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Β
αθιά ανάσα πήραν στο 
Μέγαρο Μαξίµου από 
την δηµοσίευση των τρι-
ών πρώτων δηµοσκοπή-

σεων µετά τις εκλογές και το δύσκο-
λο τρίµηνο που ακολούθησε, κατά το 
οποίο δοκιµάστηκε από αλλεπάλ-
ληλες κρίσεις που έθεσαν υπό αµ-
φισβήτηση την αποτελεσµατικότητα 
της, κυρίως στο µέτωπο της αντιµε-
τώπισης των έντονων καιρικών φαι-
νοµένων και των πυρκαγιών. 

Τα στοιχεία καταγράφουν «µία 
κάποια γκρίνια λόγων των κατα-
στροφών από τις κακοκαιρίες, ωστό-
σο δεν φαίνεται να έχουν µεταβλη-
θεί αυτά που γνωρίζαµε σε επίπεδο 
αποδοχής της κυβέρνησης και του 
πρωθυπουργού», όπως κυβερνητικά 
στελέχη. Η αφετηρία για το «restart» 
που επιδιώκει ο κ. Μητσοτάκης γί-
νεται από πολύ καλύτερη βάση σε 
σχέση µε τις προβλέψεις των απαισι-
όδοξων σεναρίων που είχαν καλλι-
εργηθεί το προηγούµενο διάστηµα, 
καθώς η κυβέρνηση φαίνεται να ξε-

περνά µία από τις δυσκολότερες πε-
ριόδους της µε «µικροεκδορές».

 Οι απώλειες που καταγράφει 
κινούνται από 1,5 έως 2,6 µονάδες 
µε την εκτίµηση της Pulse στην πρό-
θεση ψήφου να βρίσκεται στο 38%, 
της Opinion Poll στο 39,1% έναντι 
40,6% που πήρε η Ν∆ στις εκλογές 
του Ιουνίου και της Metron Analysis 

στο 36,4 έναντι 16,8 του ΣΥΡΙΖΑ. 
Από την άλλη ο ΣΥΡΙΖΑ, παρά 

την αλλαγή ηγεσίας, παραµένει κα-
θηλωµένος κάτω από το 20%, αδυ-
νατώντας να κεφαλαιοποιήσει την 
δυσαρέσκεια προς την κυβέρνηση, 
ούτε το …επικοινωνιακό χάρισµα 
Κασσελάκη. Μάλιστα, ο νέος πρόε-
δρος του κόµµατος της αξιωµατικής 
αντιπολίτευσης δεν φαίνεται να …
τραβάει δηµοσκοπικά. Συγκεντρώ-
νει µε την εκλογή του υψηλές αρνη-
τικές γνώµες από το εκλογικό σώµα, 
γεγονός που «δεν έχει καταγραφεί 
ξανά µε πρόσωπο που εισέρχεται ως 
αρχηγός στην πολιτική», όπως υπο-
γραµµίζουν κυβερνητικά στελέχη. 

Ξεκάθαρο µήνυµα   
Μέσα σε αυτό το πολιτικό σκηνικό 
το µήνυµα που εκπέµπει ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης είναι ξεκάθαρο: «αυτό 
που µας ενδιαφέρει είναι η κοινω-
νία και να δώσουµε λύσεις στα προ-
βλήµατα της καθηµερινότητας. Απέ-
ναντί µας, είναι η πραγµατικότητα. 

Αφετηρία για «restart» για την κυβέρνηση Μητσοτάκη 
που παραµένει κυρίαρχη παρά τις «µικροεκδορές» 
από τη δυσκολότερη περίοδό της  

∆ΙΟΡΘΩΣΗ
πορείας με 

μεταρρυθμίσεις
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Ξεκάθαρο το µήνυµα 
Κυριάκου: «Αυτό που 
µας ενδιαφέρει είναι η 
κοινωνία και οι  λύσεις 
στα προβλήµατα της 

καθηµερινότητας. 
Απέναντί µας, είναι η 
πραγµατικότητα. Αυτή 
είναι και ο χειρότερος 

και ο πιο δύσκολος 
αντίπαλος»

Editorial
Το χαμόγελο 
Colgate
Εντάξει, είµαστε ακόµη στην αρχή, αλλά 
µάλλον είναι το ήµισυ του παντός. Ναι, για τον 
Κασσελάκη, µιλάµε που τα πρώτα του δείγµατα 
δεν ήταν ενθαρρυντικά για τον ΣΥΡΙΖΑ και 
κατ’ επέκταση και για τον ίδιο. 
Γιατί, ωραία τα βιντεάκια στο TikTok, αλλά από 
τηγανίτα τίποτα! Και αυτό αποτυπώθηκε, όχι σε 
µια, αλλά σε τρις δηµοσκοπήσεις που είδαν το 
φως της δηµοσιότητας µέσα στην εβδοµάδα. Ο 
νέος πρόεδρος, από το Αµέρικα, του αριστερού 
κόµµατος, Στέφανος Κασσελάκης δεν φαίνεται 
να γοητεύει τόσο πολύ την ελληνική κοινωνία, 
όσο γοήτευσε τα µέλη του ΣΥΡΙΖΑ και πήγαν 
να το ψηφίσουν. Άσχετο αν µετά ζήτησαν την 
διαγραφή τους από µέλη του κόµµατος.
Ο κ. Κασσελάκης, λοιπόν, βλέπει µε τα κιάλια 
τον Μητσοτάκη, αφού στη δηµοφιλία, τον 
ξεπερνά ακόµη και ο Κουτσούµπας. Και σαν 
νέος, ωραίος, άφθαρτος, gay, µε σπουδές, 
εφοπλιστής, κ.ά. που θα τα µάθουµε εν καιρώ 
θα έπρεπε να εκτοξευθεί στα µάτια του κόσµου. 
Και αυτό δεν έγινε. Αλλά ας περιµένουµε λίγο, 
εντάξει. Αλλά µπορεί να συµβεί και το αντίθετο. 
Να πάει, δηλαδή, στα τάρταρα… Είδοµεν.
Και αυτό έχει, τελικά, αντίκτυπο και στον 
ΣΥΡΙΖΑ. Που όχι µόνο δεν κέρδισε τίποτα, 
αντίθετα έχασε από τα εκλογικά ποσοστά του. 
Και εν µέσω σηµαντικών γεγονότων στην 
Ελλάδα. Συνεπώς, ο Στέφανος δεν φαίνεται 
να είναι ο «κούκος» που θα φέρει την άνοιξη 
στον ΣΥΡΙΖΑ. Γιατί όµως; Γιατί απλά, µπορεί 
ο τύπος αυτός να είναι τα χαµόγελα Colgate µε 
τον σύντροφό του, αλλά το κόµµα του δεν είναι 
νέο. ∆εν είναι λαµπερό. Αντίθετα είναι παλιό 
και µυρίζει µούχλα! Το ίδιο και τα πρόσωπα. 
Πολάκης, Τζάκρη, Παππάς, για παράδειγµα. 
Όταν είναι ένα αυτοκίνητο σακαράκα και µένει 
στο δρόµο συνέχεια, δεν θα πάει καλύτερα 
αν αλλάξει ο οδηγός. Το αυτοκίνητο πρέπει 
να αλλάξει… Ας µην αναφέρουµε τα περί 
επαγγελµατικού Στρατού που είπε και µετά 
πάει να… τακτοποιήσει τη θητεία του. Ούτε 
σβήνεις µε photoshop µια υπουργό της 
κυβέρνησης, που εκ της θέσεώς της έπρεπε να 
σε καλωσορίσει στο σχολείο ΑµεΑ που πήγες 
επίσκεψη. Ας µην πούµε για τα αχρείαστα 
ζογκλερικά του. 
Ας γνωρίζει ότι και άλλοι πολιτικοί είχαν ωραία 
χαµόγελα, αλλά τους κόπηκαν σύντοµα.
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Αυτή είναι και ο χειρότερος και ο 
πιο δύσκολος αντίπαλος». Σε συνο-
µιλίες µε συνεργάτες του ο πρωθυ-
πουργός στέκεται ιδιαίτερα στο θέ-
µα της ακρίβειας, το οποίο θεωρεί το 
µεγαλύτερο πρόβληµα µε το οποίο 
είναι αντιµέτωπη η κυβέρνηση του. 
Η καταπολέµηση ή µη του πληθωρι-
σµού και ειδικά των υψηλών τιµών 
στα ράφια των σούπερ µάρκετ θα 
είναι καταλυτική για την αξιολόγη-
ση της κυβέρνησης από τους πολί-
τες τους επόµενους µήνες και την δι-
ατήρηση της πολιτικής κυριαρχίας, 
σύµφωνα µε τις ίδιες πηγές. Με τις 
αυξήσεις στους µισθούς που έχουν 
δροµολογηθεί από τις αρχές του νέ-
ου έτους, τις στοχευµένες κινήσεις 
υπέρ των πιο ευάλωτων και τους σα-
ρωτικούς ελέγχους στην αγορά για 
να χτυπηθεί η αισχροκέρδεια, στο 
κυβερνητικό επιτελείο εκτιµούν ότι 
θα µπορέσουν να αντιµετωπίσουν 
ένα µεγάλο µέρος των συνεπειών 
του πληθωρισµού που δεν πλήττει 
µόνο την Ελλάδα.

Γενναίες µεταρρυθµίσεις 
Το δεύτερο crash test για την κυ-
βέρνηση, όπως περιγράφεται από 
τον ίδιο τον πρωθυπουργό, είναι η 
υπέρβαση των παθογενειών του 
κράτους «µε γενναίες µεταρρυθµί-
σεις, που θα κάνουν καλύτερη την 

πραγµατικότητα και την καθηµερινό-
τητα όλων των Ελλήνων». Είναι ένα 
σχέδιο που έχει ορίζοντα ολοκλή-
ρωσης το τέλος της τετραετίας, αλλά 
εµπροσθοβαρή νοµοθέτηση των αλ-
λαγών που απαιτούνται. Για να απο-
δώσουν εντός της τετραετίας και για-
τί σε αρκετές από αυτές απαιτείται η 
επένδυση πολιτικού κεφαλαίου που 
κάθε κυβέρνηση διαθέτει σε µεγα-
λύτερο απόθεµα κατά την έναρξη 
της θητείας της. «Θα πρέπει να είµα-
στε έτοιµοι για ισχυρές αντιστάσεις, 
µε τις οποίες, ούτε θα συµβιβαστού-
µε και σίγουρα δεν θα συγκυβερνή-
σουµε», διαµηνύει ο κ. Μητσοτάκης. 
Ήδη έχουν δροµολογηθεί και θα κα-
τατεθούν εντός του Οκτωβρίου στη 
Βουλή το νοµοσχέδιο του υπουρ-
γείου Εσωτερικών για την αλλαγή 
στον τρόπο επιλογής διοικήσεων σε 
περισσότερους από 500 φορείς του 
δηµοσίου βάζοντας πιο αυστηρά κρι-
τήρια µε την συµµετοχή του ΑΣΕΠ, 
το νοµοσχέδιο του υπουργείου ∆ι-
καιοσύνης για την επιτάχυνση των 

δικών και την αυστηροποίηση των 
ποινών και του υπουργείου Υγείας 
για τα νοσοκοµεία και την πρωτο-
βάθµια περίθαλψη.

Χαµηλές... πτήσεις 
Κασσελάκη 
Μετά την εκλογή Κασσελάκη στην 
ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ κυβερνητικά 
στελέχη έχουν κληθεί να απαντή-
σουν «αν µπορεί να αµφισβητήσει 
την πολιτική κυριαρχία της Ν∆». 
Όσο περνούν οι µέρες και ο νέος 
επικεφαλής του κόµµατος της αξι-
ωµατικής αντιπολίτευσης εκτίθεται 
όλο και περισσότερο στην επικοινω-
νιακή καταιγίδα που έστησε για να 
εκλεγεί, η απάντηση είναι ένα ξεκά-
θαρο «όχι». Τα στοιχεία των πρώτων 
δηµοσκοπήσεων που αποτυπώνουν 
χαµηλές …πτήσεις, η εσωστρέφεια 
που επικρατεί στην Κουµουνδού-
ρου και η τάση διάσπασης από την 
αριστερή πτέρυγα δείχνουν ότι «το 
επόµενο διάστηµα θα είναι δύσκολο 
για το νέο αρχηγό», όπως εκτιµούν 

στο Μέγαρο Μαξίµου. Οι ίδιες πη-
γές συµπληρώνουν πως ο κ. Κασσε-
λάκης έχει συγκεντρώσει δίπλα του 
πρόσωπα όπως ο κ. Πολάκης και ο 
κ. Παππάς που «εκφράζουν την το-
ξικότητα και αντιπροσωπεύουν τα 
σαθρά υλικά από τα οποία µόλις κα-
τέρρευσε ο ΣΥΡΙΖΑ», ακυρώνοντας 
ότι νέο επιχειρεί να δείξει ότι κοµίζει. 
Η πεποίθηση τους είναι ότι πρόκει-
ται για µία τακτική που διατηρεί την 
απόσταση του ΣΥΡΙΖΑ από το κε-
ντρώο κοινό, το οποίο επιχειρεί να 
προσεγγίσει ο κ. Κασσελάκης.

Οι αυτοδιοικητικές εκλογές 
Οι εκλογές στην αυτοδιοίκηση την 
επόµενη εβδοµάδα αποτελούν για 
το Μέγαρο Μαξίµου την ευκαιρία 
να επιβεβαιώσει και στην κάλπη την 
πολιτική του κυριαρχία. Ο κ. Μητσο-
τάκης έχει θέσει ως στόχο η Ν∆ να 
κερδίσει και τις 13 περιφέρειες, βά-
φοντας µπλε τον εκλογικό χάρτη. 
Η εικόνα που έχουν στο κυβερνη-
τικό επιτελείο είναι ότι ο στόχος εί-

ναι εφικτός είτε από τον πρώτο είτε 
στον δεύτερο γύρο. Πιστεύουν ότι το 
πολιτικό κλίµα σε σχέση µε τις βου-
λευτικές εκλογές προ τριµήνου δεν 
έχει αλλάξει, παρά τα προβλήµατα 
που έχουν προκύψει και αυτό δίνει 
προβάδισµα στους υποψηφίους της 
Πειραιώς. Για νίκη από την πρώτη 
Κυριακή φιλοδοξούν σε Κεντρική 
Μακεδονία, Αττική, Κρήτη, Ήπει-
ρο και Νότιο Αιγαίο. Πάντως, υπάρ-
χουν περιφέρειες που αναµένεται 
να κριθούν στο νήµα και στο γαλά-
ζιο στρατόπεδο έχει σηµάνει συνα-
γερµός προκειµένου να στηριχθούν 
οι υποψήφιοι της Ν∆. 

Η απειλή προέρχεται από «γα-
λάζιους» αντάρτες και δίνεται µάχη 
για να κερδηθούν τα Ιόνια, το Βό-
ρειο Αιγαίο, η ∆υτική Μακεδονία, 
η Ανατολική Μακεδονία – Θράκη 
και η Πελοπόννησος. Για την τελική 
ευθεία έχουν προγραµµατιστεί περι-
οδείες σε όλη τη χώρα από κλιµά-
κια υπουργών και βουλευτών, ενώ 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα δώσει 
το παρών στην κεντρική εκδήλωση 
του Νίκου Χαρδαλιά στην Αττική, 
του ∆ηµήτρη Πτωχού στην Πελο-
πόννησο, του Γιώργου Κασσαπίδη 
στη ∆υτική Μακεδονία και του Από-
στολου Τζιτζικώστα στην Κεντρική 
Μακεδονία. 

Για την εκλογή Κασσελάκη στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ,  κυβερνητικά στελέχη 
που ρωτήθηκαν από την «ΤΡ» αν µπορεί να αµφισβητήσει 

την πολιτική κυριαρχία της Ν∆, η απάντηση είναι «όχι»
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� Κώστας Μπακογιάννης: 
Κάνοντας... περίπατο
∆εδοµένη θεωρείται η επανεκλο-
γή του Κώστα Μπακογιάννη στο 
δηµαρχιακό θώκο της Αθήνας. Ο 
Κώστας Μπακογιάννης, επικε-
φαλής του Συνδυασµού «Αθήνα 
Ψηλά», µε το εντυπωσιακό ψηφο-
δέλτιο που απαρτίζεται από 364 
υποψηφίους αναµένεται να µπορέ-
σει να υλοποιήσει το σχέδιο του για 
την πρωτεύουσα στα επόµενα πέ-
ντε χρόνια. Άλλωστε όπως χαρα-
κτηριστικά δήλωσε: «Όλα αυτά τα 
οποία έχουµε αρχίσει, εµείς θέλου-
µε να τα δούµε να ολοκληρώνο-
νται. Αν ένα πράγµα ξέρουµε πάρα 

πολύ καλά -και ξέρουµε πάρα πολύ 
καλά στην οµάδα µας-, είναι ότι για 
όσα έχουµε κάνει, έχουµε ακόµη 
να κάνουµε πολλά περισσότερα».

� Κώστας Ζέρβας: 
Για τη Θεσσαλονίκη 
του 21ου αιώνα
Από τη θέση του φαβορί µπαίνει 
στο τελευταίο “βιράζ” των αυτο-
διοικητικών εκλογών ο δήµαρχος 
Θεσσαλονίκης και εκ νέου διεκδι-
κητής της δηµαρχίας της συµπρω-
τεύουσας, κ. Κώστας Ζέρβας.  Με 
ένα πλήρες ψηφοδέλτιο 281 υπο-
ψήφιων δηµοτικών και κοινοτικών 
συµβούλων ο δήµαρχος δηλώνει σί-

γουρος για την επανεκλογή του έχο-
ντας ως “εισιτήριο” και το έργο του, 
καθώς όπως χαρακτηριστικά δήλω-
σε: «∆εν υπάρχει γειτονιά που να 
µην πήγαµε, να µην κάνουµε έργο 
ή να µην έχουµε δροµολογήσει έρ-
γο. Για αυτό λοιπόν, αν κάποιοι σας 
πουν “ποιο είναι το έργο σας;” µη δι-
στάσετε να τους πάρετε µια βόλτα σε 
όποια γειτονιά επιλέξουν αυτοί.»

� Γιώργος Παπανικολάου: 
Ο δήµαρχος του 80%
Αφού συζητήθηκε έντονα η πιθα-
νότητα να είναι υποψήφιος Περι-
φερειάρχης Αττικής, ο κ. Γιώργος 
Παπανικολάου παρέµεινε στην αγα-

πηµένη του Γλυφάδα, όπου εκλέγε-
ται δήµαρχος από το 2014. Μάλιστα, 
το 2019 επανεξελέγη θριαµβευτικά 
µε ποσοστό 80% από τον πρώτο γύ-
ρο. Ο κ. Παπανικολάου ανταπέδω-
σε την απίστευτη αυτή αγάπη των συ-
µπολιτών του ανακοινώνοντας την 
υποψηφιότητά του για το δήµο µε µία 
συγκινητική δήλωση: «Με όλη µου 
την αγάπη. Για την πόλη µας και για 
τους ανθρώπους της. Για όσα ζήσα-
µε. Για όλα αυτά που πετύχαµε. Για 
αυτά που έρχονται. Λαµβάνω την τι-
µή να θέσω στην κρίση σας την υπο-
ψηφιότητά µου για τις δηµοτικές 
εκλογές της 8ης Οκτωβρίου ως επι-
κεφαλής του συνδυασµού «Η Γλυ-

φάδα µας». Τα καλύτερα είναι µπρο-
στά».

� Γιώργος Μαρκόπουλος: 
Πάει τρένο
Σίγουρα η εκτίµηση των πολιτών εί-
ναι η απόλυτη καταξίωση για έναν 
πολιτικό, όµως όταν αυτή συνοδεύ-
εται και από την εκτίµηση των συνα-
δέλφων σου τότε σηµαίνει πως κά-
τι κάνεις πολύ καλά. Αναφερόµαστε 
στον δήµαρχο Γαλατσίου, κ. Γιώρ-
γο Μαρκόπουλο, ο οποίος αφού 
το 2019 επανεξελέγη από την πρώ-
τη Κυριακή µε ποσοστό 61,34%, 
τον Νοέµβριο του ίδιου εξελέγη και 
Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένω-
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«ΓΑΛΑΖΙΑ ΝΤΡΙΜ ΤΙΜ»
Η

αυτοδιοίκηση είναι ο πιο κοντινός θεσµός 
στην καθηµερινότητα των πολιτών και εί-
ναι εκείνη που µπορεί και πρέπει να δί-
νει πραγµατικές λύσεις στα πραγµατικά 

προβλήµατα των τοπικών κοινωνιών. Υπό αυ-
τό το πρίσµα γίνεται εύκολα κατανοητό πόσο ση-
µαντικές είναι οι εκλογές του Οκτωβρίου για την 
ανάδειξη των νέων δηµάρχων και περιφερειαρ-

χών. Η TodayPress, λίγες ηµέρες πριν ανοίξουν 
οι κάλπες, δηµιούργησε τις «ντριµ τιµ» των δη-
µάρχων και των περιφερειαρχών που είτε έχουν 
πάρει το γαλάζιο χρίσµα, όπως συµβαίνει στις πε-
ριφέρειας και τους µεγάλους δήµους, είτε προέρ-
χονται από το κυβερνών κόµµα.      

Αυτό που πραγµατικά ξεχωρίζει είναι πως 
στην συντριπτική τους πλειοψηφία είναι πολιτι-

κοί της σχετικά νέας γενιάς, που όµως ήδη έχουν 
επιτελέσει σηµαντικό έργο και τυγχάνουν διακοµ-
µατικής αναγνώρισης, όπως αποδεικνύεται από 
τα ποσοστά που πετυχαίνουν. Αν κάποιους αδική-
σαµε µε το να µην τους συµπεριλάβουµε στις δύο 
«ντριµ τιµ», θυµίζουµε πως σε κάθε οµάδα χωρά-
νε συγκεκριµένοι παίκτες, οπότε τα παράπονά σας 
στον...δήµαρχο.

υποψήφιοι δήμαρχοι που κάνουν πρωταθλητισμό  12

της αυτοδιοίκησης

Κώστας Μπακογιάννης Κώστας Ζέρβας Γιώργος Παπανικολάου Γιώργος Μαρκόπουλος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος
Ηλίας 
Αποστολόπουλος

Του Πέτρου Κουβάτσου 



σης ∆ήµων Αττικής (Π.Ε.∆.Α.). Και 
βέβαια όσοι περνάτε από το Γαλάτσι 
είναι πολύ πιθανό να τον δείτε να δι-
ασχίσει τους δρόµους της πόλης µε 
το µηχανάκι του και ειδικά αυτήν 
την περίοδο να επιβλέπει τα έργα 
του Μετρό που γίνονται στην πόλη.

� Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος: 
Σε υψηλές πτήσεις
Χωρίς να έχουν κάποια ιδιαίτερη 
αγωνία για το εκλογικό αποτέλε-
σµα θα προσέλθουν οι κάτοικοι του 
∆ήµου Βάρης – Βούλας – Βουλιαγ-
µένης στις κάλπες του Οκτωβρίου, 
καθώς ο δήµαρχος, κ. Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος αναµένεται να συ-
νεχίσει τις υψηλέ του πτήσεις, άλλω-
στε ήταν και Κυβερνήτης αεροσκα-
φών.   
Θυµίζουµε ότι στις εκλογές του Μαϊ-
ου του 2019 εξελέγη εκ νέου δήµαρ-
χος από τον πρώτο γύρο των εκλο-
γών µε το εντυπωσιακό ποσοστό 
72,04%. Επίσης, έχει εκλεγεί από 
το 2019 µέλος του ∆ιοικητικού Συµ-
βουλίου της Κεντρικής Ένωσης ∆ή-
µων Ελλάδας (ΚΕ∆Ε) και Πρό-
εδρος της Επιτροπής Θεσµών και 
∆ιαφάνειας της ΚΕ∆Ε καθώς και 
µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων 
Αττικής (ΠΕ∆Α).

� Ηλίας Αποστολόπουλος: 
Επιτυχηµένος, 
αναγνωρισµένος 
και βραβευµένος  
Έχοντας “προίκα” την πλούσια αυτο-
διοικητική διαδροµή του ο κ. Ηλίας 
Αποστολόπουλος, συγκαταλέγεται 
στους πιο επιτυχηµένους δηµάρχους 

της Αττικής. Και πως να µην ισχύει 
αυτό, όταν στις εκλογές του 2019 εξε-
λέγη εκ νέου ∆ήµαρχος Παπάγου – 
Χολαργού από τον πρώτο γύρο µε 
ποσοστό 54,5%. Είναι µέλος, του 
∆.Σ. και της Εκτελεστικής Επιτρο-
πής της Κ.Ε.∆.Ε., της Π.Ε.∆.Α και 
του Σ.Π.Α.Υ.. Ενώ το 2020 εκλέχτη-
κε Πρόεδρος του ∆.Σ. του Ινστιτού-
του Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
Ο ίδιος, έχει ως µεγάλη τιµή το «Ευ-
ρωπαϊκό Σήµα Αριστείας στη Χρη-
στή ∆ιακυβέρνηση» µε το οποίο 
τιµήθηκε από το Συµβούλιο της Ευ-
ρώπης κατά την πρώτη του δηµαρχι-
ακή θητεία..

� Θεόδωρος 
Αµπατζόγλου: Κέρδισε 
την εκτίµηση όλων
Η επανεκλογή του κ. Θεόδωρου 
Αµπατζόγλου θεωρείται κάτι πα-
ραπάνω από δεδοµένη στο δήµο 
Αµαρουσίου και αυτό που µένει να 
µάθουµε είναι το µέγεθος του ποσο-
στού. Ο πρώην διοικητής του ΙΚΑ 
και του ΟΑΕ∆, κ. Αµπατζόγλου, αν 
και ολοκληρώνει µόλις την πρώτη 
του δηµαρχιακή θητεία του, το πρό-
σηµο της, δεν είναι απλά θετικό αλ-
λά πραγµατικά κέρδισε την εκτί-
µηση όλων µε την παρουσία του. 
Μάλιστα, ακόµα και οι στοιχηµατι-
κές εταιρείες τον θεωρούν ακλόνη-
το φαβορί στις προσεχείς ∆ηµοτικές 
εκλογές για το ∆ήµο Αµαρουσίου 
µε ποσοστά που θυµίζουν πίσσας 
και νικοτίνης.

� Σταύρος Τσίρµπας: 
Ο νέος... ήταν ωραίος  
Ο κ. Σταύρος Τσίρµπας εξελέ-
γη πρώτη φορά δήµαρχος Αγίων 

Αναργύρων – Καµατερού το 2019 
και κατάφερε σε σύντοµο χρονικό 
διάστηµα να τον αποκαλούν οι συ-
µπολίτες του “∆ήµαρχο – σίφουνα”, 
λόγω της ταχύτητας µε την οποία µε-
ταµόρφωσε την πόλη του.
Φυσικά και θα διεκδικήσει ξανά κα-
θώς όπως λένε αυτοί που τον γνω-
ρίζουν: «ο Σταύρος κινείται µε τα-
χύτητες φωτός σε όλα». Αξίζει να 
αναφερθεί πως χαίρει της αληθι-
νής εκτίµησης του ίδιου του Πρωθυ-
πουργού, κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, 
ο οποίος έχει για τη ∆υτική Αθήνα 
µία ιδιαίτερη ευαισθησία.
 
� Σταύρος Σταυράκογλου: 
Έφτασε η ώρα να γίνει 
µία νέα «Αρχή για το δήµο 
Αλεξανδρούπολης»
Αρκετοί αναµένονται να είναι οι 
νέοι δήµαρχοι που θα αναλάβουν 
τα καθήκοντά τους από την 1η Ια-
νουαρίου 2024, ένας από αυτούς 
ευελπιστεί να είναι ο κ, Σταύρος 
Σταυράκογλου στον ∆ήµο Αλε-
ξανδρούπολης. Ο κ. Σταυράκο-
γλου, ο οποίος στο παρελθόν (επί 
Λαµπάκη) ήταν και γενικός γραµ-
µατέας του δήµου Αλεξανδρούπο-
λης, έχει χρόνια ασχολία µε τα κοι-
νά και η υποψηφιότητά του έχει 
όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να 
είναι νικηφόρα. Όπως χαρακτη-
ριστικά, δήλωσε: “Με σηµαία το 
ήθος, τη λογοδοσία και την εντι-
µότητα, επιλέγουµε τη ρήξη µε το 
παρελθόν και την µιζέρια που προ-
κάλεσαν τα φαινόµενα του κοι-
νωνικού διχασµού που βιώνουµε 
εδώ και χρόνια.” Ο κ. Σταυράκο-
γλου ήταν εκλεγµένο µέλος της 
Εκτελεστικής Γραµµατείας της Νέ-

ας ∆ηµοκρατίας και Πρόεδρος της 
ΝΟ.∆.Ε. Έβρου.

� Νίκη Ανδρεάδου: Νίκη 
από την πρώτη Κυριακή 
Η υποψήφια δήµαρχος Λαγκαδά, 
Νίκη Ανδρεάδου, έδωσε σύνθη-
µα νίκης από την πρώτη Κυριακή 
των εκλογών και σε αυτό θα στα-
θούν αρωγοί και οι 300 υποψήφιοι 
δηµοτικοί και κοινοτικοί σύµβουλοι 
του δήµου Λαγκαδά, που συµµετέ-
χουν στο ψηφοδέλτιο της παράτα-
ξης «Πολίτες µε Όραµα». Αξίζει να 
τονίσουµε ότι η υποψήφια δήµαρχος 
του δήµου Λαγκαδά έχει δεσµευ-
τεί για ρήξη και … κόκκινες γραµ-
µές από τις οποίες για κανέναν λόγο 
δεν σκοπεύει να παρεκκλίνει. Χα-
ρακτηριστική είναι η δήλωσή της: 
«Με διεκδίκηση, µε σχέδιο, µε πρό-
γραµµα, µε όραµα και µε µια δυνατή 
οµάδα διοίκησης, που θα λειτουργεί 
µέσα στην κοινωνία, στο φως κι όχι 
σε κλειστές αίθουσες, στο σκοτάδι. 
∆εν δεχτήκαµε προτάσεις που µας 
έγιναν να βολέψουµε βαρίδια για 
τον δήµο. ∆εν δεχτήκαµε συναλλα-
γές κάτω από το τραπέζι. ∆εν υπο-
κύψαµε σε απειλές και πιέσεις, ού-
τε σε δήθεν φιλικά χτυπήµατα στην 
πλάτη.»

� Μερόπη - Σπυριδούλα 
Υδραίου: Σχέδιο Κέρκυρα 
2028 ...is loading
Η Μερόπη - Σπυριδούλα Υδραί-
ου θέλει να συνεχίσει να κρατάει 
το τιµόνι του ∆ήµου Κερκυραίων 
και για αυτό κατάρτισε ένα πλήρες 
ψηφοδέλτιο, που αποπνέει µεγάλη 
δυναµική και ανανέωση, µε τον µέ-
γιστο αριθµό υποψηφίων που στο 

σύνολό τους φτάνουν τους 359! Θε-
ωρείται από τις πιο επιτυχηµένες 
αυτοδιοικητικούς της χώρας, κα-
θώς  έβαλε τη δική της σφραγίδα 
σε σηµαντικά έργα και παρεµβά-
σεις για το νησί όπως η αλλαγή του 
Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου, 
µε την οποία άνοιξε ο δρόµος για 
την πολεοδόµηση του συνόλου των 
περιαστικών περιοχών της πόλης 
της Κέρκυρας. Μάλιστα, η πολυσυ-
λεκτικότητα και η επιλογή της κας 
Υδραίου για µια ουσιαστική ενότη-
τα καταδεικνύεται από το γεγονός 
ότι πολλοί από τους υποψηφίους, 
στις προηγούµενες εκλογές είχαν 
κάνει άλλες επιλογές.

� Κωνσταντίνος Κουκάς: 
Να συνεχίσει η Μύκονος 
να πρωταγωνιστεί και στη 
νέα εποχή
Ο νυν δήµαρχος Μυκόνου, αντι-
πρόεδρος της ΚΕ∆Ε και εκ νέου 
υποψήφιος για την Τρίτη του θη-
τεία, κ. Κωνσταντίνος Κουκάς ετοί-
µασε µία δυναµική προεκλογική 
καµπάνια, στην οποία ενέταξε τις 
παρεµβάσεις για τα κρίσιµα ζητή-
µατα του νησιού µε επίκεντρο την 
ανάδειξή του ως κορυφαίου τουρι-
στικού προορισµού και την ενίσχυ-
ση της πολιτιστικής του ταυτότητας. 
Ο δήµαρχος έχει πείσει τους συ-
µπολίτες του τόσο για το µοντέλο δι-
οίκησης που κατέθεσε, όσο και για 
τις αρχές της Παράταξής του κάνο-
ντας λόγο για «ξεκάθαρη στάση» µε 
στόχο την ενεργοποίηση, την συµ-
µετοχή και την συλλογικότητα της 
κοινωνίας για να συνεχίσει η Μύ-
κονος να πρωταγωνιστεί και στη 
νέα εποχή.
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Σταύρος Τσίρµπας Σταύρος Σταυράκογλου Νίκη Ανδρεάδου
Μερόπη - Σπυριδούλα 

Υδραίου Κωνσταντίνος Κουκάς
Ηλίας 
Αποστολόπουλος

Θεόδωρος 
Αµπατζόγλου
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� Νίκος Χαρδαλιάς:  
Πολύ σκληρός 
για να… χάσει
Έτοιµος να βγει νικητής σε µία ακό-
µη δύσκολη µάχη είναι ο κ. Νίκος 
Χαρδαλιάς, ο οποίος ανέλαβε την 
σηµαντική αποστολή να είναι ο 
επόµενος Περιφερειάρχης Αττικής.
Αν και η πλειοψηφία των πολιτών 
τον γνώρισε µε την πανδηµία, η 
αλήθεια είναι πως το αυτοδιοικητι-
κό του παρελθόν είναι αξιοπρόσε-
κτο. ∆ιατέλεσε ∆ήµαρχος Βύρωνα 
για 3 τετραετίες (2003-2014), Πρό-
εδρος του Συνδέσµου Προστασίας 
και Ανάπτυξης Υµηττού – ΣΠΑΥ 
(2003-2014), καθώς και Πρόεδρος 
της Επιτροπής Πολιτικής Προστα-
σίας της ΚΕ∆Ε και στη συνέχεια 
Εκτελεστικός Γραµµατέας της Πε-
ριφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Και 
σε όλα αυτά δεν παραβλέπουµε 
πως ο Συνδυασµός του κ. Χαρδα-
λιά “Αττική Μπροστά” περιλαµβά-
νει 214 υποψήφιους, µε πολλά γνω-
στά ονόµατα από όλους τους τοµείς 
της κοινωνικής και επιχειρηµατι-
κής ζωής της Αττικής.

� Απόστολος 
Τζιτζικώστας: 
Ξεκάθαρο φαβορί
Στις αυτοδιοικητικές εκλογές 
του 2019 η επικράτηση του 
Απόστολου Τζιτζικώστα, 
του υποψηφίου της Ν.∆., 
ήταν συντριπτική. Κέρ-
δισε την Περιφέρεια της 
Κεντρικής Μακεδονίας 
από την πρώτη Κυρια-
κή, συγκεντρώνοντας το 

62,04% των ψήφων. Όπως όλα δεί-
χνουν το πιθανότερο είναι να έχου-
µε ένα “deja vu” τον Οκτώβριο. Ο κ. 
Τζιτζικώστας “κατεβαίνει” µε µία 
οµάδα 154 υποψηφίων περι-
φερειακών συµβούλων στις 
επτά περιφερειακές ενότη-
τες  (Θεσσαλονίκη, Ηµα-
θία, Κιλκίς, Πέλλα, Πιερία, 
Σέρρες, Χαλκιδική). Αξίζει 
να αναφέρουµε ότι ο Πε-

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΕΣ 
που θα ξαναβάψουν γαλάζιο τον χάρτηπου θα ξαναβάψουν γαλάζιο τον χάρτηπου θα ξαναβάψουν γαλάζιο τον χάρτηπου θα ξαναβάψουν γαλάζιο τον χάρτη

Έτοιµος να βγει νικητής σε µία ακό-
µη δύσκολη µάχη είναι ο κ. Νίκος 
Χαρδαλιάς, ο οποίος ανέλαβε την 
σηµαντική αποστολή να είναι ο 
επόµενος Περιφερειάρχης Αττικής.
Αν και η πλειοψηφία των πολιτών 
τον γνώρισε µε την πανδηµία, η 
αλήθεια είναι πως το αυτοδιοικητι-
κό του παρελθόν είναι αξιοπρόσε-
κτο. ∆ιατέλεσε ∆ήµαρχος Βύρωνα 
για 3 τετραετίες (2003-2014), Πρό-
εδρος του Συνδέσµου Προστασίας 
και Ανάπτυξης Υµηττού – ΣΠΑΥ 
(2003-2014), καθώς και Πρόεδρος 
της Επιτροπής Πολιτικής Προστα-
σίας της ΚΕ∆Ε και στη συνέχεια 
Εκτελεστικός Γραµµατέας της Πε-
ριφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Και 
σε όλα αυτά δεν παραβλέπουµε 
πως ο Συνδυασµός του κ. Χαρδα-
λιά “Αττική Μπροστά” περιλαµβά-
νει 214 υποψήφιους, µε πολλά γνω-
στά ονόµατα από όλους τους τοµείς 
της κοινωνικής και επιχειρηµατι-
κής ζωής της Αττικής.

Ξεκάθαρο φαβορί
Στις αυτοδιοικητικές εκλογές 
του 2019 η επικράτηση του 
Απόστολου Τζιτζικώστα, 
του υποψηφίου της Ν.∆., 
ήταν συντριπτική. Κέρ-
δισε την Περιφέρεια της 
Κεντρικής Μακεδονίας 
από την πρώτη Κυρια-
κή, συγκεντρώνοντας το 

µε ένα “deja vu” τον Οκτώβριο. Ο κ. 
Τζιτζικώστας “κατεβαίνει” µε µία 
οµάδα 154 υποψηφίων περι-
φερειακών συµβούλων στις 
επτά περιφερειακές ενότη-
τες  (Θεσσαλονίκη, Ηµα-
θία, Κιλκίς, Πέλλα, Πιερία, 
Σέρρες, Χαλκιδική). Αξίζει 
να αναφέρουµε ότι ο Πε-

ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ/

Νίκος Χαρδαλιάς ∆ηµήτρης Πτωχός

Κώστας Αγοραστός

Απόστολος Τζιτζικώστας
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ριφερειάρχης εξελέγη και Πρόεδρος 
της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας 
ενώ το 2020 εκλέχθηκε Πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Πε-
ριφερειών.

� ∆ηµήτρης Πτωχός: 
Έτοιµος για τη νίκη   
“Χρειαζόµαστε ένα νέο όραµα και 
σχέδιο για να το κάνουµε πραγµατι-
κότητα. Ώστε η Πελοπόννησος του 
2028 να είναι µια περιφέρεια πρό-
τυπο σε όλα: την παραγωγικότητα, 
στην προσέλκυση επενδύσεων, την 
προστασία του περιβάλλοντος και 
την ανάδειξη της πολιτιστικής της 
κληρονοµιάς. Αλλά και τις σύγχρο-
νες υποδοµές της, τις ψηφιακές της 
υπηρεσίες, την εξυπηρέτηση του 
πολίτη αλλά και το κοινωνικό της 
πρόσωπο ώστε κανείς να µην µεί-
νει πίσω, αβοήθητος”, σε αυτά τα 
λόγια αντικατοπτρίζεται η θέση του 
υποψήφιου Περιφερειάρχη Θεσ-
σαλία, ∆ηµήτρη Πτωχού.
Ο ∆. Πτωχός διετέλεσε Γενικός 
Γραµµατέας Συντονισµού της Κυ-
βέρνησης την περίοδο 2014-2015 
και από το 2012 έως το 2015 ήταν 
διευθυντής του γραφείου Στρατηγι-
κού Σχεδιασµού του Πρωθυπουρ-
γού µε αντικείµενο τη συµβολή και 
συµµετοχή στο σχεδιασµό αναπτυ-

ξιακής πολιτικής, διαρθρωτικών 
µεταρρυθµίσεων.

� Κώστας Αγοραστός: 
Με πολλά αποθέµατα  
∆υστυχώς, η Θεσσαλία ήρθε στην 
επικαιρότητα για όλα αυτά τα τραγι-
κά που βίωσε από το πέρασµα της 
κακοκαιρίας “Ντάνιελ”. Ήταν λογικό 
να βρεθεί στο επίκεντρο και ο Περι-
φερειάρχης Θεσσαλίας, κ. Κώστας 
Αγοραστός, ο οποίος όµως χαίρει της 
εκτίµησης της συντριπτικής πλειοψη-
φίας των πολιτών της Θεσσαλίας και 
για αυτό εκλέγεται από το 2010 Περι-
φερειάρχης, ακόµα και από τον πρώ-
το γύρο. Μάλιστα, πηγές της Πειραι-
ώς λένε ότι από την στιγµή που έγινε 
το κακό, έλλειψε λεπτό από το Συ-
ντονιστικό Κέντρο στη Λάρισα, εί-
ναι σε συνεχή επαφή µε κυβερνητι-
κά στελέχη και δίνει την µάχη δίπλα 
στους πολίτες. Όλα δείχνουν ότι δεν 
θα έχει κανένα πρόβληµα να συνε-
χίσει από την ίδια θέση, καθώς θε-
ωρείται ότι ξέρει τα προβλήµατα της 
Θεσσαλίας όσο κανένας άλλος από 
τους αντιπάλους του.

 � Νεκτάριος Φαρµάκης: 
«Εµπιστοσύνη, αγάπη, 
συγγνώµη»
Ο νυν Περιφερειάρχης ∆υτικής Ελ-

λάδας, Νεκτάριος Φαρµάκης, θα εί-
ναι υποψήφιος και στις εκλογές του 
Οκτωβρίου ξεκίνησε την οµιλία του 
σε µία πρόσφατη αναφερόµενος στις 
τρεις λέξεις, που αποτελούν τα θεµέ-
λια της προσωπικής του διαδροµής 
στα κοινά. «Εµπιστοσύνη, αγάπη, 
συγγνώµη». Εξηγώντας ότι διαρ-
κής στόχος του είναι να τιµήσει την 
εµπιστοσύνη και την αγάπη που του 
έδειξαν οι πολίτες της ∆υτικής Ελλά-
δας. Ενώ µιλώντας για τη «συγνώ-
µη», επεσήµανε ότι κατά τη διάρκεια 
της θητείας που ολοκληρώνεται εί-
ναι προφανές ότι υπήρξαν και λάθη 
ή αστοχίες, ότι δεν έγιναν όλα τέλεια 
και γι’ αυτό, ένας έντιµος δηµόσιος 
άνδρας πρέπει πάντα να µπορεί να 
ζητάει συγγνώµη για όσα δεν έγιναν.
Ο Ν. Φαρµάκης είναι στα “πράγµα-
τα” την Περιφέρειας από το 2010, 
όταν σε ηλικία 30 ετών, εκλέχθη-
κε πρώτος σε σταυρούς περιφερεια-
κός σύµβουλος. Στις περιφερειακές 
εκλογές του 2019 τέθηκε επικεφαλής 
της παράταξης «Όλα από την αρχή» 
και επικράτησε στις εκλογές µε πο-
σοστό 56,38% (β’ γύρος).

� Γιώργος Χατζηµάρκος: 
Οι Νίκες του Νότιου 
Αιγαίου
Έχοντας στη φαρέτρα του τις εντυ-

πωσιακές πρωτιές της Περιφέρει-
ας Νοτίου Αιγαίου στον τοµέα του 
Τουρισµού ο κ. Γιώργος Χατζηµάρ-
κος, θεωρείται πως θα επανεκλέγει 
στην Περιφερειακή Αρχή.Ξεκινώ-
ντας από την επιτυχηµένη προεδρία 
του Επιµελητηρίου ∆ωδεκανήσου, 
συνεχίζοντας στο δηµοτικό συµβού-
λιο του ενιαίου ∆ήµου Ρόδου έφτα-
σε στην Περιφέρεια, όπου διεκδικεί 
την παραµονή του στην ηγεσία της.  
Ξεχώρισε για το γεγονός ότι σε ένα 
εξαιρετικά δύσκολο περιβάλλον, 
όπως αυτό διαµορφώθηκε τα τελευ-
ταία χρόνια, µέσα από τις αλλεπάλ-
ληλες και διαδοχικές κρίσεις, διεκ-
δίκησε µία καλύτερη µοίρα για τα 
νησιά και τους κατοίκους τους.

� Ρόδη Κράτσα: 
Με ευρωπαϊκό αέρα
Τον Ιούνιο του 2019 εξελέγη Περι-
φερειάρχης Ιονίων Νήσων, και ξε-
κίνησε µία πολύπλευρη πολιτική δη-
µιουργίας σύγχρονων υποδοµών, 
συνοχής µεταξύ των νησιών, βιώσι-
µης ανάπτυξης καθώς και εξωστρέ-
φειας, για την προβολή των ανταγω-
νιστικών πλεονεκτηµάτων τους και 
για την περιφερειακή συνεργασία 
στην νότια Ευρώπη. Στις προσεχείς 
εκλογές διεκδικεί την επανεκλογή 
της και στόχος της είναι να τα καταφέ-

ρει παρά τις δύσκολες συνθήκες που 
φαίνεται να έχουν δηµιουργηθεί στη 
συγκεκριµένη εκλογική περιφέρεια. 
Άλλωστε το παρελθόν της έχει δεί-
ξει, πως ξέρει να φέρνει νίκες, εκεί 
που λίγοι το περιµένουν.

� Αλκιβιάδης 
Στεφανής: Επόµενος 
Περιφερειάρχης… 
Παρουσιάστε 
Από Επίτιµος Α/ΓΕΣ και πρώ-
ην ΥΕΘΑ ο κ. Αλκιβιάδης Στε-
φανής είναι υποψήφιος περιφε-
ρειάρχης Βορείου Αιγαίου. Αν οι 
αντίπαλοι του στρατιωτικό στυλ 
και… σιδηρά πειθαρχία, εκείνος 
το αντιστρέφει: «45 χρόνια υπη-
ρετώ την πατρίδα, ναι έχω µά-
θει στην πειθαρχία, ναι έχω προ-
γραµµατισµό, και σχέδιο έχω και 
να δουλεύω σκληρά γνωρίζω και 
αυτό µόνο υπόσχοµαι, σκληρή 
δουλειά, και κάτι ακόµα, θα βγω 
Περιφερειάρχης από την 1η Κυ-
ριακή.» Παράλληλα, πορεύεται 
µε «όπλο» την τεχνοκρατική αντί-
ληψη για δουλειά ως οµάδα, την 
στρατιωτική του εµπειρία στη δι-
οίκηση και µε βασικό χαρακτηρι-
στικό του «να ακούει» πριν πάρει 
αποφάσεις, όπως λένε αυτοί που 
τον γνωρίζουν καλά.

Νεκτάριος Φαρµάκης Γιώργος Χατζηµάρκος Ρόδη Κράτσα Αλκιβιάδης Στεφανής

Πολιτικοί νέας γενιάς που έχουν επιτελέσει σηµαντικό έργο 
και τυγχάνουν διακοµµατικής αναγνώρισης



Τ
α δύσκολα τώρα αρχί-
ζουν για το νέο πρόε-
δρο του ΣΥΡΙΖΑ.   Οι 
πρώτες δηµοσκοπήσεις 

“πάγωσαν” τα χαµόγελα στο πρό-
σωπο του και στο επιτελείο του. Τα 
ποσοστά, κατώτερα των προσδο-
κιών, µακριά από εκείνα που ανέ-
µενε, ο κ. Κασσελάκης ως νεοε-
κλεγείς πρόεδρος. Η κοινωνία δεν  
αντέδρασε θετικά , στις “γυµνα-
στικές επιδείξεις” και στις αοριστί-
ες,  όπως συνέβη αµέσως µετά την 
εκλογή της  Φώφης Γεννηµατά και 
του Νίκου Ανδρουλακη στο ΠΑ-
ΣΟΚ. 

Αυτό δίνει νέο αέρα στα πανιά 
της εσωκοµµατικής αντιπολίτευ-
σης να «πολεµήσει» το νέο σύστη-
µα που αρχίζει να δηµιουργείται 
στο κόµµα. Η παρέµβαση Καµµέ-
νου πως ο Αποστολάκης θα  «εξο-
λοθρεύσει» τα «τρωκτικά» του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, δηµιουργεί εκρηκτικό κλίµα 
και πολλά ερωτηµατικά για το ποι-
οί κρύβονται πίσω από τον κ. Κασ-
σελάκη. Παλιοί φίλοι και συγκυ-
βερνήτες (Τσίπρας- Καµµένος) 
εµφανίζονται ξανά µαζί µε κοινούς 
στόχους. Η θύελλα δεν θα αργήσει 

να ξεσπάσει. Η µετάλλαξη της αρι-
στεράς του ΣΥΡΙΖΑ, που ξεκίνησε 
µε την άνοδο στην προεδρία ενός 
φιλόδοξου «ξενιστή» που βρήκε 
ένα κοµµατικό «κουφάρι» και κόλ-
λησε πάνω του, προκαλεί σεισµικές 
αναταράξεις. 

Ερωτήµατα 
και αντιφάσεις
Ο  ξενιστής, πρώην εφοπλιστής, 
στέλεχος της Goldman Sachs, 
πλούσιος και αµερικανοθρεµένος, 
που ταιριάζει περισσότερο στο προ-

φίλ της Ν∆ παρά του ΣΥΡΙΖΑ, 
οδηγεί τη ριζοσπαστική αριστερά 
µακριά από τον… µάταιο τούτο κό-
σµο της πολιτικής σκηνής µας.

Η εικόνα όµως µοιάζει 
σουρεαλιστική 
µε πολλές αντιφάσεις:
¤ Ηττήθηκαν οι αριστεροί ριζοσπά-
στες µε την ξύλινη γλώσσα και το 
παλαιοκοµµατικό στυλ αλλά κέρδι-
σε, το πιο τοξικό στέλεχος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, ο Πολάκης, που µαζί µε τον 
επιφανή, αλλά ηττηµένο λαϊκιστή, 

Αλέξη Τσίπρα  κινούσαν τα νήµατα 
πίσω από την κουρτίνα. 

¤ Ο νέος αρχηγός απευθύνε-
ται µε την προσφώνηση  «σύντρο-
φοι και συντρόφισσες”, αλλά  µιλά-
ει µε γενικότητες και αοριστολογίες 
για το µέλλον.  «Σήµερα το φως 
κέρδισε και η ελπίδα συλλογικά γί-
νεται το µέλλον». Πουθενά, κοινω-
νία, κόµµα και αριστερά.

¤ Φέρεται ευγενικά αλλά λίγες 
µέρες πριν είχε επιτεθεί µε  «πολα-
κικό» µένος στους δικαστικούς και 
τους δηµοσιογράφους.
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Ο  ξενιστής, πρώην 
εφοπλιστής, στέλεχος 
της Goldman 
Sachs, πλούσιος και 
αµερικανοθρεµένος, 
που ταιριάζει 
περισσότερο στο 
προφίλ της Ν∆ παρά 
του ΣΥΡΙΖΑ, οδηγεί τη 
ριζοσπαστική αριστερά 
µακριά από τον… 
µάταιο τούτο κόσµο της 
πολιτικής σκηνής µας

∆ΙΑ ΧΕΙΡΟΣ/
Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023

ΣΤΕΦΑΝΕΕΕ!!!
Άνοιξε πόρτα 
στον ΣΥΡΙΖΑ...

Τα δύσκολα τώρα αρχίζουν για το νέο πρόεδρο
- Άλλοι φεύγουν µόνοι τους 
κι άλλους τους σπρώχνουν στην έξοδο

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος



� Σ' αυτό το νέο σκηνικό, ο 
«αραχνιασµένος» Πολάκης ανα-
βαθµίζεται. Γίνεται το «µάτι και το 
αυτί» του αρχηγού στο κόµµα και 
την Κ.Ο.

Σε όλα αυτά προστίθεται και το 
ερώτηµα: Τι κρύβει  η παρέµβαση 
Καµµένου και ο «συνεταιρισµός» 
µε τον Αποστολάκη και φυσικά µε 
το περιβάλλον Τσίπρα που στήριξε 
ανοιχτά Κασσελάκη;

 Ίσως, βέβαια, είναι νωρίς, κά-
ποιος για να βγάλει συµπεράσµα-
τα από αυτόν τον «αχταρµά». Ενδέ-

χεται να ξεκαθαρίσουν τις επόµενες 
µέρες και εβδοµάδες γιατι το προ-
γραµµατισµένο Συνέδριο του κόµ-
µατος αναβάλλεται επ’ αόριστον.

Είναι ο Κασσελάκη, 
ο έλληνας Τραµπ;
Η δήλωση του κ Φίλη, εκ των βα-
σικότερων στελεχών του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, που αποκάλεσε τον Κασσελά-
κη,  «Τραµπ και Μπέπε Γκρίλο», οι 
καθηµερινές αποχωρήσεις µεσαί-
ων αλλά σηµαντικών στελεχών, 
δείχνουν πως η πόρτα άνοιξε και 

δεν θα κλείσει σύντοµα. Ο εµφύ-
λιος είναι ο πιο σκληρός πόλεµος 
λένε. Και τα όπλα έχει πάρει ήδη 
µια σειρά στελεχών, από τον Φίλη, 
τον Σκουρλέτη, τον Βούτση, τον Γε-
ροτζιάφα, την Αναγνωστοπούλου, 
το διευθυντή της “Αυγής” που πα-
ραιτήθηκε, ακόµα και Μέσα Ενη-
µέρωσης που στήριζαν τον Αλέξη 
Τσίπρα.

Τώρα, του ασκούν κριτική πως 
όχι µόνο δεν σταµάτησε τη µετάλ-
λαξη του κόµµατος αλλά τη στήρι-
ξε. Οι ύβρεις και οι κατηγορίες εκα-

τέρωθεν, δείχνουν πως δύσκολα οι 
δύο πλευρές θα µπορέσουν να συ-
γκατοικήσουν σ’ ένα κόµµα.  

Νέο κόµµα στα σκαριά
Έτσι που είναι τα πράγµατα, σπρώ-
χνουν πιο γρήγορα τον κ. Κασσελά-
κη στη δηµιουργία νέου κόµµατος, 
µέσα στο κόµµα, αφήνοντας πίσω 
του και το λεξιλόγιο και το πρόγραµ-
µα της ριζοσπαστικής αριστεράς µα-
ζί µε τα παλιά στελέχη που θα τα 
ωθήσει στην έξοδο, αν δεν υπακού-
σουν στο νέο αρχηγό. 

Βάζει µπροστά ένα δύσκολο 
και επίπονο εγχείρηµα για να απο-
κτήσει προσβάσεις στη µεσαία τά-
ξη από την  κεντροαριστερά ως  το 
κέντρο και να ξεφύγει από τον ριζο-
σπαστισµό.  

Άλλωστε ο  Νίκος Ανδρουλά-
κης έχει αφήσει ένα µεγάλο πολιτι-
κό χώρο δεξιά και αριστερά του, το 
οποίο γρήγορα µπορεί ο κ. Κασσε-
λάκης να καλύψει. 

Αν το νέο εγχείρηµα στο ΣΥ-
ΡΙΖΑ επιτύχει, τότε το ΠΑΣΟΚ 
αναµένεται να έχει και τις σηµα-
ντικότερες επιπτώσεις, µετά τους 
ηττηµένους του ΣΥΡΙΖΑ, από την 
εκλογή Κασσελάκη, καθώς µε την 
αδύναµη ηγεσία του και την άχρω-
µη πολιτική γραµµή του, δεν µπορεί 
να αντέξει την επικοινωνιακή επίθε-
ση του ελληνοαµερικανού σίφουνα.  

Στην πολιτική, οι αλλαγές που 
διενεργούνται στην κοινωνία είναι 
αµείλικτες, για όποιον δεν τις αντι-
λαµβάνεται νωρίς, όπως ο Τσίπρας 
και ο Ανδρουλάκης. Και βεβαίως 
κάποια στιγµή τις πληρώνουν ακρι-
βά.

Πρώην εφοπλιστής 
αλλά αριστερός
 Ένα άλλο σηµείο που θα τίθεται 
συνεχώς στη συζήτηση, αφορά την 
προέλευση του νέου ηγέτη της αρι-
στερής παράταξης στην Ελλάδα 
και τα ερωτηµατικά που προκαλεί 
η σταδιοδροµία του.

Παρότι το βιογραφικό του έχει 
πολλά κενά, αν µείνουµε στο επί-
σηµο, έχουµε:

� Έναν πρώην εφοπλιστή, αµε-
ρικανοµορφωµένο, στέλεχος της  
µεγαλύτερης στον κόσµο  τράπεζας 
επενδύσεων, τραπεζικών τίτλων, 
οµολόγων, κινητών αξιών κ.α. της 
Goldman Sachs. Πρόκειται για τον  
µεγαλύτερο οικονοµικό παράγοντα 
στο χώρο της οικονοµικής διαχεί-
ρισης στις ΗΠΑ. ∆ηλαδή  µιλάµε  
για την επιτοµή του καπιταλιστικού 
συστήµατος, που θέλει να αλλάξει 
η ελληνική αριστερά!

� Έχουµε έναν ελληνοαµερι-
κανό που το κόµµα του θα πάρει τα 
λάβαρα για να διαδηλώσει  στις 17 
Νοεµβρίου στην επέτειο του Πολυ-
τεχνείου, έξω από την αµερικανι-
κή πρεσβεία. Θα συµµετάσχει ή θα 
τους απαγορεύσει να διαδηλώσουν 
ως κόµµα; 

� Η αριστεία από µίασµα, έγινε  
ευλογία στο ΣΥΡΙΖΑ σε µια µέρα. 
Κέρδισε την προεδρία ένα «προϊ-
όν» της αριστείας την οποία πολέµη-
σε µε σθένος ο Αλέξης Τσίπρας και 
οι σύντροφοι του, καθώς αδυνατού-
σαν να αντιληφθούν τη σηµασία της 
υψηλής και ευρείας παιδείας.

� Η ανοικτή φιλελεύθερη οικο-
νοµία φαίνεται πως γίνεται σηµαία 
του κόµµατος καθώς καµία κριτική 
δεν ακούστηκε ακόµα για την οικο-
νοµική πολιτική του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη. 

Είµαστε ακόµα πολύ µακριά, 
για να µάθουµε πλήρως τα όσα συ-
νέβησαν στο παρασκήνιο της εκλο-
γής Κασσελάκη αλλά και για το 
ποιός είναι ο πραγµατικός Κασσε-
λάκης και τι µας προτείνει. 

Έως τότε θα παρακολουθούµε 
τον αλληλοσπαραγµό, σ’ ένα κόµ-
µα, που γιγαντώθηκε στις πλατείες 
των αγανακτισµένων, που κυβέρνη-
σε µε τον Καµµένο, που διέψευσε τις 
ελπίδες και τα όνειρα όλης της αρι-
στεράς, γι αυτό και τώρα πληρώνει 
το «επιτίµιο» της αποτυχίας του.
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Ποπ κορν για ας παρακολουθήσουµε 
τον αλληλοσπαραγµό, σ’ ένα κόµµα, 

που γιγαντώθηκε στις πλατείες των 
αγανακτισµένων, που κυβέρνησε µε τον 

Καµµένο, που διέψευσε τις ελπίδες και τα 
όνειρα όλης της αριστεράς και τώρα πληρώνει 

το «επιτίµιο» της αποτυχίας του

Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023
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Μητσοτάκης Vs Κασσελάκη: 
Ένα δίπολο γεµάτο αινίγµατα 

από δύο Χανιώτες, που ο ένας είναι 
ο απόλυτος άρχων και ο άλλος 

πρώτα θα πρέπει να τακτοποιήσει 
τα του οίκου του 

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023

Ο κυρίαρχος 
Κυριάκος και 

 o μικρός Στέφανος



Μ
πορεί να µας κάνει µέ-
γιστη εντύπωση, µπο-
ρεί να µιλάµε για µια 
πρωτοφανή εξέλιξη, 

που όµοια της δεν έχει υπάρξει στην 
παγκόσµια πολιτική ιστορία, µπο-
ρεί για πολλούς οι εξελίξεις αυτές 
να µοιάζουν µε ανέκδοτο και για άλ-
λους µε επανάσταση, πάντως είναι 
πια δεδοµένο και πρέπει να το χω-
νέψουµε. Το  πολιτικό δίπολο στην 
χώρα µας είναι πλέον Μητσοτάκης 
– Κασσελάκης.

 Αυτοί οι δυο θα συγκρούονται 
από δω και πέρα, αυτοί οι δυο θα 
είναι µεγάλοι πρωταγωνιστές, αυ-
τοί θα είναι οι µονοµάχοι στην αρέ-
να της ελληνικής πολιτικής, όλοι και 
όλα θα στοιχίζονται πίσω απ’ αυτούς 
τους δυο.  

Είναι όµως δίπολο το Μητσοτά-
κης – Κασσελάκης κι ας µην µπορεί 
ο δεύτερος να µιλήσει στην Βουλή; 
Εκ των πραγµάτων, ναι. Και για τα 
επόµενα τριάµισι µε τέσσερα χρό-
νια θα συνεχίσει να είναι, διότι θε-
ωρώ αδιανόητο να µην δοθεί στον 
καινούριο αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ πε-
ρίοδος χάριτος, µέχρι τις επόµενες 
βουλευτικές εκλογές. Αυτές λογικά 
θα είναι κάπου ανάµεσα στο 2026 
και 2027. Μέχρι τότε ο κ. Κασσελά-
κης θα έχει δύο crash tests, σχετικά, 
ανώδυνα. Τις περιφερειακές-δηµο-
τικές αρχές Οκτώβρη και τις ευρω-
εκλογές την άνοιξη του 2024. Στις  
δηµοτικές-περιφερειακές κανένας 
δεν του ζητάει τίποτα, ενώ στις ευ-
ρωεκλογές ο καινούριος αρχηγός 
θα χρειαστεί µια µικρή άνοδο των 
ποσοστών του Σύριζα, πράγµα εύ-
λογο και µάλλον εύκολο. Άρα, ως ο 
2027 θα πορευτούµε µ’ αυτό το δίπο-
λο. Κυριάκος Μητσοτάκης και Στέ-
φανος Κασσελάκης, Χανιώτες αµ-
φότεροι. 

Και τι θα βγάλει αυτό το δίπο-
λο, θα ρωτήσουν πολλοί. Προφα-
νώς κανένας δεν µπορεί να δώσει 
απάντηση σήµερα. Ο Κυριάκος εί-
ναι ήδη ένας από τους πιο επιτυχη-
µένους πολιτικούς άνδρες της µε-
ταπολιτευτικής ελληνικής ιστορίας. 
Αν ολοκληρώσει την τετραετία που 
διανύουµε θα έχει ήδη καταρρίψει 
το µεταπολιτευτικό ρεκόρ συνεχούς 
πρωθυπουργίας και αν κερδίσει τις 
επόµενες εκλογές θα µπει στην µι-

κρή οµάδα των πρωθυπουργών που 
άφησαν εποχή. Ως τώρα, το βασικό 
του στοιχείο είναι ότι από το 2016 
που ανέλαβε την αρχηγία της Ν∆ 
µέχρι σήµερα, δεν έχει χάσει κα-
µία εκλογική µάχη. Με όποιον συ-
γκρούστηκε, τον ισοπέδωσε. 

Είδε φώς στις...
 διακοπές του 
Στην απέναντι όχθη, ο Στέφα-
νος Κασσελάκης είναι ο απόλυτος 
άγνωστος. Κάπου διάβασα ότι εί-
ναι ο πρώτος άνθρωπος που πρώτα 
εκλέχτηκε ως «υποψήφιος πρωθυ-
πουργός» και µετά θα προσπαθήσει 
να γίνει... πολιτικός. Τα έχουµε δια-
βάσει και συζητήσει πολύ όλα τού-
τα τον τελευταίο µήνα, κανένας δεν 
τον γνώριζε, δεν ήταν καν απλό µέ-
λος του ΣΥΡΙΖΑ, ο Τσίπρας τον 
έβαλε... κατά τύχη στο ψηφοδέλτιο 
επικρατείας αλλά όχι σε εκλόγιµη 
θέση, ένας συγγενής του είπε πρό-
σφατα ότι είχε έρθει στην Ελλάδα 
για καλοκαιρινές διακοπές. Κι ενώ 
διακόπευε, περνούσε έξω από την 
Κουµουνδούρου, είδε φως, ανέβη-
κε, τους πήρε το κόµµα και στρογγυ-
λοκάθισε στην καρέκλα που καθό-
ταν ο Αλέξης. 

Τι ήταν, τελικα;
Πρωτοφανή πράγµατα, για τα 
οποία ερίζουν οι αναλυτές. Ήταν ο 
Κασσελάκης τόσο φοβερός ή ήταν 
οι αντίπαλοι του τόσο ανύπαρκτοι;  
Ήταν ο το µήνυµα του τόσο ελπιδο-
φόρο ή ήταν οι οπαδοί του κόµµατος 
τόσο απελπισµένοι, ώστε να επιλέ-
ξουν έναν τυχάρπαστο;  Ήταν ο Στέ-
φανος τόσο ικανός ή ήταν το κόµµα 
ένα  εγκαταλειµµένο οικόπεδο, έρ-
µαιο του πρώτου καταπατητή που θα 
περνούσε από µπροστά του;  Ήταν 
µια βίαιη προσαρµογή του Σύριζα 
στα πολιτικά δεδοµένα των καινού-

ριων καιρών ή βρεθήκαµε µπροστά 
σε µια επιθετική εξαγορά κόµµατος, 
όπως γράφτηκε ειρωνικά; Ευφυές, 
καθότι ο Κασσελάκης έκανε αυτή 
την δουλειά στην Αµερική.  Ωραία 
και κρίσιµα ερωτήµατα στα οποία 
µόνο οι επόµενοι µήνες και χρόνια 
ενδέχεται να δώσουν απάντηση. 

Το βέβαιο είναι ότι τελείωσε 
οριστικά ο κύκλος των κοµµάτων 
µε ιδεολογικές  περιχαρακώσεις, 
για να µπούµε στον κύκλο των κοµ-
µάτων που η σφραγίδα τους είναι η 
προσωπικότητα και η εµβέλεια του 
αρχηγού τους και µόνο. Το ‘χε κά-
νει από καιρό η Ν∆, το ‘κανε κατά 
κάποιο τρόπο και το ΠΑΣΟΚ, µε-
τά την Φώφη Γεννηµατά. Είχε απο-
µείνει ο ΣΥΡΙΖΑ να παριστάνει τον 
φάρο της ιδεολογικά φορτισµένης 
ριζοσπαστικής αριστεράς, τώρα πά-
ει κι αυτός. «Από ροκ συγκρότηµα 
µεταµορφώθηκε σε ελαφρύ ποπ» 
είπε εύστοχα και ο Στέλιος Κούλο-
γλου κι έκανε µπίγκο. Φυσικά, ως 
ροκ συγκρότηµα µε το µεγάλο όνο-
µα στην αρχηγία του ο ΣΥΡΙΖΑ εί-
χε ήδη υποστεί βαριές ήττες, δεν 
πρέπει να θεοποιείται η προηγού-
µενη περίοδος Τσίπρα. Ο Μητσο-
τάκης τον είχε λιώσει πριν αυτός 
αποχωρήσει, αλλά όπως και να το 
κάνουµε άλλο µια µπάντα σκληρού 
ροκ κι άλλο ένα συγκροτηµατάκι µε 
ελαφρά ποπ τραγουδάκια. 

Που βρισκόµαστε, τώρα
Τέλος πάντων, αυτό που έχει σήµε-
ρα σηµασία είναι ότι βρισκόµαστε 
(αν βρισκόµαστε) µπροστά σ’ έναν 
καινούριο πολιτικό δίπολο. Συνή-
θως τα ιστορικά «δίπολα» αποτελού-
νταν από αντιπάλους µε ίσο πολιτι-
κό βάρος, µε αµοιβαία παραδοχή 
από τον κόσµο, µε µακροχρόνια πο-
ρεία στον πολιτικό στίβο και µε µια 
φανερή είτε υποβόσκουσα προσω-

πική αντίθεση που συχνά κατέλη-
γε µέχρι και σε αντιπάθεια ή µίσος 
ανάµεσα τους. ∆εν ξέρουµε αν η µά-
χη ανάµεσα σε Μητσοτάκη και Κασ-
σελάκη θα πάρει τέτοια χαρακτηρι-
στικά ή αν θα καταγραφεί σαν µια 
ακόµα πολιτική µάχη ανάµεσα στον 
κυρίαρχο Κυριάκο και τον µικρό 
Στέφανο. 

Μια χαψιά...
Προϋπόθεση να δούµε µια σοβα-
ρή µάχη ανάµεσα τους είναι να ξε-
φύγουµε απ’ το µοντέλο του ενός 
και µισού κόµµατος για να πάµε σε 
κανονικό κοµµατικό διπολισµό. 
Θα καταφέρει ο Κασσελάκης να 
ξαναπάει τον Σύριζα στο 30% κατ’ 
ελάχιστον; Αν το βλέπει κανείς εύ-
κολο ή εφικτό, τότε να το βάλουµε 
στα σενάρια. Αλλιώς ο Κασσελά-
κης, παρά την νεότητα, την φρε-
σκάδα και την επικοινωνιακή του 
ικανότητα, θα γίνει µια χαψιά από 
τον Κυριάκο. 

Επί του παρόντος, ο νέος αρ-
χηγός έχει να τακτοποιήσει τα του 
κόµµατος του πριν βγει στα µαρ-
µαρένια αλώνια για να αντιµετω-
πίσει τον Μητσοτάκη. Κάποιοι θα 
πουν ότι πρέπει να επιβληθεί µέ-
σα στον ΣΥΡΙΖΑ δείχνοντας την 
ικανότητα του να τα βάζει µε τον 
πρωθυπουργό, άλλοι όµως θα 
αντιτείνουν ότι αν δεν ξεκαθαρί-
σει πρώτα το εσωκοµµατικό του 
τοπίο, κάθε φορά που θα εκστρα-
τεύει εναντίον της κυβέρνησης θα 
πατά πάνω σε νάρκες που θα έχει 
παραχώσει στον δρόµο του η εσω-
κοµµατική αντιπολίτευση. Άλλο 
δίληµµα κι αυτό. Να τα βάλει πρώ-
τα µε τον Σκουρλέτη και τον Φίλη 
ή πρώτα µε τον Κυριάκο και µετά 
να καθαρίσει το σπίτι του; Και πό-
σο εύκολα είναι αµφότερα; 

Ήδη η αντίδραση της Αχτσι-
όγλου που αρνήθηκε να λάβει 
οποιοδήποτε αξίωµα, δείχνει ότι 
στο κόµµα που ο Στέφανος κα-
τέλαβε εύκολα, υπάρχουν πολλά 
χαρακώµατα. Κι αυτός είναι και-
νούριος και ολίγον άσχετος πε-
ρί των εσωκοµµατικών και των 
ιδεολογικών, καθότι στην Αµερι-
κή αυτά δεν συνηθίζονται. Για να 
δούµε τι τον περιµένει και τι µας 
περιµένει...
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Ως τώρα, το βασικό στοιχείο του Μητσοτάκη είναι ότι από το 2016 που ανέλαβε 
την αρχηγία της Ν∆ µέχρι σήµερα, δεν έχει χάσει καµία εκλογική µάχη. 

Με όποιον συγκρούστηκε, τον ισοπέδωσε...  

Τα κρας τεστ για τον νέο πρόεδρο
 του ΣΥΡΙΖΑ θα είναι οι Αυτοδιοκητικές εκλογές 

και µετά οι Ευρωεκλογές. 
Άγνωστο τι µπορεί να καταφέρει  

ΑΝΑΛΥΣΗ/
Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023

Ο κυρίαρχος 
Κυριάκος και 

 o μικρός Στέφανος
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Ο
δηµοσιογράφος κάθε-
ται απέναντι από τον Νί-
κο Ανδρουλάκη, οι δι-
εργασίες στο εσωτερικό 

του ΣΥΡΙΖΑ για την ανάδειξη νέου 
προέδρου βρίσκονται στην κορύφω-
ση τους και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
καλείται να απαντήσει σε ερώτηση 
που αφορά το µέλλον του συγκεκρι-
µένου κόµµατος. Παίρνει µία ανάσα 
και απαντά «εµείς παρακολουθού-
µε προσεκτικά. Ποτέ στο παρελθόν 
το ΠΑΣΟΚ δεν έπαιξε µε τα εσωτε-
ρικά άλλων κοµµάτων και δεν θα το 
κάνει και τώρα».

Στη Χαριλάου Τρικούπη αντέδρα-
σαν κοµψά και θεσµικά το προηγούµε-
νο διάστηµα κι όταν ο Στέφανος Κασ-
σελάκης εκλέχθηκε στην ηγεσία του 
ΣΥΡΙΖΑ, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
του τηλεφώνησε, τον συνεχάρη για 
τη νίκη και παράλληλα του ευχήθη-
κε καλή επιτυχία στα νέα του καθήκο-
ντα. Ένα σύντοµο, αλλά ουσιαστικό τη-
λεφώνηµα γνωριµίας.

Στο ΠΑΣΟΚ στο θέµα «Κασσε-
λάκης» κρατούν στάση αναµονής και 
χαµηλά τους τόνους. Όπως µας είπε 
κορυφαία πηγή του κόµµατος «τον Στέ-
φανο Κασσελάκη τώρα θα τον µάθου-
µε δεν µπορούµε να µιλήσουµε για κά-
ποιον που ακόµα οι θέσεις του για τη 
διοίκηση του κόµµατος του, αλλά και 

για ζητήµατα που αφορούν την ελληνι-
κή κοινωνία είναι από άγνωστες έως 
εµβρυικές». Και έχει ένα δίκιο...

Βλέπετε, µέχρι στιγµής, ο νέ-
ος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει µιλή-
σει µόνο µε γενικότητες για µία σειρά 
από θέµατα όπως η οικονοµία, η ακρί-
βεια, η αποκατάσταση της Θεσσαλίας. 
Για αυτό και σύσσωµο το πολιτικό σύ-
στηµα δείχνει περιµένει πότε ο κ. Κασ-
σελάκης θα φύγει από τα συνθήµα-
τα, πότε θα φύγει από την επικοινωνία 
και θα µπει στην πολιτική. Εκεί θα γί-
νει η σωστή αντιπαράθεση, στο πεδίο 
των ιδεών, των προτάσεων και των λύ-
σεων. Όπως δήλωσε και ο ∆ήµητρης 
Μάντζος πρόσφατα «αλίµονο αν όλοι 
µας παραδώσουµε την πολιτική ζωή 
και τις τύχες της νέας γενιάς στην επι-
κοινωνία», αυτή είναι και η φράση που 
περιγράφει λιτά και περιεκτικά την πε-
ριρρέουσα ατµόσφαιρα στους διάδρο-
µους της Χαριλάου Τρικούπη.

Θεσσαλία και υποκλοπές
Στο ΠΑΣΟΚ περιµένουν τις εξελί-
ξεις όσον αφορά το ΣΥΡΙΖΑ, τρέχουν 

όµως όλα τα υπόλοιπα θέµατα. Το θέ-
µα της Θεσσαλίας είναι ψηλά στην 
ατζέντα, για αυτό και ο Νίκος Ανδρου-
λάκης το διεθνοποίησε µε την επίσκε-
ψη του στις πληγείσες περιοχές, συ-
νοδευόµενος, από την πρόεδρο της 
οµάδας των σοσιαλιστών στο ευρω-
κοινοβούλιο Ιράτε Γκαρσία.

Η βιβλική καταστροφή έχει ευ-
αισθητοποιήσει ιδιαίτερα τον πρόε-
δρο του ΠΑΣΟΚ ο οποίος αναφέρε-
ται συνεχώς στο θέµα σε όλες του τις 
τοποθετήσεις, σε όλες του τις οµιλί-
ες. ∆εν ξεχνά όλα όσα είδε και τόνισε 
πρόσφατα, για µία ακόµη φορά, πως 
πρέπει να εξασφαλιστεί η απαραίτη-
τη ευρωπαϊκή χρηµατοδότηση και τε-

χνογνωσία, αλλά και να δηµιουργηθεί 
ένα σχέδιο ανοικοδοµήσεις της περι-
οχής που χτυπήθηκε µέσα σε ένα µή-
να δυο φορές, µία από τη φονική κα-
κοκαιρία DANIEL αλλά και από την 
κακοκαιρία ELIAS. Ενώ, όσον αφο-
ρά τους κυβερνητικούς χειρισµούς τό-
νισε πρόσφατα πως «το επιτελικό κρά-
τος του κυρίου Μητσοτάκη βούλιαξε 
στις λάσπες».

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης δεν έχει µπει στο στόχαστρο 
του ΠΑΣΟΚ,  όµως µόνο για όσα έγι-
ναν, ή µάλλον, για όσα δεν έγιναν στη 
Θεσσαλία. Έχει µπει στο στόχαστρο 
και για όσα γίνονται το τελευταίο δι-
άστηµα στο θέµα των υποκλοπών. 
Όπως τονίζουν στη Χαριλάου Τρικού-
πη το θέµα αυτό είναι αρκετά σοβα-
ρό και αναρωτιούνται για ποιο λόγο 
σπεύδουν να αντικαταστήσουν µέλη 
της Α∆ΑΕ πριν την κρίσιµη συνεδρί-
αση της Αρχής, αλλά και γιατί η ΕΥΠ 
αρνείται να συνεργαστεί µε την Α∆ΑΕ 
προσκοµίζοντας τα «πειστήρια» του 
«εθνικού κινδύνου».

Στο... µάτι βουλευτών και στελε-

χών του ΠΑΣΟΚ που τοποθετούνται 
δηµόσια για αυτό το θέµα µαθαίνω 
πως µπαίνουν δύο ακόµα πρόσωπα, 
εκτός του πρωθυπουργού. Ο ένας, εί-
ναι ο υπουργός επικρατείας κ. Βορί-
δης µε τον οποίο ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ ήρθε σε ευθεία αντιπαράθεση 
µέσα στη Βουλή την Τετάρτη για το 
συγκεκριµένο θέµα κι ο άλλος είναι ο 
εκπρόσωπος Τύπου κ. Μαρινάκης που 
συνέχισε αυτή την βεντέτα. Ο δεύτε-
ρος όπως επισηµαίνουν στη Χαριλάου 
Τρικούπη, προσπαθεί να παρουσιάσει 
ως «νόµιµη διαδικασία» την προσπά-
θεια φίµωσης της Αρχής, που ερευ-
νώντας την καταγγελία του Νίκου Αν-
δρουλάκη αποκάλυψε το παρακράτος 
των παράνοµων υποκλοπών».

Το θέµα αυτό αποτελεί, για όλους 
µέσα στο ΠΑΣΟΚ, κορυφαίο ζήτη-
µα. Όµως δεν ασχολούνται µόνο µε 
αυτό. Μέσα στην εβδοµάδα διαµορφώ-
θηκε µέσα από συζήτηση ο οδικός χάρ-
της για το επόµενο δίµηνο, µε παρεµβά-
σεις στη Βουλή και την κοινωνία για τα 
θέµατα της υγείας, του αυξηµένου κό-
στους διαβίωσης, τα αγροτικά και την 
αποκατάσταση των πληγεισών, από 
τις πυρκαγιές και τις πληµµύρες, περι-
οχών. Το επόµενο διάστηµα θα υπάρ-
ξει µάλιστα δέσµη προτάσεων, που θα 
επικοινωνηθούν τόσο κοινοβουλευτι-
κά, όσο και µε πολιτικές δράσεις.

Περιμένουν στη γωνία...

«Αλίµονο αν όλοι µας πα-
ραδώσουµε την πολιτική 
ζωή και τις τύχες της νέ-
ας γενιάς στην επικοινω-
νία», λένε στη Χαριλάου 
Τρικούπη 

12 ΠΟΛΙΤΙΚΗ/
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/
Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023

Στο ΠΑΣΟΚ παρακολουθούν µε προσοχή τις κινήσεις Κασσελάκη 
και προβληµατίζονται για το νέο «φρούτο» του Tik Tok
Στο ΠΑΣΟΚ παρακολουθούν µε προσοχή τις κινήσεις Κασσελάκη 

Του Παναγιώτη Φωτεινού  
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«Ως άνθρωπος της 
καθηµερινότη-
τας και της πρά-
ξης, φιλοδοξώ 

να είµαι µέρος της ρεαλιστικής επί-
λυσης στα καθηµερινά προβλήµατα 
των συµπολιτών µου», υπογραµµίζει 
στη συνέντευξη που µας παραχώρη-
σε ο υποψήφιος Περιφερειακός Σύµ-
βουλος Κεντρικού Τοµέα Αθηνών, κ. 
Γιώργος Κλεφτοδήµος. Ο γνωστός 
νοµικός που συµµετέχει στο ψηφο-
δέλτιο του κ. Νίκου Χαρδαλιά, πε-
ριγράφει τους λόγους αποφάσισε 
να είναι υποψήφιος και παράλληλα 
εξηγεί τους λόγους που η καλύτερη 
επιλογή για τους ψηφοφόρους του 
λεκανοπεδίου είναι η «Αττική Μπρο-
στά».

Αναλυτικά, η συνέντευξη του κ. 
Γιώργου Κλεφτοδήµου έχει ως εξής:

n Καταρχάς, θα θέλαµε να µας 
πείτε τους λόγους που αποφασί-
σατε να είστε υποψήφιος Περι-
φερειακός Σύµβουλος Κεντρι-
κού Τοµέα Αθηνών, µε τον κ. 
Χαρδαλιά.

Πάντοτε πίστευα και πιστεύω, ότι 
η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ένα πο-
λύτιµο εργαλείο στα χέρια των πολι-

τών κάθε µικρής ή µεγάλης κοινω-
νίας. Η ουσιαστική αξιοποίησή του, 
εναπόκειται σε µας τους ίδιους, προ-
κειµένου να έχουµε λόγο και ρόλο 
κοµβικό στις γειτονιές µας, στις πό-
λεις µας. Συστρατεύοµαι, ως υπο-
ψήφιος Περιφερειακός Σύµβου-
λος, στον Κεντρικό Τοµέα Αθηνών 
(Αθήνα, Βύρωνα, Γαλάτσι, ∆άφνη 
– Υµηττός, Ζωγράφου, Ηλιούπολη, 
Καισαριανή, Νέα Φιλαδέλφεια-Νέα 
Χαλκηδόνα), µε το συνδυασµό ΑΤ-
ΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ, υπό τον Νίκο 
Χαρδαλιά, έναν άξιο, ικανό και µα-
χητικό πολιτικό, που έχει δώσει εξαι-
ρετικά δείγµατα γραφής της δουλειάς 
του, σε καταστάσεις οριακές. Είµαι 
µέλος µιας ξεχωριστής οµάδας αν-
θρώπων της κοινωνίας των πολιτών, 
που φιλοδοξούµε να σηκώσουµε τα 
µανίκια, και να εργαστούµε σκληρά 
για να φέρουµε, µε βαριά ευθύνη, 
την Αττική µας πιο µπροστά. 

n Σε ποιους τοµείς θεωρείτε 
ότι µπορείτε να βοηθήσετε τη 
νέα Περιφερειακή Αρχή αν 
εκλεγείτε;
Την επάυριον των εκλογών, ο Πε-
ριφερειάρχης, έχοντας τη µεγά-
λη εικόνα της οµάδας του και ενός 

προς έναν των συνεργατών του, κρί-
νει και αποφασίζει το µετερίζι, από 
το οποίο, ο καθένας από εµάς, έχει 
τη δυνατότητα να προσφέρει. Ως άν-
θρωπος της καθηµερινότητας και της 
πράξης, φιλοδοξώ να είµαι µέρος της 
ρεαλιστικής επίλυσης στα καθηµερι-
νά προβλήµατα των συµπολιτών µου. 
Ως νοµικός γνωρίζω και µπορώ να 
σταθώ απέναντι στην αποσπασµα-
τική νοµοθέτηση, τις αλληλοεπικα-
λύψεις φορέων και τη σύγχυση αρ-
µοδιοτήτων. Η επχειρηµατικότητα, 
η καινοτοµία, ο τουρισµός, ο πολιτι-
σµός και ο αθλητισµός, µε απασχο-
λούν ιδιαιτέρως και είναι κοµµάτι -µε 
έµµεσο ή άµεσο τρόπο- της καθηµε-
ρινότητάς µου,  

n Για ποιους λόγους οι ψηφο-
φόροι θα “έπρεπε” να επιλέ-
ξουν το ψηφοδέλτιο που ηγεί-
ται ο κ. Χαρδαλιάς;
Η απάντηση έχει δοθεί από τον 
ίδιο τον επικεφαλής της παράτα-
ξής: Θέλουµε, ξέρουµε και µπορού-
µε. Ο Νίκος Χαρδαλιάς είναι ικανός, 
αποτελεσµατικός και ταυτόχρονα αν-
θρώπινος. Το αποδεικνύει η συγκε-
ντρωµένη εµπειρία της υπηρεσίας 
του στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλ-

λά και στα Υπουργεία Εθνικής Άµυ-
νας και -κυρίως- Πολιτικής Προστα-
σίας. Ήταν στην πρώτη γραµµή, όταν 
οι συνθήκες το επέβαλαν. Κι αυτό θα 
συνεχίσει να κάνει. Το ίδιο και η οµά-
δα του, της οποίας έχω την τιµή να 
είµαι κοµµάτι. Όραµά µας µία Αττι-
κή παραγωγική, ασφαλής, ανθρώπι-
νη, πράσινη, µια Αττική που θα πάει 
πραγµατικά µπροστά! 

n Ποιο είναι το µήνυµα που θέ-
λετε να στείλετε στους συµπο-
λίτες σας στον Κεντρικό Τοµέα 
Αθηνών ενόψει της 8ης Οκτω-
βρίου;
Όταν θέλουµε µπορούµε, όταν µπο-
ρούµε οφείλουµε. Βγαίνουµε µπρο-
στά. Θέτω εαυτόν στην κρίση των συ-
µπολιτών µου και βγαίνω µπροστά, 
µε όλες µου τις δυνάµεις, τη ζέση και 
την ορµή µου. Προσκαλώ τους συ-
µπολίτες µου να εµπιστευτούν αυτούς 
που ξέρουν και µπορούν να «σηκώ-
σουν τα µανίκια» και να κάνουν τη 
δουλειά. Η ευθύνη µετά θα ανήκει 
σε εµάς. Στις 8 Οκτώβρη επιλέγου-
µε να οδηγήσουµε την Αττική, χω-
ρίς αποκλεισµούς και διαιρέσεις, µε 
ιλιγγιώδη ταχύτητα στο µέλλον της 
ανάπτυξης, της προόδου και της δη-
µιουργίας.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΛΕΦΤΟ∆ΗΜΟΣ
 (ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

«ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ» ΜΕ ΤΟΝ ΝΙΚΟ ΧΑΡ∆ΑΛΙΑ) 

 «Να σηκώσουμε τα μανίκια, και να 
φέρουμε την Αττική μας πιο μπροστά»

«Ως άνθρωπος της 
καθηµερινότητας και 
της πράξης, φιλοδοξώ 
να είµαι µέρος της 
ρεαλιστικής επίλυσης στα 
καθηµερινά προβλήµατα 
των συµπολιτών 
µου. Ως νοµικός 
γνωρίζω και µπορώ 
να σταθώ απέναντι 
στην αποσπασµατική 
νοµοθέτηση, τις 
αλληλοεπικαλύψεις 
φορέων και τη σύγχυση 
αρµοδιοτήτων»

Του Πέτρου Κουβάτσου 

FACE/



Μ
ια κινέζικη παροι-
µία λέει ότι ένα τα-
ξίδι χιλίων χιλιοµέ-
τρων αρχίζει µε ένα 

βήµα. Και ο Κασσελάκης το έκα-
νε. Αυτό που µένει, πλέον, είναι 
το ταξίδι προς την εξουσία που δεν 
είναι και εύκολο, οι συνοδοιπόροι 
του, οι σύµµαχοί του, οι άσπονδοι 
φίλοι του. 

Πλέον, µετά τις εκλογές της 
Κυριακής το ερώτηµα που πλανά-
ται εντός και εκτός ΣΥΡΙΖΑ  δι-
ατυπώνεται σε πέντε λέξεις: Και  
µετά την προεδρία τί; Από 29 Αυ-
γούστου έως τις 24 Σεπτεµβρίου ο 
Στέφανος Κασσελάκης κατάφερε 
να πάρει το κόµµα  στα χέρια του. 
Να εισάγει στην πολιτική ζωή του 
τόπου, νέα ήθη και συµπεριφορές 
σκηνοθετώντας ένα µέλλον µετα-
πολιτικό και ίσως µετακοµµατικό!

Η όποια απόσταση  που τον 
χωρίζει µε τους «παλιούς», αν και 
µοιάζει αγεφύρωτη, δεν αναµένε-
ται  να οδηγήσει  προς το παρόν 
σε διασπάσεις. «θα περιµένουµε 
µέχρι τον Νοέµβριο που θα γίνει 
-εκτός απροόπτου- το συνέδριο. 
Αυτή τη στιγµή δεν υπάρχουν 
σκέψεις  για ρήξεις. Όλα όµως θα 
εξαρτηθούν και από τον νέο πρόε-
δρο. Τις θέσεις του για το κόµµα, 
την πολιτική, τους στόχους του», 
λέει στην «ΤΡ» στέλεχος πρώτης 
γραµµής του ΣΥΡΙΖΑ που ανή-
κει στον πυρήνα των αντι- Κασελ-
λικών, δηλώνοντας παράλληλα 
έτοιµος για όλα.

∆ιάσπαση ανάλογη µε αυτή 
του 2015 δεν τη θέλει, λένε, ού-
τε ο νέος πρόεδρος. Αλλά, δεν 
θα στεναχωρηθεί και αν κάποια 
πρόσωπα όπως ο Τσακαλώτος, ο 
Σκουρλέτης, ο Ραγκούσης, απο-
χωρήσουν από το κόµµα. Άλλω-
στε, το σύνθηµα το έχουν δώσει 

τα αριστερά τρολ στη ζούγκλα των 
social media.

Ο σχεδιασµός της επόµε-
νης µέρας 
Σύµφωνα µε τις τελευταίες πλη-
ροφορίες στις προθέσεις του κ. 
Κασσελάκη είναι µία παράλλη-
λη πορεία µε την κοινοβουλευτική 
οµάδα.   Οι βουλευτές θα έχουν 
τον ρόλο τους στα έδρανα  και ο 
ίδιος εκτός Βουλής θα αντιπολι-
τεύεται τον Μητσοτάκη ως... οιο-
νεί πρωθυπουργός αλλά και να 
«νιώθει ελεύθερος και δίπλα στον 
λαό». Ακόµη και η συνάντηση µε 
τον Φάµελλο ήθελε να γίνει εκτός 
Βουλής. Τελικά, πείστηκε απο-
φεύγοντας τους δηµοσιογράφους.

Ο ίδιος φαίνεται να επικεντρώ-
νεται  στην  αντιπολίτευση κυρίως  

µέσω του τικ-τοκ και έχει επιλέξει 
να συνεχίσει αυτόν τον τρόπο επι-
κοινωνίας, εστιάζοντας στον ίδιο 
τον Μητσοτάκη και λιγότερο στους 
άλλους. Παράλληλα, σύµφωνα µε 
τους συνεργάτες του, θα επιχειρή-
σει να αξιοποιήσει την εκτός Βου-
λής παρουσία του µε ταξίδια και 
συναντήσεις που θα ενισχύσουν το 
προφίλ του νέου ηγέτη. 

Το γεγονός ότι αµέσως µε-
τά την εκλογή του δήλωσε ότι το 
πρώτο ταξίδι που θα κάνει ως αρ-
χηγός του ΣΥΡΙΖΑ  θα είναι στην 
Κύπρο είναι δηλωτικό των προθέ-
σεών του.  Σύµφωνα, πάντα, µε 
τους συνεργάτες του δε θα είναι  ο 
αρχηγός που θα κάθεται στα γρα-
φεία και θα συζητάει µε τις ώρες, 
ούτε θα κινείται κάτω από αυστη-
ρά µέτρα προστασίας. «Θα είναι 

κοντά  στην κοινωνία. Θα είναι δί-
πλα στο λαό», λένε.  

Για τον λόγο αυτό σχεδιάζει 
να  φέρει προς συζήτηση στην κοι-
νωνία  θέµατα που µέχρι σήµερα 
ήταν ταµπού για όλες τις κυβερνή-
σεις διαχρονικά. Ο διαχωρισµός 
Κράτους -Εκκλησίας , τα ηλεκτρο-
νικά δηµοψηφίσµατα, µια πιθα-
νή µείωση του αριθµού και των 
προνοµίων των βουλευτών, θα εί-
ναι από αυτά που θα επιδιώξει να 
αναδείξει . Αλλά, εδώ µπαίνει και 
το αλλά. Τα ίδια και ακόµη περισ-
σότερα είπαν και άλλοι και όλοι 
«έφαγαν τα µούτρα» τους. 

Οι άµεσοι στόχοι
Για τον κ. Στέφανο Κασελλάκη 
το πρώτο µεγάλο στοίχηµα είναι 
η Θεσσαλία και οι περιφερειακές 
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Όσο και να θέλει ο 
πρώην πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ να αποποιηθεί 
τις φήµες ότι είναι πίσω 
από τον κασσελάκη 
δεν γίνεται πιστευτός. 

Γιατί, πάλι, 
ουδείς 
πιστεύει 
τον Τσίπρα!

Πολάκης, Παππάς 
και άλλα τσιπρικά 

στελέχη  περιστοιχίζουν 
το «αµερικανάκι», 
περιµένοντας την 

κατάλληλη στιγµή. 
Ποια είναι αυτή; 

Όλα είναι µέσα στο 
παιχνίδι, αφού έχουµε 

περάσει στην µετα-
κοµµατική εποχή 

της αριστεράς  
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εκλογές. Η θεομηνία έχει πλή-
ξει και τη δημοφιλία του νυν πε-
ριφερειάρχη Κώστα Αγοραστού, 
αν και διαθέτει πολλές εφεδρεί-
ες, και για τον λόγο αυτό εκτιμά 
ότι  η υποψηφιότητα του κ. Δη-
μήτρη Κουρέτα (κοινός υποψήφι-
ος ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ) μπορεί να 
έχει αποτελέσματα. Επίκειται συ-
νάντηση μαζί του, όπως και μια 
νέα περιοδεία στις πληγείσες πε-
ριοχές .

Το δεύτερο μεγάλο στοίχημα 

είναι οι ευρωεκλογές. Οι συνερ-
γάτες του προεξοφλούν μια νέου 
τύπου καμπάνια «η οποία θα φτά-
σει σε κάθε γωνιά της Ελλάδας» 
στηριγμένη στα social media και 
στις προσωπικές του περιοδεί-
ες. Θεωρούν δε, ότι είναι απίθα-
νο στις ευρωεκλογές να μην υπάρ-
χει μία αισθητή αύξηση ποσοστών 
η οποία θα πιέσει την κυβέρνηση 
και θα δημιουργήσει κλίμα ευφο-
ρίας στον ΣΥΡΙΖΑ.

Αν δεν μεσολαβήσει κάποια 
ρήξη, οι ευρωεκλογές θα είναι και 
το μεγάλο στοίχημα της εσωκομ-
ματικής αντιπολίτευσης,  η οποία 
θα επιδιώξει να εκλέξει τους «δι-
κούς της».

Τα πρόσωπα 
Μέχρι το συνέδριο δεν μπορεί 
να ελπίζει σε αλλαγές στο κόμ-
μα. Μπορεί όμως να φέρει τα 
πάνω-κάτω στη Βουλή. Η κυ-
ρία Θεοδώρα Τζάκρη αλλά και 
ο Παύλος Πολάκης, που υπέγρα-
ψαν από τους πρώτους την αίτη-
ση υποψηφιότητάς του, θα έχουν 
σημαντικό ρόλο το επόμενο διά-
στημα. Όπως επίσης ο Γιώργος 
Τσίπρας, η Δώρα Αυγέρη, ο Ευ-
άγγελος Αποστολάκης και βεβαί-
ως ο κ. Νίκος Παππάς, τον οποίο 
ο Κασσελάκης θα τον ήθελε γραμ-
ματέα του Κόμματος.

Παράλληλα, θα ήθελε ένα 
εκτός Βουλής επιτελείο με πρό-
σωπα όπως ο Διονύσης  Τεμπονέ-
ρας ή ο Νίκος Φαραντούρης. Από 
τους Πασοκογενείς φαίνεται πως 
επιθυμεί μια καλή σχέση με τον 
Χρήστο Σπίρτζη, παρά τις επιθέ-
σεις που κάνει εναντίον του ο τε-
λευταίος,  αλλά αδιαφορεί για τον 
Ραγκούση.

Ο Τσίπρας και οι άλλοι
Όσο και αν επιμένει ο Αλέξης Τσί-
πρας ότι δεν είχε καμία εμπλοκή 
στην εκλογή Κασσελάκη κανείς 
δεν τον πιστεύει. Ο ίδιος δηλώνει 
«αθώος του αίματος» διεκδικώ-

ντας τον ρόλο του... καλού και σο-
φού βασιλιά Νέστωρα. Οι «συμ-
βουλές» του αφορούν την ενότητα, 
γνωρίζει όμως ότι οι «χαμένοι» 
δεν τον συγχωρούν και του κατα-
λογίζουν ευθύνες  για τις συνεχό-
μενες ήττες.  Αυτό που δεν θα ήθε-
λε ποτέ ο Τσίπρας είναι μια ρήξη 
Κασσσελάκη με την  Έφη Αχτσι-
όγλου, τον Νάσο Ηλιόπουλο και 
τον Αλέξανδρο Χαρίτση. Για 
τους υπόλοιπους (Τσακαλώτος, 
Σκουρλέτης, Τζουκάκας και άλ-
λους)  δεν καίγεται και ιδιαίτερα.  

Οι «χαμένοι» της Κουμουν-
δούρου καταλογίζουν στον Τσί-
πρα σκοπιμότητες και υπόγειες δι-
αδρομές με στόχο να περάσει ο 
ΣΥΡΙΖΑ στη νέα εποχή,  χωρίς 
«βαρίδια». Ο ίδιος ο Κασσελάκης 
έλεγε πριν από τις εθνικές εκλο-
γές ότι είναι μέρος του σχεδίου για 
αλλαγή του  κόμματος με αιχμές 
τον ίδιο τον Τσίπρα, τον Πολάκη 
της τοξικότητας και τον Παππά του 
13-0.  Δεν είναι τυχαίο ότι όσοι 
αναδείχτηκαν από τον νέο πρόε-
δρο διατηρούν άριστες σχέσεις με 
τον Πολάκη.  

Η αντιπολίτευση τα γωνρίζει 
αυτά και περιμένει αλλά δεν βιά-

ζεται. Από την πλευρά τους πρό-
σωπα όπως ο Ηλιόπουλος, ο Χα-
ρίτσης ,η Ξενογιαννακοπούλου 
δείχνουν ψυχραιμία, ενώ η Εφη 
Αχτσιόγλου δεν θα δεθεί στο άρ-
μα Κασσελάκη.

Η περίπτωση Καπνισάκη 
Ο δικηγόρος Μανώλης Καπνι-
σάκης, ο νέος διευθυντής του πο-
λιτικού γραφείου του προέδρου, 
δεν είναι μόνο οικογενειακός φί-
λος. Ήταν δικηγόρος του Πολάκη 
στις δίκες του με τον Γεωργιάδη, 
ενώ ήταν και μέλος του τομέα δια-
φάνειας του ΣΥΡΙΖΑ μαζί με τον 
Παύλο Πολάκη. Είχαν και οι δύο 
αναδείξει κάποια «σκάνδαλα» χω-
ρίς ιδιαίτερη επιτυχία. Είναι όμως 
ο εξ απορρήτων του κ. Κασσελά-
κη, σε μια δύσκολη περίοδο. Κά-
ποιοι λένε ότι μέσω του Καπνισά-
κη, ήρθαν κοντά Κασσελάκης και 
Πολάκης και κατόπιν με τον Τσί-
πρα, μέσω του Πολάκη. Και μάλ-
λον αυτή είναι η αλήθεια.

To φαινόμενο Κασσελάκη 
Πριν την εμφάνιση Κασσελάκη,  
η Αχτσιόγλου φάνταζε το από-
λυτο φαβορί. Οι υποψηφιότητες 
Παππά, Τσακαλώτου και Τζουμά-
κα  δεν είχαν καμία τύχη. Όλα κυ-
λούσαν στο μοτίβο των κλασικών 
εσωκομματικών, ώσπου εμφανί-
στηκε ο «αμερικάνος». Δήλωσε 
ομοφυλόφιλος, αυτοδημιούργη-
τος ,αγγλομαθής και ικανός να... 
κερδίσει τον Μητσοτάκη.

Η παρουσία του στα social 
media κατέλαβε εξαπίνης τους 
αντιπάλους του, τους  δημοσκό-
πους, τους επικοινωνιολόγους, 
με τα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ να ανα-
σηκώνονται στον καναπέ και στη 
συνέχεια να σπεύδουν να συμμε-
τέχουν σε μια καταδικασμένη δι-
αδικασία.

Τελικά, το  επικοινωνιακό σό-
ου με όρους life style, με ελάχιστα 
πολιτικά μηνύματα και με μια επί-
φαση αμεσότητας κέρδισε. Πήγε 

στους τάφους των Βενιζέλων  και 
όπως είπε ακολουθεί τα βήματα 
του Ανδρέα Παπανδρέου και του 
Αλέξη Τσίπρα. 

Και  μετά ήρθαν τα μέσα ενη-
μέρωσης τα οποία με όρους πρω-
ϊνάδικων  μας ενημέρωσαν ότι πί-
νει freddo espresso  σκέτο,  ότι 
πάει γυμναστήριο με τον σύντρο-
φό του Τάϊλερ Μακμπεθ, οτι  βγά-
ζει βόλτα τον σκύλο του την τά-
δε ώρα κλπ. Όλα αυτά ήταν ξένα 
προς την κουλτούρα της  αριστε-
ράς  αλλά όχι , όπως αποδείχτηκε, 
από την κοινωνία – ΣΥΡΙΖΑ βέ-
βαια- η οποία κατάπιε τα πάντα σε 
μια αντισυστημική έξαρση.

Ο πρώην υπουργός Αριστεί-
δης Μπαλτάς σε άρθρο ου στην 
καθημερινή  περιγράφει το κλίμα 
των ημερών: «Με όλους τους θε-
σμούς απαξιωμένους και το έλλο-
γο στοιχείο σε αποδρομή, ο πόνος, 
η απελπισία, η οργή, η απουσία 
διεκδικήσιμου μέλλοντος των τα-
πεινών και των καταφρονημένων 
παρωθείται στην αναζήτηση απο-
διοπομπαίων τράγων και στην 
αναμονή ενός Σωτήρα, που θα εμ-
φανιστεί από το πουθενά για να 
προβάλει ένα υπερβατικό όνειρο 
ψευδεπίγραφης ελπίδας. Στις λε-
γόμενες «αναπτυγμένες χώρες», 
πραξικοπήματα πλέον δεν χρειά-
ζονται. Η κυριαρχία της εικόνας 
και η υπαγωγή της πολιτικής ουσί-
ας στην «επικοινωνία» αρκούν για 
να τύχει επεξεργασίας – συσκευα-
σίας – κυκλοφορίας – διαφήμισης 
και πολλαπλά επικερδούς πώλη-
σης η λαμπερή εικόνα του Σωτήρα 
(οπωσδήποτε «αντισυστημικού») 
που καλεί η στιγμή. Υπό τις τρέχου-
σες συνθήκες, αυτός μπορεί κάλλι-
στα να επικρατήσει σε τυπικά αδιά-
βλητες εκλογές. Ο Τραμπ άνοιξε τη 
νέα εποχή. Ο Μπολσονάρου ακο-
λούθησε. Ο Μακρόν πέτυχε κάτι 
ανάλογο σε πιο δημοκρατική κα-
τεύθυνση. Τα παραδείγματα μπο-
ρούν να πολλαπλασιαστούν, ενώ 
νέα αναμένονται».
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ΘΕΜΑ/

το  επικοινωνιακό σόου 
με όρους life style, 

με ελάχιστα πολιτικά 
μηνύματα και με μια 
επίφαση αμεσότητας 
κέρδισε. Πήγε στους 

τάφους των Βενιζέλων  
και στη Μακρόνησο 
όπως είπε ακολουθεί 

τα... βήματα του Ανδρέα 
Παπανδρέου(!) και του 

Αλέξη 

Διάσπαση ανάλογη με αυτή του 2015 δεν τη θέλει, λένε, ούτε ο νέος πρόεδρος. 
Αλλά, δεν θα στεναχωρηθεί και αν κάποια πρόσωπα όπως ο Τσακαλώτος, 

ο Σκουρλέτης, ο Ραγκούσης, αποχωρήσουν από το κόμμα. Άλλωστε, το σύνθημα 
το έχουν δώσει τα αριστερά τρολ στη ζούγκλα των social media
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Ο 
Αντιπεριφερειάρχης Πο-
λιτικής Προστασίας και 
Πρόεδρος του Ε∆ΣΝΑ,  
Βασίλης Κόκκαλης, µι-

λάει στην Today Press για τη θη-
τεία του στην Περιφέρεια Αττικής τα 
τέσσερα τελευταία χρόνια, τις προ-
κλήσεις που αντιµετώπισε και την 
υποψηφιότητά του στην Ανατολική 
Αττική µε τον Νίκο Χαρδαλιά.

n Βρίσκεστε στο τιµόνι της Πο-
λιτικής Προστασίας της Περι-
φέρειας Αττικής τα τελευταία 4 
χρόνια.  ∆ιαχειριστήκατε πυρ-
καγιές, ισχυρές βροχοπτώσεις, 
χιονιά. Θα µπορούσατε να µας 
κάνετε µια αποτίµηση του έρ-
γου σας όλο αυτό το διάστηµα;
Μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια, αντι-
µετωπίσαµε ένα σηµαντικό αριθ-
µό µικρών αλλά και µεγάλων 
συµβάντων. Μικρές και µεγάλες 
πυρκαγιές, πολύ έντονα ως ακραία 
καιρικά φαινόµενα µε ισχυρές κα-
ταιγίδες, θυελλώδεις ανέµους αλ-
λά και εκτεταµένες χιονοπτώσεις µε 
ισχυρό παγετό. Πραγµατικά απαι-
τήθηκε µεγάλη προσπάθεια ώστε 
η Πολιτική Προστασία της Περιφέ-
ρειας υπό τις κατευθύνσεις του Περι-
φερειάρχη κ. Γιώργου Πατούλη να 
µπορέσει να ανταποκριθεί, εκτιµώ 
µε σχετική επιτυχία, σε όλες τις πε-
ριστάσεις. Η κινητοποίηση του µη-
χανισµού µε πολλά µηχανήµατα 
και οχήµατα όπου απαιτήθηκε βο-
ήθησε στην όσο το δυνατόν συντο-
µότερη άρση των επικινδυνοτήτων 
που προκλήθηκαν. Πρέπει να ση-

µειώσουµε ότι η Πολιτική Προστα-
σία επεµβαίνει σε επίπεδο βραχεί-
ας αποκατάστασης, άµεσα ώστε να 
συνδράµει τις αρµόδιες υπηρεσίες 
να επαναφέρουν την κανονικότητα. 
∆εν εκτελεί µελέτες ή έργα. Επεµ-
βαίνει για να περιορίσει τις επιπτώ-
σεις και να άρει άµεσα προβλήµατα. 
Και νοµίζω ότι αυτό επετεύχθη στο 
µέτρο του εφικτού. Η Πολιτική Προ-

στασίας της Περιφέρειας, µε εντο-
λή του Περιφερειάρχη ήταν παρού-
σα όπου χρειάστηκε. Συνέδραµε τη 
Πυροσβεστική στην αντιµετώπιση 
πυρκαγιών, ∆ήµους στην άρση επι-
κινδυνοτήτων που ήταν δική τους 
αρµοδιότητα. Υπηρεσίες της Περι-
φέρειας στις ενέργειες βραχείας 
αποκατάστασης για µεγάλα χρονικά 
διαστήµατα. Φυσικά υπάρχουν προ-

βλήµατα, δυσλειτουργίες του µηχα-
νισµού. Πιστεύω όµως ότι προσπα-
θήσαµε ως Πολιτική Προστασία της 
Περιφέρειας να τα αντιµετωπίσου-
µε. Ήταν µεγάλη µου τιµή που ανέ-
λαβα ένα τόσο σηµαντικό πόστο στη 
διοίκηση του Γιώργου Πατούλη και 
ελπίζω οι πολίτες ολόκληρου του λε-
κανοπεδίου να µας δώσουν την ευ-
καιρία να πάµε την Αττική και σε 

‘‘

«Σε µια Αττική που 
αλλάζει τα τελευταία 
χρόνια προς το καλύτερο, 
η Ανατολική Αττική 
να αποτελεί το βασικό 
µοχλό ανάπτυξης του 
Λεκανοπεδίου. 
Αυτόν το στόχο
 µπορώ
 να τον υπηρετήσω 
µε συνέπεια
και ευθύνη»

«Συνεχίζω στο πλευρό ενός έµπειρου αυτοδιοικητικού, ενός ικανότατου και αποτελεσµατικού ανθρώπου,  
για να φέρουµε µία νέα νίκη στην Ανατολική Αττική και όλο το λεκανοπέδιο»

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ 
(AΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ Ε∆ΣΝΑ, ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΑΝ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΟ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΧΑΡ∆ΑΛΙΑ «ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ») 

«Βάζουμε τον πήχη 
ακόμα πιο ψηλά!»

Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023
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επίπεδο διαχείρισης των όποιων 
κρίσεων, ακόµα πιο µπροστά.

n Τι θεωρείτε ότι απαιτείται 
τελικά για τη θωράκιση των 
πολιτών απέναντι σε ακραία 
φαινόµενα και καταστροφές; 
Είναι ζήτηµα προσώπων, εξο-
πλισµού, αλλαγής νοοτροπίας, 
στρατηγικής, όλα µαζί;
Θα έλεγα ότι είναι ένας συνδυα-
σµός όλων αυτών αλλά και άλλων 
παραγόντων. Σηµαντικός ο ρόλος 
των προσώπων και φυσικά των χει-
ρισµών που γίνονται. Φυσικά παί-
ζει ρόλο και η ετοιµότητα µε µέσα 
που µπορεί να χρησιµοποιήσει κα-
νείς. Όµως είναι σηµαντικό το θέ-
µα της συνεργασίας των εµπλεκό-
µενων φορέων, του συντονισµού 
των ενεργειών των εµπλεκόµενων 
υπηρεσιών και της ενηµέρωσης των 
πολιτών. Η λήψη προληπτικών µέ-
τρων, τα έργα θωράκισης περιοχών 
από κινδύνους που έχουν όπως η δι-
ενέργεια αντιπληµµυρικών έργων, 
η φροντίδα λήψης µέτρων στις δα-
σικές εκτάσεις επίσης είναι πολύ 
σηµαντικοί παράγοντες. Αυτοί και 
άλλες παράµετροι βοηθούν στη µεί-
ωση της τρωτότητας µιας περιοχής. 
Είναι όµως σηµαντικό και οι πολί-
τες να ενεργοποιηθούν ώστε να λά-
βουν τα αναγκαία προληπτικά µέ-
τρα. Η γνώση του κινδύνου δίνει το 
κίνητρο της προσοχής αλλά και της 
ενηµέρωσης για την λήψη µέτρων 
αποφυγής του. Όπως έχει άλλωστε 
προαναγγείλει και ο υποψήφιος Πε-
ριφερειάρχης Αττικής, Νίκος Χαρ-
δαλιάς, πλέον θα έχουµε τη δυνατό-
τητα εφαρµογής του ν. 4662/20, για 
να µπορούµε να ξεπερνάµε υπηρε-
σιακές διαδικασίες και να έχουµε 
άµεσα αποτελέσµατα στην διαχείρι-
ση των όποιων κρίσεων.

n Κάνοντας τον δικό σας απο-
λογισµό, ως Αντιπεριφερειάρ-
χης Πολιτικής Προστασίας και 

ως πρόεδρος του Ε∆ΣΝΑ;
Βασικός στόχος µου ήταν και θα εί-
ναι πάντα η προστασία της ζωής και 
της υγείας των πολιτών. Αυτό ήταν 
το πρώτο µέληµά µου και το επεδίω-
ξα µε όλες µου τις δυνάµεις. Επίσης 
σηµαντικό ήταν το θέµα του ανασχε-
διασµού της Πολιτικής Προστασίας 
στην Περιφέρεια, θέµα στο οποίο 
ήδη έχουν µπει τα θεµέλια µέσα σε 
αυτά τα χρόνια και είναι προτεραι-
ότητα, όπως σας προανέφερα και 
του Νίκου Χαρδαλιά. Τρίτο αλλά 
εξίσου σηµαντικό ήταν το θέµα της 
ευαισθητοποίησης των πολιτών. 
Τόσο µε τις καµπάνιες την αντιπυ-
ρική περίοδο αλλά και µε την επα-
φή των πολιτών µε την πράσινη 
συνείδηση, µέσω της άλλης µου 
θέσης ως Πρόεδρος του Ε∆ΣΝΑ, 
πιστεύω ότι κατάφερα να ανταπε-
ξέλθω στις δικές µου προσδοκί-
ες. Οι οποίες συνοψίζονται όλες 
σε µία φράση: Ο τόπος µας, η ευ-
θύνη µας!

Τέλος, θα ήθελα να προσθέσω 
ότι µέσω του Ε∆ΣΝΑ καταφέραµε 
να βάλουµε ισχυρές βάσεις ώστε να 
αποτελέσει η Περιφέρεια Αττικής 
την πρώτη «πράσινη» περιφέρεια 
της Ελλάδος. Να βάλουµε τις βά-
σεις ώστε να πάψουµε επιτέλους να 
θάβουµε σκουπίδια, αποκτώντας τις 
απαραίτητες υποδοµές ώστε να κά-
νουµε µια φιλική προς το περιβάλ-
λον διαχείριση των απορριµµάτων, 
προωθώντας την ανακύκλωση και 
την χωριστή συλλογή βιοαποβλή-
των, υιοθετώντας τις αρχές της κυ-
κλικής οικονοµίας. Και στην πρό-
κληση αυτή , κάναµε πολλά, όσα 
δεν είχαν γίνει τα προηγούµενα 
20. Και έτσι θα συνεχίσουµε.

n Είστε υποψήφιος στην Ανα-
τολική Αττική. Γιατί να σας 
εµπιστευτούν οι πολίτες της πε-
ριοχής;
Γιατί καταρχήν είµαι ένας από αυ-

τούς. Η ευρύτερη περιοχή της Ανα-
τολικής Αττικής αποτελεί ουσιαστι-
κά το δεύτερο σπίτι µου. Εδώ ζουν 
συγγενείς αλλά και δεκάδες φίλοι 
µου, άνθρωποι µε τους οποίους µε 
συνδέουν όχι µόνον δεσµοί αίµατος, 
αλλά κοινοί αγώνες, κοινές δραστη-
ριότητες, κοινά ενδιαφέροντα για τα 
τοπικά ζητήµατα. Στην περιοχή αυ-
τή από µικρό παιδί έχω παίξει, έχω 
περάσει ξένοιαστες στιγµές , έχω 
διασκεδάσει, είχα αναπτύξει την οι-
κογενειακή µας επιχείρηση µε τον 
πατέρα και τον αδελφό µου. Όλη 
µου η ζωή είναι µοιρασµένη ανάµε-
σα στο Μαρούσι που γεννήθηκα και 
την ευρύτερη περιοχή του Μαραθώ-
να και της Ανατολικής Αττικής.

Θεωρώ ότι τώρα , που ο πρώτος 
κύκλος της θητείας µου στην Περιφέ-
ρεια Αττικής , όπου εξελέγην περιφε-
ρειακός σύµβουλος στο Βόρειο Το-
µέα, κλείνει, είναι ώρα να δοκιµάσω 
τις δυνάµεις µου στην Ανατολική Ατ-

τική, γιατί πιστεύω πως έχει τεράστι-
ες προοπτικές ανάπτυξης τα επόµενα 
χρόνια. Από τη στιγµή που αποφά-
σισα να είµαι ξανά υποψήφιος για το 
Περιφερειακό Συµβούλιο, η επιλο-
γή να θέσω υποψηφιότητα εδώ, απο-
τελεί µονόδροµο για µένα. Οι προ-
κλήσεις είναι πολλές, η δυναµική της 
περιοχής και των ανθρώπων της τε-
ράστια, οι γνώσεις κι εµπειρίες που 
απέκτησα είναι σηµαντικές και θέλω 
να τις θέσω στην υπηρεσία των πολι-
τών της Ανατολικής Αττικής, υπηρε-
τώντας ένα µεγάλο στόχο: Σε µια Ατ-
τική που αλλάζει τα τελευταία χρόνια 
προς το καλύτερο, η Ανατολική Αττι-
κή να αποτελεί το βασικό µοχλό ανά-
πτυξης του Λεκανοπεδίου. Αυτόν το 
στόχο µπορώ να τον υπηρετήσω µε 
συνέπεια και ευθύνη. Αξιοποιώντας 
τις γνώσεις κι εµπειρίες που απέκτη-
σα µέσα από την ενασχόληση µου τό-
σο στο ∆ήµο Αµαρουσίου, ως δηµο-
τικός σύµβουλος κι αντιδήµαρχος. 

Όσο και στην Περιφέρεια Αττικής, 
ως αντιπεριφερειάρχης και Πρόε-
δρος του Ε∆ΣΝΑ.

n Ποιο είναι το δικό σας µήνυ-
µα  προς τους ψηφοφόρους λί-
γες ηµέρες πριν πάνε στις κάλ-
πες;
Aν µπορούσα να µιλήσω σε κάθε 
πολίτη της Ανατολικής Αττικής θα 
τους έλεγα ότι µε τον Νίκο Χαρδα-
λιά έχουµε τον ίδιο στόχο! Να βά-
λουµε τον πήχη για την Περιφέρεια 
Αττικής, ακόµα πιο ψηλά! Συνεχί-
ζω λοιπόν στο πλευρό ενός έµπει-
ρου αυτοδιοικητικού, ενός ικανότα-
του και αποτελεσµατικού ανθρώπου, 
για να φέρουµε µία νέα νίκη στην 
Ανατολική Αττική και όλο το λεκα-
νοπέδιο. Τα τελευταία τέσσερα χρό-
νια υπηρέτησα τους πολίτες καθηµε-
ρινά, µε γνώµονα να πάει η Αττική 
µπροστά. Αυτό και θα συνεχίσω να 
κάνω, αν µε εµπιστευτούν και πάλι!

Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023

‘‘ «Βασικός στόχος 
όλων µας, πάντα, είναι 
η προστασία της ζωής 

και της υγείας 
των πολιτών»



18
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY  PRESSFR

EETODAY  PRESSFR
EE

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΩΜΠΟΣ* 
(ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΤΟΝ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΟ «ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ» ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΧΑΡ∆ΑΛΙΑ

Κοιτάω πάντα μπροστά για λύσεις

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Σ
τις επερχόµενες δηµο-
τικές εκλογές της 8ης 
Οκτωβρίου είστε υπο-
ψήφιος περιφερεια-

κός σύµβουλος στον Κεντρικό 
Τοµέα µε τον συνδυασµό Αττι-
κή Μπροστά και τον Νίκο Χαρ-
δαλιά. Τι σας κινητοποίησε να 
είστε παρών;

∆ύσκολα αρνούµαι τις προκλή-
σεις ειδικά όταν προέρχονται από αν-
θρώπους µε εµπειρία και οργανωτικό-
τητα όπως ο Νίκος Χαρδαλιάς. Ήταν 
ιδιαίτερα τιµητική λοιπόν η πρόσκλη-
ση του καθώς θεωρώ ότι θα µπορέσω 
και εγώ να προσφέρωµε τις δυνάµεις 
µου για να πάει η Αττική Μπροστά.

Γνωρίζω καλά εδώ και πολλά 
χρόνια, τον Νίκο Χαρδαλιά. Από την 
τοπική αυτοδιοίκηση και όχι µόνο. Ει-
λικρινα πιστεύω ότι είναι ο κατάλλη-
λος άνθρωπος, την κατάλληλη στιγ-
µή στην κατάλληλη θέση για να πάει 
την Αττική µπροστά. Έχουµε συνερ-
γαστεί σε θέµατα πολιτικής προστασί-
ας στο παρελθόν. Ξεχωρίζωεκτός των 
άλλων την ικανότητα και την αποτελε-
σµατικότητά του.

n Ποιοι είναι οι στόχοι συνο-
λικά αλλά και προσωπικά που 
έχετε θέσει σε αυτή τη νέα πρό-
κληση; 
Στις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου ζητώ 
µε σεβασµό και εκτίµηση από τους συ-
µπολίτες µου στην Περιφέρεια Αττι-
κής να στηρίξουν τον συνδυασµό µας 
µε επικεφαλής το Νίκο Χαρδαλιά. 

Θα προσπαθήσουµε µε όλες µας 
τις δυνάµεις να γίνεται η Αττική, κάθε 
µέρα λίγο καλύτερη. Να κάνουµε κά-
θε µέρα ένα βήµα µπροστά. Με πρω-
ταρχικό σκοπό την βελτίωση της ποι-
ότητας ζωής. 

Ζητάµε ισχυρή εντολή, η οποία 
θα οδηγήσει στην δηµιουργία µιας 
σταθερής και αποτελεσµατικής διοί-
κησης στην Περιφέρεια Αττικής, που 
θα κληθεί να πάρει σηµαντικές απο-
φάσεις βάσει συγκεκριµένου σχεδί-
ου και µε αξιοπιστία υλοποίησής του. 

Προσωπικά δεσµεύοµαι να εί-
µαι παρών, όπως ήµουν πάντα σε 
κάθε πρόβληµα της καθηµερινότη-
τας. Χωρίς να υπολογίζω το κόστος 

αν κάτι δεν πάει καλά. Κοιτάω πάντα 
µπροστά για λύσεις και όχι υπεκφυ-
γές. Λέω πάντα την αλήθεια. Ζητώ 
λοιπόν την ψήφο και την εµπιστοσύ-
νη των πολιτών της Αττικής στον Κε-
ντρικό Τοµέα γιατί έχω αποδείξει από 
τις θέσεις ευθύνης που έχω υπηρετή-
σει και όχι µόνο ότι έχω συγκεκριµέ-
νες προτάσεις και θέλω να αγωνιστώ 

για το παρόν και το µέλλον µε λύσεις. 
Με ειλικρίνεια, αξιοπρέπεια και δυ-
ναµισµό. 

n Είστε χρόνια στην αυτοδιοί-
κηση και κατά γενική οµολογία 
µε ένα σεβαστό έργο στον ∆ήµο 
Γαλατσίου. Ποια θεωρείτε εσείς 
ως τα µεγαλύτερα προβλήµατα 

της Αττικής σήµερα και ποιες 
πρέπει να είναι οι προτεραιό-
τητες του νέου Περιφερειάρχη;
Προτεραιότητά µας είναι η αντιµετώ-
πιση των καθηµερινών προβληµά-
των και η ενίσχυση της ασφάλειας 
του πολίτη απέναντι στα ακραία και-
ρικά φαινόµενα,τη µεσαία εγκληµα-
τικότητα, αλλά και τους υγειονοµικούς 

κινδύνους. Όπως πρόσφατα αποκά-
λυψε και ο αυριανός Περιφερειάρ-
χης Νίκος Χαρδαλιάς δέσµευσή µας 
είναι να δροµολογήσουµε µέσα στα 
τρία πρώτα χρόνια της θητείας µας 
όλα όσα απαιτούνται για την οριστική 
επίλυσή του θέµατος της διαχείρισης 
των σκουπιδιών και να βάλουµε τέλος 
στο θάψιµο τους. Θέλουµε και µπο-
ρούµε να το κάνουµε, αξιοποιώντας 
τη σύγχρονη τεχνολογία και εφαρµό-
ζοντας νέο µοντέλο διαχείρισης. Στο 
πλαίσιο αυτό, δίνουµε έµφαση στην 
ανακύκλωση και την επαναχρησιµο-
ποίηση, στη χωριστή συλλογή βιοα-
ποβλήτων και την κατασκευή µονά-
δων για την επεξεργασία τους, καθώς 
και στη δηµιουργία γωνιών ανακύ-
κλωσης σε όλη την Αττική. Παράλ-
ληλα, θα αναπτύξουµε εκστρατείες 
ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης 
πολιτών και επιχειρήσεων.

Σοβαρό πρόβληµα που απαιτεί 
ένα ξεχωριστό και πολυεπίπεδο πλά-
νο δράσεων είναι το κυκλοφοριακό 
για το οποίο ήδη έχουµε εκπονήσει 
µελέτες υλοποίησής του µε αναβάθ-
µιση του οδικού δικτύου, δηµιουργία 
θέσεων στάθµευσης και την αξιοποί-
ηση νέων τεχνολογιών.

Σταχυολογώντας την αναφορά 
των σηµαντικότερων προβληµάτων, 
αν κάτι τέτοιο είναι εφικτό θα έλεγα 
ότι ψηλά στην πυραµίδα βρίσκεται και 
η καταπολέµηση της φτώχειας και η 
στήριξη των κοινωνικά ευάλωτων και 
ευπαθών οµάδων.  

Σας διαβεβαιώνω ότι κανένας 
από τον συνδυασµό µας «Αττική 
Μπροστά»µε πρώτο τον Νίκο Χαρδα-
λιάδεν πρόκειται να δεσµευτεί για κά-
τι το οποίο δεν είµαστε σίγουροι100% 
ότι θα υλοποιήσουµε. Ο κόσµος έχει 
κουραστεί µε τα πυροτεχνήµατα. Το 
µεγάλο στοίχηµα είναι να είµαστε 
αποτελεσµατικοί και χρήσιµοι. Η Πε-
ριφέρεια Αττικής χρειάζεται έργα που 
δίνουν λύσεις σε σηµαντικάζητήµατα 
που µας απασχολούν καθηµερινά και 
δεν υπάρχει χρόνος για να γυρίσουµε 
πίσω. Πάµε µόνο µπροστά...

*Οικονοµολόγος MSc, 
*Αναπληρωτής Γενικός ∆ιευθυντής 

της ΕΑΓΜΕ 

Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023
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19ΑΡΘΡO/
ΝΙΚΗ ΑΝ∆ΡΕΑ∆ΟΥ

 (Υποψήφια δήµαρχος Λαγκαδά)

ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΤΟΙΜΟΙ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΛΑΓΚΑ∆Α
Λ

ίγες ηµέρες µάς χωρίζουν από τις εκλογές 
της 8ης Οκτωβρίου για την ανάδειξη νέας 
διοίκησης στο ∆ήµο Λαγκαδά και η προ-
σπάθειά µας για να επικοινωνήσουµε το 

πρόγραµµά µας στους συνδηµότες µας έχει, πλέον, κο-
ρυφωθεί.

Οι «Πολίτες Με Όραµα», είµαστε µια ανεξάρτητη 
και ισχυρή αυτοδιοικητική ΟΜΑ∆Α. Στους κόλπους 
µας βρίσκονται άνθρωποι από όλα τα κοινωνικά στρώ-
µατα του ∆ήµου Λαγκαδά, που προέρχονται από όλες 
τις επαγγελµατικές τάξεις. Νέοι, µε ενθουσιασµό και ορ-
µή για δηµιουργία, µεγαλύτεροι σε ηλικία µε γνώση και 
πολύτιµη εµπειρία.

∆ουλεύουµε ΟΛΟΙ µαζί εδώ και µήνες. Ετοιµάζου-
µε το πρόγραµµά µας, σχεδιάζουµε, προετοιµαζόµαστε 
για να ανταποκριθούµε στις προσδοκίες των συνδηµο-
τών µας για την ανασυγκρότηση του ∆ήµου Λαγκαδά. 
Γνωρίζουµε τα προβλήµατα του ∆ήµου µας. Ξέρουµε 
ότι είναι πολλά και µεγάλα. Τα αναδείξαµε, άλλωστε, 
τα τέσσερα προηγούµενα χρόνια από τη θέση της µείζο-
νος αντιπολίτευσης στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο Λαγκαδά. 
Ασκήσαµε κριτική και όσο µεγαλύτερη πίεση µας επέ-
τρεπε ο θεσµικός µας ρόλος.

∆υστυχώς, όµως, η απερχόµενη διοίκηση του ∆ή-
µου Λαγκαδά αποδείχθηκε πολύ κατώτερη των περι-
στάσεων. Στη διάρκεια της θητείας της χάθηκαν πολλές 
ευκαιρίες που υπήρχαν για να λυθούν προβλήµατα και 
να δηµιουργηθούν προϋποθέσεις ανάπτυξης. Όµως, 

δεν µπορούµε να κοιτάζουµε πίσω. Το βλέµµα µας εί-
ναι στραµµένο στο µέλλον. Μιλάµε συγκεκριµένα. Όχι 
αόριστα. Έχουµε ένα πρόγραµµα συνεκτικό, κοστολο-
γηµένο, εφαρµόσιµο. 

Ένα πρόγραµµα το οποίο αναπτύσσεται σε 14 πυ-
λώνες, 14 άξονες για την ανάπτυξη και την ευηµερία 
στο ∆ήµο Λαγκαδά. Με προτάσεις για την καθαριότη-
τα, τις δηµοτικές υπηρεσίες, το αστικό περιβάλλον, την 
παιδεία, τη ∆ηµοτική Επιχείρηση Ύδρευσης-Αποχέτευ-
σης, τα Λουτρά Λαγκαδά, την στήριξη των αγροτών, την 
κοινωνική πολιτική, τον αθλητισµό, τον πολιτισµό, την 
ενέργεια, το περιβάλλον, την επιχειρηµατικότητα, την 
αστική πανίδα.

Όραµά µας είναι να γίνει ο ∆ήµος Λαγκαδά ένας 
σύγχρονος, ανθρώπινος, εξωστρεφής, ασφαλής, ελκυ-
στικός ∆ήµος. Έχει πολλά πλεονεκτήµατα ο ∆ήµος Λα-
γκαδά που µένουν χρόνια τώρα αναξιοποίητα και αυτό 
δεν θα αφήσουµε να συνεχιστεί. Θα κάνουµε ό,τι χρειά-
ζεται ώστε οι δηµότες Λαγκαδά να αισθάνονται ότι αξί-
ζει να ζουν και να δηµιουργούν στον τόπο τους. Τα παιδιά 
µας να έχουν ευκαιρίες επαγγελµατικής αποκατάστασης 
στον τόπο τους και να µην τις αναζητούν αλλού.

Ζητούµε την εµπιστοσύνη των δηµοτών Λαγκαδά 
για να προσφέρουµε στον τόπο, για να δώσουµε λύ-
σεις στα προβλήµατα, για να λειτουργήσει η καθηµε-
ρινότητά µας καλύτερα, για να βάλουµε τέλος στην 
οπισθοδρόµηση, να πορευτούµε στο δρόµο για τη µε-
γάλη αλλαγή.  

Ένα πρότυπο 
οικολογικό 

σχολείο 
δημιουργείται 
στη Γλυφάδα!

Σαράντα χρόνια ήταν όνειρο. Τώρα γίνεται 
πραγµατικότητα. Το 7ο Γυµνάσιο Γλυφάδας, 
που δικαίως προβληµάτιζε και στενοχωρούσε 
εκατοντάδες οικογένειες της πόλης, που αποτε-
λούσε θέµα συζήτησης επί πολλά χρόνια στην 
τοπική κοινωνία, γίνεται ένα σχολείο - υπερπα-
ραγωγή που όµοιό του δεν υπάρχει σε ολόκλη-
ρη την Αττική!

«Το σχολείο του µέλλοντος βρίσκεται εδώ 
και είναι - προσεχώς - το 7ο Γυµνάσιο Γλυφά-
δας: Ένα πρότυπο, οικολογικό σχολείο για τα 
παιδιά µας», τονίζει ο ∆ήµαρχος Γλυφάδας 
Γιώργος Παπανικολάου. Και προσθέτει: «Τις 
τελευταίες τέσσερις δεκαετίες το 7ο Γυµνάσιο 
στεγάζεται σε ένα κτίριο που είναι εδώ και και-
ρό ουσιαστικά παρωχηµένο. Τα τελευταία χρό-
νια κινήσαµε γη και ουρανό για να αλλάξει αυ-
τό. Βρήκαµε το οικόπεδο και τη διαδικασία για 
να χτίσουµε καινούργιο σχολείο, πέσαµε πάνω 
σε γραφειοκρατικά εµπόδια, τα προσπεράσαµε, 
συναντήσαµε ένα σωρό ακόµα προβλήµατα και 
δυσκολίες, τα υπερνικήσαµε κι αυτά. Με µεθο-
δικότητα, µε σκληρή και αθόρυβη δουλειά, µε 
µεράκι, εξασφαλίζουµε στα παιδιά της πόλης 
µας µια πρότυπη σχολική στέγη. Λύνουµε ένα 
ακόµα µείζον ζήτηµα που αφορά τις σχολικές 
υποδοµές - και συνεχίζουµε. Οι µελέτες έχουν 
προχωρήσει και πολύ σύντοµα ξεκινάει η υλο-
ποίηση αυτού του µεγάλου έργου, που θα φέρει 
τις επόµενες γενιές των µαθητών σε ένα από τα 
πιο σύγχρονα, λειτουργικά και οικολογικά σχο-
λεία στην Ελλάδα.» 
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ΜΙΛΤΟΣ ΜΠΑΝΤΗΣ 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΒΥΡΩΝΑ 

Πάμε τον Βύρωνα 
Μπροστά – Ενωμένοι, 

αλλάζουμε τα δεδομένα
Σ

τις 8 Οκτωβρίου αποφασί-
ζουµε οριστικά για την πο-
ρεία και το µέλλον της πό-
λης µας. Του Βύρωνά µας. 

Αποφασίζουµε αν θα πούµε ένα ηχη-
ρό «ως εδώ» στα πυροτεχνήµατα, στην 
τοξικότητα, στην αναποτελεσµατικό-
τητα και ένα βροντερό «ήρθε η ώρα» 
στη δηµιουργία, στο σχέδιο, στα µικρά 
και µεγάλα έργα σε κάθε γειτονιά, στα 
απτά αποτελέσµατα για την ποιότητα 
ζωής του κάθε συµπολίτη µας. 

Στην πορεία για τις εκλογές της 8ης 
Οκτωβρίου συναντηθήκαµε ξανά όλοι 
όσοι αγαπάµε αυτόν τόπο. Όλοι όσοι 
έχουµε καταθέσει τις σκέψεις και τα 
σχέδιά µας. Είµαστε εδώ για να δώ-
σουµε όλοι µαζί τις επόµενες ηµέρες 
την σηµαντική αυτή µάχη για τον Βύ-
ρωνά µας. Μαζί µε όλες εκείνες τις 
δυνάµεις δηµιουργίας και µεταρρυθ-

µίσεων που θέλουν ο Βύρωνας να 
προχωρήσει πλέον τολµηρά µπροστά, 
ενώνοντας δυνάµεις µε όλους εκείνους 
που είχαν υπηρετήσει και αποδείξει δι-
αχρονικά την αγάπη τους για την πόλη.

Οι εκλογές του Οκτωβρίου είναι µία 
ευκαιρία να πιάσουµε ξανά όλοι µαζί το 
νήµα της δηµιουργίας από την αρχή. Για-
τί µαζί µπορούµε να πετύχουµε περισσό-
τερα. Για τις οικογένειές µας, για τις νέ-
ες γενιές, για τα παιδιά µας. Σε αυτή την 
πορεία, σε αυτό το ξεχωριστό προσκλη-
τήριο ευθύνης και δηµιουργίας, δεν πε-
ρισσεύει και δεν πρέπει να λείψει κανείς. 
Η συµµετοχή και συνεισφορά όλων εί-
ναι απαραίτητη και προϋπόθεση για την 
επιτυχία της όµορφης προσπάθειας που 
κάνουµε. 

Μετά από χρόνια χαµένων ευκαι-
ριών, έχει έρθει η ώρα να κάνουµε το 
αποφασιστικό βήµα. Με απόλυτη συ-

ναίσθηση της ευθύνης και αντίληψη 
των προκλήσεων και των δυνατοτήτων 
µας, καλώ όλους να προχωρήσουµε µαζί 
µπροστά. Όλοι όσοι αρνούµαστε ν’ απο-
δεχτούµε την απαξίωση και τον µαρασµό 
που βιώνει η πόλη µας τα τελευταία χρό-
νια από µια ανύπαρκτη και προκλητικά 
αδιάφορη δηµοτική αρχή. Καλούµε τους 
πολίτες να κοιτάξουν γύρω τους, να δουν 
την αλήθεια. Και να αποφασίσουµε όλοι 
µαζί, να χαράξουµε µια νέα κατεύθυνση 
δηµιουργίας και καθηµερινού αποτελέ-
σµατος προς όφελος των δηµοτών και 
του Βύρωνα που όλοι αγαπάµε και τον 
θέλουµε ξανά Πρωταγωνιστή.

Πάµε όλοι µαζί, σταθερά και δυνα-
τά µπροστά. ∆ίπλα σε κάθε πολίτη. Με 
φροντίδα για την κάθε γωνιά αυτού του 
υπέροχου τόπου. Του Βύρωνα, στη καρ-
διά της πρωτεύουσας, στη αγκαλιά του 
Υµηττού. 

Άνοιξε τις πύλες του το Πάρκο 
Αφροδίτης και φώτισε τη γειτονιά του 
Ελληνικού Αργυρούπολης δίδοντας 
στους πολίτες µια όαση πρασίνου που 
συνδυάζει αναψυχή και διασκέδαση µε 
ασφάλεια!

Περισσότεροι από 4000 δηµότες 
αλλά και κάτοικοι από την όµορη 
Γλυφάδα πέρασαν το απόγευµα 
του Σαββάτου 23 Σεπτεµβρίου, τις 
πύλες του νέου πάρκου Αφροδίτης 
και δήλωσαν µαγεµένοι και 
ενθουσιασµένοι!

Μια ηµέρα γιορτής µε µουσική από 
το γνωστό συγκρότηµα Otherview, face 
painting, ξυλοπόδαρους, παιχνίδια, 
γέλια και εκπλήξεις για µικρούς και 
µεγάλους ήταν τα εγκαίνια του πάρκου!

«Ο χώρος αυτός, επί της 
Κύπρου και Αφροδίτης, ήταν 
για χρόνια εγκαταλελειµµένος. 
Χρειάστηκαν πολλοί αγώνες, χρόνια 
γραφειοκρατικής ταλαιπωρίας και 
αγωνίας αλλά το αποτέλεσµα µας 
δικαιώνει! Προσωπικά ασχολήθηκα 
µέχρι την τελευταία λεπτοµέρεια και το 
πονάω όσο κανένα άλλο έργο µας!», 
δήλωσε µε συγκίνηση και ενθουσιασµό 
ο ∆ήµαρχος Ελληνικού Αργυρούπολης 
Γιάννης Κωνσταντάτος.

Άνοιξε 
τις πύλες 

του το πάρκο 
Αφροδίτης 
στα Νότια
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Στον Δήμο 
Φυλής 
ο Νίκος 
Χαρδαλιάς 

Επίσκεψη στο ∆ήµο Φυλής, πραγ-
µατοποίησε ο υποψήφιος Περιφε-
ρειάρχης µε τον συνδυασµό “Αττι-
κή Μπροστά” Νίκος Χαρδαλιάς, ο 
οποίος είχε συνάντηση µε τον ∆ή-
µαρχο Χρήστο Παππού.

Ο ∆ήµαρχος, ενηµέρωσε για 

τα µεγάλα έργα του ∆ήµου Φυλής, 
παρουσιάζοντάς µια καλή πρακτι-
κή που και ο ίδιος εφάρµοζε,  ως 
∆ήµαρχος Βύρωνα. Έναν Πίνακα  
όπου καταγράφονται µε σαφήνεια 
όλα τα έργα και παρακολουθούνται 
σε πραγµατικό χρόνο,  από τον σχε-

διασµό έως την ολοκλήρωσή τους. 
Ο υποψήφιος Περιφερειάρχης 

Αττικής έκανε λόγο για τη δηµιουρ-
γία Παρατηρητηρίου το οποίο θα 
λειτουργεί ως “οδικός χάρτης”,  µε 
στόχο να λύνονται καθηµερινά τα 
προβλήµατα των Πολιτών και να 
προχωρούν τα µεγάλα έργα γρήγο-
ρα και συντονισµένα µε το Κεντρικό 
Κράτος,  χωρίς να υπάρχουν καθυ-
στερήσεις και αστοχίες από την επι-

κάλυψη αρµοδιοτήτων.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. 

Χαρδαλιάς στην ασφάλεια των Πο-
λιτών “ένα ζήτηµα που δεν χωρούν 
επικοινωνιακές κορώνες και έχει να 
κάνει µε τρεις άξονες”  υπογράµµισε,  
κάνοντας λόγο για:
�  Την ασφάλεια των πολιτών από 
τις φυσικές καταστροφές
�  από Υγειονοµικούς κινδύνους
�  καθώς  και για Ασφαλείς Πόλεις.

Μεταφέρονται 13.000 εργαζόμενοι 
από τις δημοτικές επιχειρήσεις

Σ
ηµαντικές αλλαγές φέρ-
νει στους δήµους το νο-
µοσχέδιο του υπουρ-
γείου Εσωτερικών που 

κατατέθηκε στη Βουλή
Η βασικότερη αλλαγή αφο-

ρά στην κατάργηση, από τις αρχές 
του νέου έτους, Νοµικών Προσώ-
πων ∆ηµοσίου ∆ικαίου (ΝΠ∆∆) 
και Κοινωφελείς Επιχειρήσεις 
(ΝΠΙ∆), που υπολογίζονται σε πά-
νω από 500 και απασχολούν περί 
τους 13.000 εργαζόµενους. Βάσει 
του νοµοσχεδίου οι εργαζόµενοι 
των ΝΠ∆∆ και ΝΠΙ∆ που θα κα-
ταργηθούν, θα ενσωµατωθούν 
στους δήµους. Η µεταφορά του 
προσωπικού των δηµοτικών επι-
χειρήσεων και κοινωφελών επιχει-
ρήσεων στους δήµους, δηµιουργεί 
νέα δεδοµένα για τις δηµοτικές αρ-

χές, αφού θα πρέπει να υπάρξουν 
και µια σειρά από µισθολογικές και 
εργασιακές αλλαγές σε ότι αφορά 
τους συγκεκριµένους υπαλλήλους.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι από 
τους 13.000 εργαζοµένους, περίπου 
οι 6.500 είναι συµβασιούχοι ορι-
σµένου χρόνου, οι οποίοι πρόκει-
ται να µεταφερθούν στους δήµους, 

διατηρώντας σύµφωνα µε όσα προ-
βλέπει το νοµοσχέδιο, το αντικείµε-
νο της εργασίας τους.

Η εξέλιξη αυτή ήδη προκαλεί 
ποικίλες αντιδράσεις κυρίως από 
τους δηµάρχους. Μάλιστα η ΚΕ∆Ε 
είχε ζητήσει το συγκεκριµένο νοµο-
σχέδιο να ψηφιστεί µετά τις αυτο-
διοικητικές εκλογές και αφού πρώ-

τα υπάρξει διάλογος ανάµεσα στους 
δηµοτικές αρχές και το υπουργείο 
Εσωτερικών. Ωστόσο η κυβέρνη-
ση προχώρησε το σχεδιασµό της 
και κατέθεσε το νοµοσχέδιο.

Ειδικότερα σύµφωνα µε το νο-
µοσχέδιο η κατάργηση των ΝΠ∆∆ 
των ΟΤΑ προβλέπεται για τις 31 
∆εκεµβρίου 2023, δηλαδή την τε-
λευταία ηµέρα της τρέχουσας δη-
µοτικής περιόδου. Επίσης στο 
νοµοσχέδιο προβλέπεται και η µε-
ταφορά των αρµοδιοτήτων των 
Σχολικών Επιτροπών στους δή-
µους, από την 30ή Ιουνίου 2024. 
Από εκείνη την µέρα παύει η λει-
τουργία των περισσότερων από 600 
σχολικών επιτροπών και των δηµο-
τικών επιτροπών και οι αρµοδιότη-
τες τους µεταφέρονται στους οικεί-
ους δήµους.

Η δηµοτική παράταξη του αείµνη-
στου Λάζαρου Λασκαρίδη «ΤΩΡΑ 
Καλλιθέα ΛΑΖΑΡΟΣ ΛΑΣΚΑΡΙ-
∆ΗΣ» στηρίζει τον δήµαρχο ∆ηµή-
τρη Κάρναβο, συνεχίζοντας την κοι-
νή πορεία  των δυο παρατάξεων της 
Καλλιθέας .

Εξέχουσα προσωπικότητα της 
δηµοσιογραφίας και του πνεύµα-
τος, ο Λάζαρος Λασκαρίδης ήταν 
επικεφαλής της δηµοτικής παράτα-
ξης «ΤΩΡΑ Καλλιθέα ΛΑΖΑΡΟΣ 
ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ» και υποψήφιος 
∆ήµαρχος Καλλιθέας.

Εκλεγόταν δηµοτικός σύµβου-
λος από το 2014.

Από το 2019 είχε συνεργαστεί µε 
τη ∆ιοίκηση του ∆ηµάρχου Καλλι-
θέας ∆ηµήτρη Κάρναβου, και ήταν 
Αντιδήµαρχος Πολιτισµού.

Έτσι, µέλη της δηµοτικής παρά-
ταξης «ΤΩΡΑ Καλλιθέα ΛΑΖΑ-
ΡΟΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ» στις εκλογές 
της 8ης Οκτωβρίου, θα είναι υποψή-
φιοι στο ψηφοδέλτιο της παράταξης 
«Η Καλλιθέα αλλάζει» του ∆ηµήτρη 
Κάρναβου.

∆ήµος Καλλιθέας: 
Η δηµοτική 
παράταξη 

του αείµνηστου 
Λ. Λασκαρίδη 

στηρίζει 
τον ∆. Κάρναβο

Αναβάθμιση του δημοτικού οδοφωτισμού
στη Ν. Φιλαδέλφεια – Χαλκηδόνα 

Ολοκληρώνεται σε χρόνο ρεκόρ 
και µέχρι τα τέλη Οκτωβρίου ένα 
από τα µεγαλύτερα και σηµαντικό-
τερα έργα του ∆ήµου Νέας Φιλαδέλ-
φειας – Νέας Χαλκηδόνας, µε την 
αναβάθµιση του δηµοτικού οδοφω-
τισµού και την αντικατάσταση 4685 
φωτιστικών σωµάτων, µε λαµπτή-
ρες τύπου led καθώς και 1786 βρα-
χιόνων στήριξης φωτιστικών σωµά-
των, σε κάθε γωνιά της πόλης, µετά 
την 074/2023 Πράξη του ΣΤ’ Κλι-

µακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 
Το έργο, που δροµολόγησε από την 
αρχή έως το τέλος αυτής της µακράς 
διαδικασίας η σηµερινή δηµοτική 
αρχή, έχει ως σκοπό την αντικατά-
σταση και την ενεργειακή αναβάθ-
µιση του υπάρχοντος παλαιού και 
ενεργοβόρου δηµοτικού φωτισµού 
µε «έξυπνα» φωτιστικά σώµατα φι-
λικά προς το περιβάλλον και υψηλής 
τεχνολογίας λαµπτήρες, τύπου led, 
ενώ συµπεριλαµβάνει την 10ετή εγ-

γύηση/συντήρηση καλής λειτουργί-
ας από τον ανάδοχο!

Επένδυση που υλοποιείται χωρίς 
να «φορτωθεί» ο ∆ήµος µε δάνεια, 
τόκους και χρέη και θα έχει ως απο-
τέλεσµα την εξοικονόµηση ενέργει-
ας και οικονοµικών πόρων, σε µία 
περίοδο κατά την οποία, όπως όλοι 
γνωρίζουµε, το κόστος του ρεύµα-
τος έχει εκτοξευθεί για νοικοκυριά 
και Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
Του Πέτρου Κουβάτσου 
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/

Τ
ις θέσεις του Συνδυα-
σµού «Ενωµένοι» για 
την παιδεία και την εύ-
ρυθµη λειτουργία των 

σχολείων του ∆ήµου, παρουσίασε η 
υποψήφια ∆ήµαρχος Λυκόβρυσης - 
Πεύκης Μαρίνα Πατούλη Σταυρά-
κη, απαντώντας, συγχρόνως, σε κρί-
σιµα ερωτήµατα στη συζήτηση µε 

θέµα την παιδεία, που πραγµατοποι-
ήθηκε µε πρωτοβουλία της Ένωσης 
Γονέων Πεύκης – Λυκόβρυσης και 
µε τη συµµετοχή όλων των υποψήφι-
ων ∆ηµάρχων.

Συνοψίζοντας τις τοποθετήσεις 
της η υποψήφια ∆ήµαρχος Λυκόβρυ-
σης - Πεύκης Μαρίνα Πατούλη Σταυ-
ράκη, ανέφερε: «Στις προτεραιότητές 

µας είναι να στηρίξουµε στην πράξη 
το εκπαιδευτικό έργο στα σχολεία 
µας, αναβαθµίζοντας την υποστήρι-
ξη της λειτουργίας των σχολικών µο-
νάδων, την επικοινωνία και τη συ-
νεργασία µε τη σχολική κοινότητα. 
Στόχος µας είναι να προσφέρουµε 
στα παιδιά µας σύγχρονα, λειτουργι-
κά, ασφαλή σχολεία που να ανταπο-

κρίνονται στις ανάγκες των µαθητών 
και στις προκλήσεις των καιρών πα-
ρέχοντας τα απαραίτητα κίνητρα για 
την ολιστική ανάπτυξη τους. Προχω-
ρούµε σε καινοτόµες εκπαιδευτικές 
πρωτοβουλίες, στηρίζουµε τη δηµι-
ουργική απασχόληση µε σύγχρονα 
προγράµµατα. Αναβαθµίζουµε θε-
σµούς που έχουν εντυπωθεί στη συ-

νείδηση των παιδιών και της νέας 
γενιάς. Ενθαρρύνουµε και ενδυνα-
µώνουµε τις δοµές µαθησιακής υπο-
στήριξης για άτοµα µε αναπηρία ή 
άτοµα µε ειδικές εκπαιδευτικές ανά-
γκες για την ισότιµη πρόσβαση και 
συµπερίληψη στην εκπαίδευση. Το 
πρόγραµµά µας είναι ξεκάθαρο, µε-
λετηµένο και κοστολογηµένο.»

Πολύδροσο Αµαρουσίου: Εγκαίνια 
ανακατασκευασµένης Παιδικής Χαράς
Ο ∆ήµαρχος Αµαρουσίου Θεό-
δωρος Αµπατζόγλου µαζί µε τον µι-
κρό Χρήστο, εγκαινίασε την ανακα-
τασκευασµένη Παιδική Χαρά στην 
στην Οδό Φραγκοκκλησιάς στο Πο-
λύδροσο, παρουσία, κατοίκων και 
στελεχών της ∆ηµοτικής Αρχής.

Η ανακατασκευή της παιδικής 
χαράς στην οδό Φραγκοκκλησιάς, 
πραγµατοποιήθηκε στο πλαίσιο ολι-
κής ανακαίνισης τεσσάρων ακόµη 
παιδικών χαρών, το τελευταίο χρο-
νικό διάστηµα:

� στην Αγία Φιλοθέη παραδό-
θηκε στις 18 Ιουλίου 2023

� στα Ηπειρώτικα παραδόθηκε 
στις 7 Ιουλίου 2023

� στο Ψαλίδι παραδόθηκε στις 
28 Ιουνίου 2023

� στην πλατεία Ξυλούρη στις 3 
Αυγούστου 2023

Επί ∆ηµαρχίας Θ. Αµπατζό-
γλου έχουν ήδη ανακαινιστεί ακό-
µη 24 Παιδικές Χαρές , ενώ σύντο-
µα θα ξεκινήσει το έργο της ολικής 
ανάπλασης της παιδικής χαράς του 
Αµαλιείου.

Στόχος του έργου των ανα-

καινίσεων, η πλήρης ανάπλαση 
και λειτουργική αναβάθµιση των 
παιδικών χαρών για τη δηµιουρ-
γία σύγχρονων, λειτουργικών και 
ασφαλών χώρων αναψυχής για µι-
κρούς και µεγάλους επισκέπτες, 
σύµφωνα µε τα σχετικά πρότυπα 
ασφαλείας. Οι χώροι διαθέτουν 
παιχνίδια για πληθώρα ηλικια-
κών οµάδων, επαρκείς επιφάνει-
ες ασφαλείας από πτώση, καθιστι-
κά σε καίριες θέσεις, τόσο για την 
ορθή επίβλεψη των παιδιών, αλλά 
και την ανάπαυση των επισκεπτών, 
κάδους απορριµµάτων, βρύσες για 
πόσιµο νερό κλπ. Παρέχοντας άνε-
τους, ασφαλείς και αισθητικά ανα-
βαθµισµένους χώρους ψυχαγωγίας 
και συνάθροισης.

Άµεση είναι η προοπτική σύνδε-
σης Μαρκόπουλου και Πόρτο Ρά-
φτη µε τον Προαστιακό Κορωπί-
ου, µέσω αστικής συγκοινωνίας, 
µετά την ιδιαίτερα σηµαντική συ-
νάντηση εργασίας του ∆ηµάρχου 
Μαρκοπούλου Μεσογαίας Κων-
σταντίνου ∆. Αλλαγιάννη, µε τον 
∆ιευθύνοντα Σύµβουλο του Ορ-
γανισµού Αστικών Συγκοινω-
νιών Αθηνών (ΟΑΣΑ Α.Ε.) Γε-
ώργιο Σπηλιόπουλο, µε θέµα τη 
συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση του 
∆ήµου Μαρκοπούλου, που πραγ-
µατοποιήθηκε στα γραφεία του 
Οργανισµού.

Ο ∆ήµαρχος Μαρκοπούλου, 
µαζί µε τον Αντιδήµαρχο Τεχνικών 
Υπηρεσιών και Υ.∆ΟΜ. ∆ηµήτριο 

Κολιαβασίλη και τον πολιτικό µη-
χανικό Μπρίτσα Χρήστο, είχαν την 
ευκαιρία να εκθέσουν λεπτοµερώς 
στον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο του 
ΟΑΣΑ, την υπάρχουσα κατάστα-
ση των συγκοινωνιακών υποδο-
µών στο ∆ήµο.

Η συνεχιζόµενη πληθυσµιακή 
αύξηση 8,4% των µονίµων κατοί-
κων, που ανακοίνωσε η Ελληνική 
Στατιστική Αρχή για τη δεκαετία 
2011-2021, έρχεται να ενισχύσει 
ακόµα περισσότερο την ανάγκη 
για άµεση σύνδεση του Μαρκο-
πούλου και του Πόρτο Ράφτη, µέ-
σω τακτικής αστικής συγκοινωνί-
ας, µε το σταθµό του Προαστιακού 
Σιδηροδρόµου στο Κορωπί, που 
αποτελεί πάγιο αίτηµα δεκαετιών!

Προοπτική σύνδεσης
 Μαρκόπουλου και Πόρτο 
Ράφτη με τον Προαστιακό  
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ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 
ΤΗΣ ΜΑΡΙΝΑΣ ΠΑΤΟΥΛΗ 
ΣΤΑΥΡΑΚΗ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 
ΤΗΣ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ – ΠΕΥΚΗΣ

Σε µια ακόµη καινοτοµία προχώρησε ο ∆ή-
µος Παλλήνης, µετατρέποντας το 5ο ∆ηµο-
τικό Σχολείο Γέρακα, στο πρώτο «έξυπνο» 
σχολικό κτίριο. Το έργο εγκαινιάστηκε από 
τον ∆ήµαρχο Παλλήνης, Θανάση Ζούτσο, 
παρουσία του επικεφαλής του προγράµµα-
τος «Smart Cities» του Οµίλου ΟΤΕ, ∆ιονύ-
ση Μαντά, τoυ επικεφαλής της Wings ICT 
Solutions, Φώτη Ευαγγέλου και του ∆ιευθυ-
ντή του σχολείου, Νίκου Παπαγγελόπουλου.

Το πρώτο, ολοκληρωµένα έξυπνο σχολι-
κό κτίριο, είναι ένα σχολείο που χρησιµοποιεί 
τεχνητή νοηµοσύνη και είναι ικανό να:

� Αυτορυθµίζεται σε πραγµατικό χρόνο 
ώστε να καταναλώνει ακριβώς την ενέργεια 
που χρειάζεται, χωρίς να τη σπαταλά,

� να δηµιουργεί τις ιδανικές συνθήκες πε-
ριβάλλοντος για τους µαθητές και τους εκπαι-
δευτικούς,

� να κάνει έξυπνη ανακύκλωση.

Το πρώτο «έξυπνο» σχολικό κτίριο είναι στον Δήμο Παλλήνης

Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023
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«ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΜΑΖΙ, 
ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΚΑΙ ΕΝΑ ΒΗΜΑ 

ΜΠΡΟΣΤΑ»
Π

ροχωράµε µαζί, κάθε µέ-
ρα και ένα βήµα µπρο-
στά:Για ασφαλή και αν-
θρώπινη Αττική:

� Με σύγχρονους και ασφαλείς 
αθλητικούς χώρους
� Που θα φιλοξενεί µεγάλα διεθνή 
αθλητικά γεγονότα
� Που θα  λύσει µε σχέδιο και 
οργάνωση το θέµα των σκουπιδιών
� Που θα κάνει πιο εύκολη τη 
καθηµερινή ζωή των κατοίκων του 
Λεκανοπεδίου
� Που θα είναι σωστά 
προετοιµασµένη στον τοµέα της 
Πολιτικής προστασίας 
� Που θα υλοποιήσει όλα τα 
σηµαντικά έργα των υποδοµών 
για να γίνει η Αττική ακόµη 
µεγαλύτερος τουριστικός 
προορισµός.

Ο Ιωάννης ∆άρας είναι δηµοσι-
ογράφος, Αντιπρόεδρος της Παγκό-
σµιας Ένωσης Αθλητικών Συντα-
κτών (AIPS) από το 2010 και πρώην 
Πρόεδρος της Ευρωπαικής (AIPS 
EUROPE) επί µια 8ετία, µέλος της 
∆ιεθνούς Ένωσης ∆ηµοσιογράφων, 
του ΠΣΑΤ και της  ΕΣΗΕΑ. Είναι 
γέννηµα-θρέµµα Αθηναίος, µεγά-
λωσε στα Πατήσια και αποφοίτη-
σε από το 18ο Λύκειο Αθηνών. Εί-
ναι συγγραφέας του best seller «Το 
θαύµα της Πορτογαλίας» µε θέµα το 
θρίαµβο της Εθνικής ποδοσφαίρου 
στο EURO του 2004, όπου ήταν ο 
ρεπόρτερ της εθνικής οµάδας για 
την ΕΡΤ. Εργάζεται στην ΕΡΤ και 
για µια διετία ήταν επικεφαλής στην  
ΕΡΑΣΠΟΡ. Στα 36 χρόνια της θη-
τείας του διετέλεσε διευθυντής, αρ-
χισυντάκτης, παρουσιαστής και ρε-
πόρτερ στην Τηλεόραση (MEGA 
και ΕΡΤ), τη Ραδιοφωνία (Ξέ-
νιος, ΣΚΑΙ, SPORT FM, Flash 
9,61, Real FM, ΕΡΑΣΠΟΡ),  ενώ 

παράλληλα εργαζόταν σε σηµα-
ντικές εφηµερίδες, το µεγαλύ-
τερο διάστηµα στην Καθηµερι-
νή, την Βραδυνή, την Ακρόπολη, 
τη Νέα Βραδυνή, τη Real News, 
το Sportime και το ΦΩΣ (1986-
2020). Στην Κύπρο ήταν διευθυ-
ντής στην κυριακάτικη πολιτική 
εφηµερίδα “24”. 

Στη διάρκεια της σταδιοδρο-
µίας του έχει καλύψει έξι φορές 
Ολυµπιακούς Αγώνες, δύο Ολυ-
µπιακούς Αγώνες Νέων, έξι Πα-
γκόσµια Κύπελλα Ποδοσφαίρου 
και πέντε Ευρωπαϊκά πρωταθλή-
µατα ποδοσφαίρου. Επίσης Πα-
γκόσµια Πρωταθλήµατα Υγρού 
στίβου, Κωπηλασίας, Τζούντο 
και Ταε κβον ντο, δηµοσιογρα-
φικά συνέδρια και ραδιοτηλεο-
πτικά meetings και workshops. 
Τα περισσότερα έτη κάλυπτε ρε-
πορτάζ διεθνούς ποδοσφαίρου 
Champions League (από την πρώ-
τη χρονιά το 1994), FIFA, UEFA, 
εθνικής οµάδας, Ολυµπιακού, 
ΑΕΚ, Πανιωνίου αλλά και υγρού 
στίβου.

Παράλληλα είναι δικηγόρος 
παρ’ Αρείω Πάγω, µέλος του ∆ι-
κηγορικού Συλλόγου Αθηνών και 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αθλητι-
κού ∆ικαίου.  Είναι επιστηµονι-
κός συνεργάτης του Εργαστηρίου 
Αθλητικού Μάνατζµεντ του Πα-
νεπιστηµίου Πελοποννήσου ενώ 
στο παρελθόν συνεργάστηκε µε το 
Πανεπιστήµιο Λευκωσίας σαν συ-
ντονιστής στο µεταπτυχιακό τµήµα 
Sports Media και το Πανεπιστή-
µιο του Λάνκαστερ. Έχει τιµηθεί 
τρεις φορές µε το πρώτο δηµο-
σιογραφικό βραβείο ΠΣΑΤ για 
τα ρεπορτάζ του στην τηλεόραση 
και είναι συγγραφέας των βιβλί-
ων «Το θαύµα της Πορτογαλίας», 
«Πορεία ∆όξας» και «Qatar 2022, 
The World Cup of Arabia». 

«Η Σαλαμίνα 
δεν είναι ξέφραγο 

αμπέλι»
Κυρώσεις σε υποψήφιο περιφερειάρχη Ατ-
τικής επέβαλε ο δήµος Σαλαµίνας.

Ειδικότερα, κεντρικοί δρόµοι του νη-
σιού έχουν γεµίσει µε αφίσες συγκεκριµέ-
νου υποψήφιου περιφερειάρχη. Έτσι, ο δή-
µος, όπως γνωστοποίησε θα κινήσει όλες 
τις προβλεπόµενες από το νόµο κυρώσεις.

Αναλυτικά η δήλωση του δήµου Σαλα-
µίνας: “∆ιαπιστώσαµε ότι υποψήφιος Περι-
φερειάρχης στις προσεχείς περιφερειακές 
εκλογές γέµισε τους κεντρικούς δρόµους 
της Σαλαµίνας µε αφίσες του, αν και δεν εί-
χε πάρει άδεια από κανέναν.

Έδωσα αµέσως εντολή στις αρµόδιες 
υπηρεσίες του ∆ήµου να κινηθούν οι προ-
βλεπόµενες διαδικασίες για να επιβληθούν 
οι κατά τον νόµο κυρώσεις στον κύριο αυ-
τόν, όπως και έγινε. Η Σαλαµίνα δεν είναι 
ξέφραγο αµπέλι. Την Σαλαµίνα και τους δη-
µότες της θα την σέβονται όλοι.”

ΙΩΑΝΝΗΣ ∆ΑΡΑΣ
 (Υπ. Περιφερειακός Σύµβουλος στον Κεντρικό Τοµέα µε τον συνδυασµό

 «ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ» - Νίκος Χαρδαλιάς

Δήμος Πεντέλης: 
Προχωρά το μεγάλο 
έργο υπογείωσης
των καλωδίων 
μεταφοράς ηλεκτρικού
ρεύματος
Συνεχίζεται το µεγάλο έργο υπογείωσης 
των καλωδίων µεταφοράς ηλεκτρικού ρεύ-
µατος στον ∆ήµο Πεντέλης. Ένα έργο που 
όταν ολοκληρωθεί θα αναβαθµίσει την 
ασφάλεια του δικτύου, θα µειώσει τις βλά-
βες, θα εξαλείψει τους κινδύνους τόσο δια-
κοπής ρεύµατος από πτώσεις δέντρων, όσο 
κυρίως πρόκλησης πυρκαγιάς από τους 
σπινθήρες καλωδίων, ενώ θα δώσει στον 
∆ήµο τη δυνατότητα να αποκτήσει ηλεκτρο-
νικό κέντρο ελέγχου του δηµοτικού φωτι-
σµού του. Το έργο, εκτός από τα Μελίσσια 
και τη Νέα Πεντέλη, πλέον επεκτείνεται και 
στην Καλλιθέα Πεντέλης και συγκεκριµένα 
επί της οδού Καλισσίων, όπου βρέθηκε τη 
∆ευτέρα 28 Αυγούστου η δήµαρχος Πεντέ-
λης ∆ήµητρα Κεχαγιά.
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ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΟΓΛΟΥ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ - «ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ»

Φιλοζωία: Ένας διάλογος μεταξύ 
ανθρώπου και φύσης

ΑΡΘΡΑ/
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Η 
φιλοζωία, το αίνιγµα της συνύπαρξης αν-
θρώπου και ζώου, αποτελεί σταθερό θέµα 
διαλογισµού και αναζήτησης. Σε µια εποχή 
όπου η ισορροπία της φύσης κλονίζεται, η 

ανάγκη για έναν ενεργό διάλογο για τη φιλοζωία γίνε-
ται ολοένα και πιο επιτακτική.

Ανθρώπινη Ευθύνη και Σεβασµός
Ο ανθρωπισµός αναγνωρίζει την αξιοπρέπεια κάθε ζω-
ντανού όντος. Αυτό σηµαίνει ότι πρέπει να αναλάβου-
µε την ευθύνη για τις πράξεις µας προς τα ζώα, είτε αυ-
τά είναι κατοικίδια, αγροτικά ή άγρια. Η σχέση µας µε 
τα ζώα δεν πρέπει να χαρακτηρίζεται από εκµετάλλευ-
ση αλλά από σεβασµό και αρµονία.

Βιώσιµη Συνύπαρξη
Η βιωσιµότητα και η φιλοζωία πάνε  χέρι χέρι. Οι πρα-
κτικές που σέβονται τη ζωή και την ευηµερία των ζώων 
συµβάλλουν στη διατήρηση της βιοποικιλότητας και 
στην ισορροπία των οικοσυστηµάτων. Μια ισορροπη-
µένη σχέση ανθρώπου και ζώου οδηγεί σε µια υγιή και 
αρµονική συνύπαρξη.

Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση
Η εκπαίδευση αποτελεί το κλειδί για την αλλαγή της 
στάσης µας απέναντι στα ζώα. Είναι σηµαντικό να εν-
σωµατώσουµε τη φιλοζωία στο εκπαιδευτικό σύστηµα, 
ώστε να διδάξουµε τις νεότερες γενιές την αξία και τον 
σεβασµό προς κάθε µορφή ζωής.

Νοµοθεσία και Προστασία
Το νοµικό πλαίσιο έχει κρίσιµο ρόλο στην προστασία 
των ζώων. Είναι αναγκαίο να ενισχύσουµε τη νοµοθε-
σία και να διασφαλίσουµε ότι οι νόµοι εφαρµόζονται 
αυστηρά, προκειµένου να προστατεύσουµε τα δικαιώ-
µατα των ζώων.

Στον χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης, ο όρος “Φι-
λοζωία” έχει ταυτιστεί λανθασµένα µε την έννοια “∆ι-
αχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς”

Φιλοζωία δεν είναι µια ιδιαίτερη συναισθηµατική 
σχέση µε τα σκυλάκια και τα γατάκια  που µπορεί να συ-
νυπάρχει µε µια αδιάφορη σχέση για τα υπόλοιπα ζώα.

Η φιλοζωία πλαισιώνεται από συναισθήµατα σε-
βασµού, αγάπης, κατανόησης, φροντίδας και ανιδιο-
τελούς προσφοράς απέναντι σε όλα τα ζώα της φύσης.

Η διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς,  
αφορά τις πολιτικές που ασκούνται από τις κυβερνή-
σεις  και την τοπική αυτοδιοίκηση ώστε να συνδυα-
στούν οι αποτελεσµατικές µέθοδοι για την  µείωση των 

αδέσποτων, η σωστή τους  φροντίδα, ο σεβασµός στα 
δικαιώµατα τους και η αρµονική τους συµβίωση µε τον 
άνθρωπο στις τοπικές κοινωνίες. 

Στον ∆ήµο Αλεξανδρούπολης θα αντλήσουµε σο-
βαρή τεχνογνωσία από Ευρωπαϊκές  και Αµερικανικές 
χώρες  όπου αναπτύχθηκαν εφαρµογές που έφεραν 
εντυπωσιακά αποτελέσµατα σε επίπεδο ενσυναίσθη-
σης των πολιτών, απόκτησης αξιών, συνειδητότητας, 
υπευθυνότητας, αυτοελέγχου και εποπτείας.

Οι προτάσεις µας που θα αναδείξουµε στην συνέ-
χεια  είναι  σαφείς, κοστολογηµένες και απόλυτα υλο-
ποιήσιµες.

Αρωγοί και ουσιαστικοί συµβουλοι σε αυτή µας την 
προσπάθεια, θα ειναι οι φιλόζωοι συνδηµότες µας που 
καθηµερινά επιδεικνύουν το πραγµατικό τους ενδιαφέ-
ρον για τα ζώα, βοηθώντας εθελοντικά στην αντιµετώ-
πιση προβληµάτων που προκύπτουν. 

Η φιλοζωία δεν είναι απλώς ένα ιδεολογικό κίνη-
µα, αλλά µια βαθιά ριζωµένη ανάγκη της κοινωνίας 
µας. Μέσα από την εκπαίδευση, την νοµοθεσία και τη 
βιώσιµη διαχείριση των φυσικών πόρων, µπορούµε 
να δηµιουργήσουµε έναν κόσµο όπου άνθρωπος και 
ζώο συνυπάρχουν µε αρµονία και σεβασµό. 

Ας αναλάβουµε την ευθύνη µας και ας κάνουµε 
το πρώτο βήµα προς µια φιλικότερη προς τα ζώα κοι-
νωνία.
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Ο Λάκης Γαβαλάς έκανε δηλώσεις κι αναφέρ-
θηκε στις εκποµπές της τηλεόρασης, αλλά και 
στη Σοφία Χατζηπαντελή.

 Ο γνωστός σχεδιαστής µίλησε στην εκπο-
µπή «Πάµε ∆ανάη» κι αρχικά, αναφέρθηκε στο 

«Shopping Star». «Στο Shopping Star τους εί-
πα ότι έπρεπε να είµαι στον 2ο όροφο κι εκεί-
νοι µε ήθελαν τρία υπόγεια κάτω, εκεί που ήταν 
το στούντιο. Λες να µην µε ήθελαν στο My Style 
Rocks; Με πήρε ρουµάνικο κανάλι και µου πρό-
τειναν να κάνω dating reality. Μου έγινε πρότα-
ση και για το Celebrity», είπε αρχικά. 

Όσο για την Ηλιάνα Παπαγεωργίου, δήλω-
σε: «Την Ηλιάνα την έχει βάλει η Έλενα Χριστο-
πούλου σε ένα σκάκι να κάνει µια το ένα πιόνι 
και µια το άλλο. Όπου κάτσει το πιόνι. ∆εν έχω 
προλάβει να δω αν αυτή η κοπέλα είναι καλή σε 

κάτι, γιατί όλο αλλάζει».
Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στη Σοφία 

Χατζηπαντελή.  «Βαρέθηκα τρελά να κρί-
νω τη µόδα. Απορώ πώς ο Κουδουνάρης δέ-
χεται να έχει δίπλα του µια κοπέλα που χρει-
άζεται 15 µεταφραστές, 35 ψυχολόγους και 
45 κοπέλες να τη χαστουκίζουν», τόνισε. 
Τέλος, έκλεισε λέγοντας: «Είµαι στην ΕΡΤ, 
µάλλον θα κάνουµε και κάτι άλλο εκτός από τα 
«Σύρµατα». Τα «Σύρµατα» στα οποία θα συµµε-
τέχω, νοµίζω ότι γράφτηκαν πάνω σε εµένα και 
την περιπέτειά µου. Κάνω έναν καθηγητή».

Λάκης Γαβαλάς για Σοφία Χατζηπαντελή: «Χρειάζεται 
15 μεταφραστές, 35 ψυχολόγους και 45 κοπέλες να τη χαστουκίζουν»

Έφη Σαρρή: 
«Θέλω ο άντρας 
να ακούει τις 
διαταγές μου, να 
λέει «yes ma’am»»
Για τις προσδοκίες της από τους 
άντρες, αλλά και την κύηση που 
διέκοψε στα 22 της χρόνια µίλησε 
η Έφη Σαρρή σε συνέντευξή της.

Η τραγουδίστρια αρχικά για 
το ενδεχόµενο ενός γάµου, είπε 
στην κάµερα του «MEGA Καλη-
µέρα»: «Αν έκανα γάµο θα ήταν 
κλειστός. Εγώ, ο γαµπρός και 
ίσως ένας µάρτυρας. Είµαι πολύ 
ωραία τώρα στο κοµµάτι της συ-
ντροφικότητας, δεν είµαι ποτέ µό-
νη, πάντα υπάρχει κάτι στη ζωή 
µου». «Ένας άνδρας µπορεί να 
εκνευριστεί µε εµένα γιατί θέλω 
να ακούει τις διαταγές µου και να 
λέει: Yes ma’am» συµπλήρωσε η 
Έφη Σαρρή. Στη συνέχεια, η Έφη 
Σαρρή αναφέρθηκε σε έναν εµ-
µονικό θαυµαστή της.

«Μπήκε στο καµαρίνι µου 
κάποιος που ήταν ίδιος εγώ, µε 
µια περούκα ξανθιά και ντυµέ-
νος µε τα ρούχα µου. Τραγούδα-
γε τα τραγούδια µου και µου εί-
πε πολύ άσχηµα «δεν είσαι εσύ η 
Έφη Σαρρή, είµαι εγώ». Ήταν κά-
τι άσχηµο αυτό, µε φόβισε» ανέ-
φερε συγκεκριµένα. Τέλος, σε 
ερώτηση για τη µητρότητα απά-
ντησε: «Απέφυγα τη µητρότητα, 
δεν ήθελα να µπω σε τόσο µεγά-
λη ευθύνη. Έγινε διακοπή κύησης 
και δεν το µετάνιωσα ήταν αυτή η 
απόφασή µου. Ήταν µια άσχηµη 
στιγµή, εκεί γύρω στα 22».

Τ
ην απάντηση της ∆ανάης 
Μπάρκα στη Μαρία Σο-
λωµού αναφορικά µε την 
εναντίωση της ηθοποιού 

στις αισθητικές επεµβάσεις και τα 
fillers νεαρών κοριστιών, σχολίασε 
ο Mente Fuerte. Ο σύντροφος της 
Μαρίας Σολωµού τα «έβαλε» µε την 
παρουσιάστρια, η οποία δήλωσε, µε-
ταξύ άλλων: «Με σοκάρει που τα λέ-
ει αυτά η Μαρία».

Μέσω Instagram story, o ράπερ 
ανέβασε στιγµιότυπο από την εκπο-
µπή της ∆ανάης Μπάρκα, την ώρα 
που σχολίαζε τη σύντροφό του.

«Εγώ σας είπα από εδώ και πέρα 
δεν θα αφήνω τίποτα να πέσει κάτω. 
Οι απόψεις είναι σαν τις κ@@@ς, 
όλοι έχουµε από µία. Έχουµε και 
εµείς στοµατάκι απλά δεν το ανοί-
γουµε χωρίς λόγο. «Οι επιλογές µας 
είναι ο καθρέφτης µας», ε µάλλον ο 
δικός σου δεν θα δουλεύει καλά για 
να µε καλείς στην εκποµπή σου και 
να επιµένεις τόσο πολύ».

Επανήλθε µε άλλο story, στο 
οποίο και έγραψε:

«Γυναίκα που έχει φάει ΤΟ 
µπούλινγκ για το σώµα της, κάνει 
µπούλινγκ σε άλλη γυναίκα γιατί εί-
πε την άποψή της και το χειρότερο; 
Μίλησε για τις ηλικίες, για τις προ-
σωπικές της επιλογές και το προχώ-
ρησε πολύ πιο πέρα, βγάζοντας χο-
λή. Μόνο που το πασπάλισε µε άχνη 
έτσι για να ενισχύσει λίγο ακόµη την 
εικόνα “του καλοπροαίρετου, αθώ-
ου κοριτσιού”. ∆ιαφορετικά;; Όταν 

το θύµα γίνεται θύτης».
Τι είπε η ∆ανάη Μπάρκα για τη 

Μαρία Σολωµού
Η Μαρία Σολωµού µίλησε στο 

podcast της για τις κοπέλες που κά-
νουν αισθητικές παρεµβάσεις στο 
πρόσωπό τους από πολύ νεαρή ηλι-
κία. Τις δηλώσεις αυτές θέλησε να 
σχολιάσει η ∆ανάη Μπάρκα στον 
αέρα της εκποµπής της.

«Με σοκάρει που τα λέει αυτά η 
Μαρία, που εγώ είµαι φαν της, µου 
αρέσει ο τρόπος που µιλάει, µου 
αρέσουν όλα της. Με σοκάρει για-
τί η Μαρία είναι όντως µια γυναίκα 
άνω των 35, έχει κι ένα παιδί, αλλά 
η εµφάνισή της έχει περάσει πολ-
λές φορές πειραµατικά στάδια, τώ-

ρα τη βλέπουµε µε ράστα. Κάποιος 
θα έλεγε: «Γιατί µια γυναίκα σε αυ-
τή την ηλικία κάνει αυτό που είναι 
πιο κοριτσίστικο»» είπε αρχικά η πα-
ρουσιάστρια. Και πρόσθεσε στη συ-
νέχεια: «Επίσης, είναι σε σχέση µε 
έναν άνθρωπο, ο οποίος µέσω της 
µουσικής του προάγει αυτό το «όλοι 
ίδιοι», «αυτός ο πωπός είναι σαν καρ-
διά» και όλα αυτά τα ωραία τραγού-
δια που ακούµε γύρω γύρω…».

«Αν εγώ ήµουν σε σχέση µε τον 
Snik, δεν θα ήταν περίεργο να βγω 
και να πω «Όχι, οι άνθρωποι πρέ-
πει να αγαπάµε τον εαυτό µας», όταν 
ο «σύντροφός» µου… ∆εν ορίζει τη 
Μαρία ο σύντροφός της, όµως, κα-
µιά φορά οι επιλογές µας είναι ο κα-

θρέφτης µας» ανέφερε στο τέλος.
Τι είχε πει η Μαρία Σολωµού
«Είµαι στο κοµµωτήριο και κάνω 

δεξιά, και είναι µια κυρία µε την κό-
ρη της. Η κόρη 20, το πολύ 22. Η µά-
να 55αρα. Ίδιες. Ίδιος ο γιατρός. Όχι, 
όχι. Εκείνη την ώρα, ήθελα να ση-
κωθώ και να πιάσω τη µάνα και να 
της πω, «κυρά µου…”. ∆ε γίνεται ρε 
παιδιά» είπε αρχικά στο podcast της.

«Αν ήταν κόρη µου, θα την εί-
χα αφαλοκόψει, θα την είχα κουρέ-
ψει και θα την είχα κρατηµένη σπίτι. 
Βλέπω κορίτσια 22 χρονών να κά-
νουν µπότοξ και fillers. ∆εν έχουν 
σπίτι; ∆ε σου λέω να µη διορθώσεις 
κάτι, να διορθώσεις, όχι να πάθεις 
µετάλλαξη» πρόσθεσε στη συνέχεια.

MENTE  FUERTE- ΕΞΑΛΛΟΣ 
ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΙΟ ΤΗΣ ΜΠΑΡΚΑ 

ΣΤΗ ΣΟΛΩΜΟΥ:
«∆ΕΝ ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ ΤΟ 

ΣΤΟΜΑΤΑΚΙ ΜΑΣ ΧΩΡΙΣ ΛΟΓΟ»
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Ο
 Νίκος Γαλανός µίλη-
σε σε συνέντευξή του 
για την περιπέτεια που 
είχε περάσει στο πα-

ρελθόν, µε την υγεία του.
 Ο ηθοποιός αρχικά, αναφέρ-

θηκε στα σχόλια που έχει ακού-
σει για την εµφάνισή του: «Ακούω 
πολλές φορές ότι είµαι ο τελευταί-
ος εν ζωή ζεν πρεµιέ».

«Η οµορφιά δεν έχει σχέση µε 
την εξωτερική εµφάνιση αλλά µε 
αυτό που εκπέµπει ένας άνθρω-
πος, δηλαδή αυτό που πηγάζει από 
την ψυχή του. Απλώς, αρκετές φο-
ρές η εσωτερική οµορφιά αντικα-
τοπτρίζεται και στο πρόσωπο και 
το βλέµµα. Γι' αυτό συχνά λέµε, και 
µεταφορικά «αυτός είναι ωραίος 
άνθρωπος»», συµπλήρωσε µιλώ-
ντας στη Lifo.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε 
στην πιο δύσκολη στιγµή που εί-
χε βιώσει στο παρελθόν. «Η πιο 
δύσκολη στιγµή για εµένα ήταν 
το 2001, όταν εξαιτίας µιας τυχαί-
ας εξέτασης, άκουσα τον γιατρό να 
µου λέει ότι το βιολογικό µου τέλος 
ήταν υπόθεση λίγων µηνών. Ευτυ-
χώς, όλα πήγαν καλά, αλλά ήταν 

η πρώτη φορά που ήρθα σε άµεση 
επαφή µε τον θάνατο», εξηγεί.  Τέ-
λος, αποκάλυψε τον µεγαλύτερό του 
φόβο. «Ο µεγαλύτερός µου φόβος 

παραµένει η ακινησία, η καθήλωση 
και η ανηµποριά, µην εγκλωβιστώ 
µέσα σε ένα σπίτι, έχοντας ταυτό-
χρονα πλήρη συνείδηση του τι συµ-

βαίνει. Αυτή η κατάσταση µε τροµά-
ζει περισσότερο από τον θάνατο και 
τη φθορά του χρόνου, τα οποία εί-
ναι αναπόφευκτα», είπε κλείνοντας.
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Η µητέρα της Κατερίνας Και-
νούργιου  εµφανίστηκε στο 
πλατό της εκποµπής «Super 
Κατερίνα».

Η παρουσιάστρια έχει εκ-
φράσει πολλές φορές δηµόσια, 
την αγάπη που τρέφει για εκεί-
νη, όµως ποτέ δεν έχει δείξει το 
πρόσωπό της στο κοινό.

Κατά τη διάρκεια της σηµε-
ρινής εκποµπής, η µητέρα της 
βρέθηκε στα παρασκήνια για 
να την απολαύσει, µε την πα-
ρουσιάστρια να ζητά από τις κά-
µερες να στραφούν σε εκείνη.

 «Έχει έρθει η µητέρα µου. 
Θυµάσαι µαµά, όταν έβλεπα το 
«Μεγάλο Παζάρι», όταν ήµουν 
µικρή κι είχα το άγχος µε το 
ζονκ και τι θα κερδίσει;», ανέ-
φερε η Κατερίνα Καινούργιου, 
µε την κάµερα εκείνη τη στιγµή 
να γυρνά στη µητέρα της.

«Να η µαµά µου. Μαµά 
µου, δεν βάφτηκες. Πάλι άβα-
φη ήρθες, καµία σχέση µε εµέ-
να», πρόσθεσε χαµογελώντας η 
Κατερίνα Καινούργιου, βλέπο-
ντας τη µητέρα της στο µόνιτορ.

Κατερίνα 
Καινούργιου 
στη μητέρα 
της: «Πάλι 
άβαφη ήρθες, 
καμία σχέση 
με εμένα»ΝΙΚΟΣ ΓΑΛΑΝΟΣ 

«Είμαι ο τελευταίος εν ζωή ζεν πρεμιέ»

Eurovision 2024: Ποια είναι η 16χρονη 
που θα εκπροσωπήσει την Κύπρο
Οι διαδικασίες για την ανεύρεση υποψηφίων εκπροσώπων στη Eurovision 
2024 έχουν ξεκινήσει µε την Κύπρο να έχει ήδη καταλήξει στην τραγουδίστρια που θα 
ταξιδέψει στη Σουηδία του χρόνου. Το ΡΙΚ ανακοίνωσε ότι οι αρµόδιοι κατέληξαν στην 
επιλογή της Silia Kapsis. Πρόκειται για µια 16χρονη µε κυπριακή καταγωγή, που γεν-
νήθηκε και διαµένει στην Αυστραλία. Με τη σειρά της και η Silia Kapsis, ανάρτησε µέ-
σω Instagram ένα βίντεο, όπου συστήνε-
ται στο κοινό του µουσικού διαγωνισµού.

Το Ραδιοφωνικό Ίδρυµα Κύπρου 
ανακοινώνει ότι η Κύπρος θα εκπρο-
σωπηθεί στον 68ο ∆ιαγω-
νισµό Τραγουδιού της 
Eurovision από την κυ-
πριακής καταγωγή, δη-
µοφιλή τραγουδίστρια 
Silia Kapsis, που γεν-
νήθηκε και διαµέ-
νει στην Αυστραλία. 
Η Silia θα ερµηνεύσει 
τραγούδι που φέρει την 
υπογραφή του διακεκριµέ-
νου Έλληνα συνθέτη και παρα-
γωγού ∆ηµήτρη Κοντόπουλου.

Όπως έχει πρόσφατα ανακοι-
νωθεί, ο διαγωνισµός του 2024 θα 
πραγµατοποιηθεί στο Μάλµε της Σουη-
δίας τον προσεχή Μάιο. 

LIFE STYLE/

Η Julia Fox σχολίασε
το μόριο του Kanye West - 
Το μέγεθος μετράει…

Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023

Η Τζούλια Φοξ εµφανίστηκε στην τηλεόραση και µίλη-
σε για το µόριο του Κάνιε Γουέστ. Η ηθοποιός υπήρξε ζευ-
γάρι µε τον Κάνιε και αυτή τη φορά αποφάσισε να δώσει 
µια λεπτοµερή περιγραφή του «εργαλείου» του πρώην φί-
λου της. Μάλιστα, η ηθοποιός άρχισε να κουνάει τα χέρια 
της, στην προσπάθειά της να δείξει το µέγεθος που, µάλ-
λον, είναι αρκετά µεγάλο... Τότε η παρουσιάστρια αναφώ-
νησε: «Ω, Θεέ µου, το µίσος υπάρχει σε όλα τα µεγέθη!», 
εµφανώς σοκαρισµένη από την αποκάλυψη. Η ηθοποιός 
περιέγραψε τη σχέση της µε τον Κάνιε ως µια σχέση κατά 
την οποία έπαιρνε πολλά ρούχα ως δώρο. Επίσης, απο-
κάλυψε ότι έβγαινε µε τον Κάνιε Γουέστ για να βοηθήσει 
την Κιµ Καρντάσιαν. Η ίδια ήταν ευτυχισµένη όσο έβγαι-
νε µε τον Κάνιε. Η σχέση τους τελείωσε, όταν εκείνος τα 
«έβαλε» µε την Κιµ Καρντάσιαν και τον πρώην πλέον φί-
λο της, Πιτ Ντέιβιντσον. 
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Το Ευρω 
-Αµερικανικό 

Συµβούλιο 
Γυναικών (EAWC) 

γιόρτασε στο 
Ζάππειο Μέγαρο 27 

χρόνια ∆ράσης

28

Ε
ικοσιεπτά συναπτά έτη, 
συµπληρώνει εφέτος ο 
θεσµός του Ευρω Αµε-
ρικανικού Συµβουλίου 

Γυναικών – EAWC- µε την απο-
νοµή των βραβείων της «Θεάς Αρ-
τέµιδος».

Μία πρωτοβουλία, που λει-
τουργεί ως ενωτική Γέφυρα, στη-
ρίζοντας κοινωφελείς και πατρι-
ωτικούς σκοπούς, βραβεύοντας 
ταυτόχρονα εξέχουσες προσωπι-
κότητες που διακρίνονται για την 
αλληλέγγυα και υποστηρικτική 
τους στάση προς την κοινωνία, τη 
δηµόσια υγεία, την τέχνη και τον 
πολιτισµό και θέτουν το παράδει-
µα για τις µελλοντικές γενιές ηγε-
τών. 

Τα Συνέδρια και οι εκδηλώ-
σεις του EAWC, στη διάρκεια 
όλων αυτών των ετών, έχουν στό-
χο να συνδέσουν την Ελλάδα και 
τους Έλληνες µε προσωπικότη-
τες του εξωτερικού, να υπογραµ-
µίζουν και να σφραγίζουν τα κοι-
νά ενδιαφέροντα και τις αξίες, και 
παράλληλα, να µπορούν να υλο-
ποιούνται συνεργασίες επωφελείς 
για όλους. Ταυτόχρονα, το Ευρω 
-Αµερικανικό Συµβούλιο Γυναι-

κών, µε επικεφαλής τη δηµιουρ-
γό του Λούλα Λόη Αλαφογιάννη, 
δίνει την ευκαιρία σε κάθε εκδή-
λωση, να ακούγεται η φωνή της 
Ελλάδας και των Ελλήνων σε όλο 
τον κόσµο. 

Τα φετινά βραβεία της Θεάς 
Αρτέµιδος, πραγµατοποιήθηκαν 
στο Ζάππειο Μέγαρο.

Η εκδήλωση είχε τεθεί υπό 
την αιγίδα του Υπουργείου Τουρι-
σµού,του Ελληνικού Οργανισµού 
Τουρισµού, της Περιφέρειας Αττι-
κής και του ∆ήµου Αθηναίων.

Το πρόγραµµα παρουσίασε η 
∆ηµοσιογράφος του CNNGRΝα-
τάσσα Ν. Σπαγαδώρου και ο ∆η-
µοσιογράφος του IONIANTV Πε-
ρικλής Πατσούρης. 

Η φετινή εκδήλωση της τελε-
τής απονοµής των βραβείων, είχε 
συµβολικό και σεµνό χαρακτήρα 
και ξεκίνησε µε ενός λεπτού σι-
γή για τα θύµατα των πρόσφατων 
τραγωδιών στην Ελλάδα.

Συνέχισε µε τον Εθνικό µας 
Ύµνο που τραγούδησε η Ελληνί-
δα Τραγουδίστρια, Βίκυ Καρνέζη 
και τον Εθνικό Ύµνο των Ηνωµέ-
νων Πολιτειών που τραγούδησε η 
Angelina Alexon Ελληνο – Αµερι-

κανίδα pop star.
Στη διάρκεια της εκδήλωσης 

της 25ης Σεπτεµβρίου 2023, απο-
νεµήθηκε το βραβείο της «Θεάς 
Αρτέµιδος» στην κυρία Carolyn 
B. Maloney, η οποία τίµησε τη 
Βουλή των Ηνωµένων Πολιτει-
ών επί 33 χρόνια µε σηµαντικά 
επιτεύγµατα και προσφορά για το 
λαό και την πατρίδα της, τις Ηνω-
µένες Πολιτείες. Επίσης, η κυρία 
Maloney έχει ανακηρυχθεί Επίτι-
µη ∆ιδάκτωρ του Πανεπιστηµίου 
Πατρών για τις µεγάλες υπηρεσί-
ες που έχει προσφέρει ως Βουλευ-
τής στο Αµερικανικό Κογκρέσο, 
προκειµένου να στηρίξει τα Εθνι-
κά ζητήµατα της Ελλάδας και της 
Κύπρου.

Καλωσορίσµατα έγιναν από:
Την Ιδρύτρια και Πρόεδρο του 

Ευρω Αµερικανικού Συµβουλίου 
Γυναικών (EAWC), Λούλα Λόη 
Αλαφογιάννη

Τον Πρώην Πρόεδρο της Ελ-
λάδος (2015 – 2020),Προκόπιο-
Παυλόπουλο

ΤονΠρέσβη των Η.Π.Α. στην 
Ελλάδα, Tζόρτζ Τζ. Τσούνης

Την Οµοσπoνδιακή Βουλευ-
τή των Η.Π.Α. (1993 – 2023), 

CarolynB. Maloney
Την Βουλευτή Νοµού Ηλίας 

Νέας ∆ηµοκρατίας και Πρόεδρο 
της Ειδικής Μόνιµης Επιτροπής 
Προστασίας Περιβάλλοντος της 
Βουλής, ∆ρ. ∆ιονυσία-Θεοδώρα 
Αυγερινοπούλου

Την Τακτική Καθηγήτρια 
Γλωσσολογίας του Πανεπιστηµί-
ου Ιωαννίνων και Συνεργάτιδα 
Γλωσσολογίας στο Κέντρο Ελλη-
νικών Σπουδών του Πανεπιστη-
µίου του Harvard, ∆ρ. Νικολέττα 
Τσιτσανούδη-Μαλλίδη. 

Τον Ιδρυτή και Πρόεδρο της 
Nazionale Piloti,  Mario di Natale

Τον Πρόεδρο του Οργανισµού 
www.safe-drive.org, Κωνσταντίνο 
Μαστωράκη

Τον Συνιδρυτή του Ευρω Αµε-
ρικανικού Συµβουλίου Γυναικών 
(EAWC), Γιάννη Αλαφογιάννη

Ο θεσµός απονοµής των βρα-
βείων της Θεάς Αρτέµιδος περι-
λαµβάνει και τη βράβευση προ-
σωπικοτήτων διεθνούς εµβέλειας, 
εκδήλωση, που θα πραγµατοποι-
ηθεί την τελευταία εβδοµάδα του 
Νοεµβρίου 2023 στο Καπιτώλιο 
στην Ουάσιγκτον των Ηνωµένων 
Πολιτειών Αµερικής. 

ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΡΤΕΜΙΣ 

PEOPLE/
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Στις 30 ο Ερµής στην Παρθένο σε τρίγωνο µε τον Ουρανό σε ανάδροµη πορεία στον Ταύρο, σας αφήνει να οργανωθείτε κρατώντας αρκετή 
από την ανεµελιά σας. Στις 6 ο Ερµής περνάει στον Ζυγό, φέρνοντας ανατροπές και ταράζοντας τις ισορροπίες. Βέβαια, η επικοινωνίας σας 
µε τους άλλους θα είναι πιο εύκολη και δίκαιη όταν θα πρέπει να πάρετε αποφάσεις επιλογής. ∆ιαχειριστείτε τα πάντα µε σύνεση ώστε να 
βρείτε λύσεις ακόµα και για τα οικονοµικά σας θέµατα. 

∆ιαχειριστείτε τα πάντα με σύνεση

ΚΡΙΟΣ
Τα νέα πρόσωπα που θα εµφανιστούν στον 
επαγγελµατικό σας χώρο, θα σας δώσουν τη 
δυνατότητα να πετύχετε καλές συνεργασίες. 
Φροντίστε την προβολή του εαυτού σας, που 
είναι και η µεγάλη σας επένδυση. Οι προσπά-
θειές σας έρχονται να αποδώσουν, ενώ οι πρα-
κτικές αποφάσεις, ενισχύουν την πρόοδό σας. 
Τα έσοδα σας και γενικότερα τα υλικά αγαθά, 
παίζουν σπουδαίο ρόλο στη ζωή σας, παρόλο 
που επιµένετε να πιστεύετε πως δεν εξαρτάστε 
από αυτά. 

ΤΑΥΡΟΣ
Παρόλο που δεν προσέχετε ιδιαιτέρως, η υγεία 
σας βρίσκεται σε πολύ καλή κατάσταση. ∆ε θα 
υπάρξουν αλλαγές που θα σας προβληµατί-
σουν και εξάλλου το ένστικτό σας γνωρίζει όταν 
τα πράγµατα είναι δύσκολα, να µάχεται για την 
επιβίωση. Η εµφάνισή σας θα είναι άψογη και 
έτσι θα πρέπει να τη διατηρήσετε. Η µέρα θα 
σας εµπνεύσει αυτοπειθαρχία και άνετα µπο-
ρείτε να σταµατήσετε κάποιες κακές συνήθειες 
του παρελθόντος. 

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Μην εµπλακείτε σε ιστορίες συµπαράστασης 
ανθρώπων που δεν αξίζουν να ανήκουν στους 
φίλους σας. ∆ε θα ήταν κακό, να πραγµατοποι-
ήσετε και κάποιο ταξίδι, ακόµα και αν δε σας δί-
νεται η δυνατότητα για πολλές ηµέρες. Η οποια-
δήποτε απόδραση από την καθηµερινότητα θα 
ανανεώσει τη σχέση σας όσοι είστε δεσµευµέ-
νοι, ενώ οι αδέσµευτοι δεν αποκλείεται να βρεί-
τε το άλλο σας µισό. Προχωρήστε ακάθεκτοι 
για νέες κατακτήσεις, τώρα που έχετε όλα τα 
εφόδια και την πείρα που σας χρειάζεται.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Όλα δείχνουν πως πια έχετε ξεκαθαρίσει µέ-
σα σας ποια άτοµα από αυτά που συναναστρέ-
φεστε θέλετε να µείνουν στη ζωή σας και ποια 
όχι. Κάποιους τους αγαπήσατε πολύ και τους το 
δείξατε, ενώ κάποιους άλλους τους διαγράψατε. 

Ίσως σε µερικές περιπτώσεις οι επιλογές σας να 
ήταν παρορµητικές και να χρειαστεί να κάνετε 
ορισµένες αναθεωρήσεις, όµως, θα έχετε όλη 
την καλή διάθεση και την επιθυµία να τα έχετε 
µε όλους καλά. 

ΛΕΩΝ
Θα αποφασίσετε να λύσετε όσες παρεξηγήσεις 
υπήρξαν για να αλλάξει το κλίµα και θα µπείτε 
στη διαδικασία να ανακαλύψετε αυτό που µπο-
ρεί να κρύβεται πίσω από πράξεις ή λόγια. Θα 
αποκτήσετε ουσιαστικότερη επαφή µε όλους 
και αυτό θα το χρωστάτε αποκλειστικά και µό-
νο  στην τονισµένη σας αυτοπεποίθηση που σας 
κάνει πιο ειλικρινείς. Τολµήστε βαθύτερες και 
σωστότερες διασυνδέσεις, που θα σας δώσουν 
και καλές συνεργασίες.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Η ευτυχία σας βασίζεται πάνω σε ώριµες σκέ-
ψεις, µια που αποφάσεις ενθουσιασµού δε θα 
σας βοηθήσουν. Για να ανακαλύψετε τις σωστές 
ευκαιρίες, πρέπει να µάθετε να λεπτολογείτε τα 
πράγµατα. Αφιερώστε χρόνο στα εργασιακά 
σας θέµατα και συνεργαστείτε καλά µε τους άλ-
λους στο χώρο. Επικεντρώστε την προσοχή σας 
στις πιθανές επιπόλαιες αποφάσεις των σχεδί-
ων σας. Οδηγός για τα µελλοντικά σας σχέδια 
πρέπει να είναι η σύνεση και όχι το ρίσκο.

ΖΥΓΟΣ
Εάν δείξετε υποµονή και διπλωµατία, η συναι-
σθηµατική σας σχέση θα µετατραπεί σε όαση. 
Απολαύστε τις χαρές των εξόδων µε φίλους, 
µια που σε κοινωνικό επίπεδο θα επικοινωνεί-
τε θαυµάσια. Ξεκουραστείτε αρκετά, ώστε να 
αντιµετωπίσετε τις όποιες δυσκολίες µε σθένος. 
Για να ξεπεραστούν τα προβλήµατα στα επαγ-
γελµατικά σας σχέδια, δείξτε πειθαρχία. Προ-
χωρήστε µε συγκέντρωση και περισυλλογή σε 
θέµατα που θα αφορούν τις επενδύσεις σας.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Οι συγκυρίες στον επαγγελµατικό τοµέα, σας 
δίνουν τη δυνατότητα να προωθήσετε τα σχέδιά 
σας. ∆ιατηρήστε την αυτοσυγκράτησή σας και 
µην κάνετε παράτολµες πράξεις. Εφαρµόστε ότι 
θεωρείτε πρωτοποριακό, χωρίς να χάνετε τις ευ-
καιρίες και τον αυτοέλεγχό σας. Η υπεραισιο-
δοξία επιτρέπεται µόνο σε ότι αφορά αισθηµα-
τικό και οικονοµικό τοµέα. Η στρατηγική που 
θα καταστρώσετε σε συνδυασµό µε την αποτε-
λεσµατικότητα, θα κάνουν θαύµατα. Η ικανό-
τητά σας να πείθετε τους άλλους θα συνεχίζει 
στα ίδια επίπεδα.

ΤΟΞΟΤΗΣ
 Ήρθε η ώρα να πάρετε κρίσιµες αποφάσεις 

σε ότι θα αφορά το συναισθηµατικό σας τοµέα. 
Η περίοδος αναζήτησης και αποφασιστικότη-
τας που περνάτε, θα έχει αίσιο τέλος. Εάν εξαι-
ρεθούν κάποιοι διαπληκτισµοί µε οικογενεια-
κά σας πρόσωπα, η κοινωνική σας ζωή βαίνει 
καλώς. Τηρήστε πειθαρχία στο θέµα των οι-
κονοµικών σας, αποφεύγοντας οποιαδήποτε 
σοβαρή συναλλαγή. Ξεκινήστε τη δράση στα 
επαγγελµατικά σας σχέδια, για να έχετε απο-
τελέσµατα.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Εάν παραµείνετε απόµακροι και αποστασιο-
ποιηµένοι, θα αντιµετωπίσετε κρίσεις ζηλοτυ-
πίας. ∆ιατηρήστε ακµαίες τις δυνάµεις σας και 
να είστε σε καλή ψυχολογική διάθεση ακόµη 
και στα δύσκολα. Ενισχύστε τη δηµιουργικότη-
τά σας, αλλά και τις συναλλαγές σας. Θα µπορέ-
σετε να υλοποιήσετε αρκετά από τα σχέδιά σας, 
αλλά και να κάνετε πραγµατικότητα πολλά από 
το όνειρά σας. Τολµήστε συζητήσεις και επαφές 
που δεν τολµούσατε να κάνετε, γιατί φοβόσα-
σταν και όλα θα πάνε καλά. 

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Τα πάντα θα είναι πιθανόν να συµβούν, γι’ αυ-
τό φροντίστε να µην αφήσετε καµία ευκαιρία 
να πάει χαµένη. Νιώστε πιο ήρεµοι και κατα-
σταλαγµένοι, για να µπορέσετε να αντιµετωπί-
σετε τις σχέσεις σας µε υπευθυνότητα. Αφήστε 
τους άλλους να σας πλησιάσουν και κάντε βή-
µατα για να τους προσεγγίσετε και εσείς. ∆είξτε 
τους τον πραγµατικό σας εαυτό, που είναι πολύ 
καλύτερος από αυτόν που προσποιηθήκατε τον 
τελευταίο καιρό και θα ενθουσιαστούν. 

ΙΧΘΥΣ
Προωθήστε τόσο τα εργασιακά σας σχέδια, όσο 
και τα προσωπικά σας, αφού τα εµπόδια θα ξε-
περαστούν µε απόλυτη επιτυχία. Ενισχύστε την 
επιθυµία σας να βρείτε µια σχέση που θα σας 
καλύπτει πλήρως και ένα σύντροφο που θα σας 
ταιριάζει σε όλους τους τοµείς και ειδικότερα στο 
χαρακτήρα σας. Ξεκαθαρίστε µέσα σας τι ζητά-
τε, βάλτε τάξη στα συναισθήµατά σας και γνω-
ρίστε ανθρώπους που θα ανεβάζουν τη διάθε-
σή σας. 

STAR WARS/30/09-6/10

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:
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Μ
ετά από ένα καλοκαί-
ρι µε έντονη... κινητι-
κότητα, τη µεγαλύτερη 
των τελευταίων ετών, 

που σηµαδεύτηκε µε την ανάληψη 
της τεχνικής ηγεσίας από τον Εργκίν 
Αταµάν, την επανενεργοποίηση του 
«ισχυρού άνδρα» του Παναθηναϊκού, 
∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου, την µετα-
κίνηση του Κώστα Σλούκα από τον 
Ολυµπιακό στο «τριφύλλι» και πολλές 
ακόµη σπουδαίες προσθήκες στο ρό-
στερ, ο Εξάστερος ατενίζει µε αισιοδο-
ξία τη νέα αγωνιστική περίοδο και κά-
νει όνειρα...  

Μεταξύ αυτών που εξέπεµπαν αι-
σιοδοξία για την εφετινή πορεία του 
Παναθηναϊκού, ο Ντίνος Μήτογλου, ο 
οποίος δηλώνει «πεινασµένος» για τίτ-
λους και αποφασισµένος να συµµετά-
σχει για πρώτη φορά στην καριέρα του 
σε Final Four της Euroleague. 

■ Νέα χρονιά, νέοι στόχοι για τον 
Παναθηναϊκό, που τα τελευταία 
χρόνια περνάει ευρωπαϊκή... 
κρίση. Οι στόχοι της νέας σεζόν 
φαντάζουν πιο εφικτοί µετά την 
ενίσχυση σε ρόστερ και τεχνικό 
επιτελείο;
«Η ευρωπαϊκή κρίση και η αµφισβήτη-
ση που υπήρχε τα προηγούµενα χρό-
νια, σίγουρα εφέτος δεν θα υπάρχoυν. 
Εµείς µπορούµε να εγγυηθούµε ότι 
θα µπαίνουµε αποφασισµένοι σε κά-
θε αγώνα. Έχουµε πιο ανταγωνιστι-
κή οµάδα από τα προηγούµενα χρό-
νια, έχουµε καλύτερη χηµεία, οπότε, 
αυτό που µπορώ να πω είναι ότι σε κά-
θε µατς που θα παίζουµε θα διεκδικού-
µε τη νίκη. Οπως έχει πει και ο κόουτς 
Αταµάν άλλωστε, οι στόχοι µας είναι 
µεγάλοι και θα προσπαθήσουµε να 
τους πετύχουµε». 

■ Νέος τεχνικός του Παναθηναϊ-
κού ο Εργκίν Αταµάν και ενεργο-
ποίηση του ∆ηµήτρη Γιαννακό-
πουλου. Αισθάνεστε µεγαλύτερη 
ασφάλεια;
«Ο Αταµάν είναι ένας τεράστιος προ-
πονητής, καταξιωµένος µε τεράστια 
εµπειρία. ∆εν χρειάζονται πολλά λό-
για, ξέρουν όλοι ποιος είναι. Για τον 
κύριο ∆ηµήτρη Γιαννακόπουλο τι να 
πω; Είναι το Α και το Ω σε αυτήν την 
οµάδα και σε όλο τον σύλλογο. Είµαι 
πολύ χαρούµενος για την εφετινή πα-
ρουσία του, γιατί έχει κάτι πολύ µεγά-
λο στο µυαλό του και εµείς από την 
πλευρά µας θα βάλουµε το λιθαράκι 
µας για να φτάσει εκεί που θέλει να 
φτάσει τον Παναθηναϊκό και εκεί που 
αξίζει». 

■ H µεταγραφή του Κώστα Σλού-
κα από τον Ολυµπιακό στον 

Παναθηναϊκό αποτέλεσε την 
καλοκαιρινή «βόµβα» στο µετα-
γραφικό παζάρι. Μία κίνηση που 
προκάλεσε αρνητικές και θετικές 
αντιδράσεις... Από τα φιλικά, πά-
ντως, φαίνεται ότι ο Παναθηναϊ-
κός τον έχει «αγκαλιάσει» και ο 
ίδιος ο παίκτης έχει µπει στο... πε-
τσί του νέου του ρόλου
«Ο Κώστας είναι ένας επαγγελµατίας. 
Πήρε την απόφαση του το καλοκαίρι 
και για την Εθνική και για τον Πανα-
θηναϊκό. Υπάρχει ρίσκο σε κάθε από-
φαση ενός επαγγελµατία αθλητή. Έτσι 
είναι η ζωή µας. Εµείς είµαστε πολλοί 
τυχεροί που τον έχουµε, είναι τεράστια 

προσωπικότητα και θα βοηθήσει πάρα 
πολύ. Σίγουρα θα είναι το “ κλειδί” σε 
πολλά παιχνίδια».

■ Πρώτος τίτλος της χρονιάς, 
ενόψει του Super Cup και του 
πρώτου ντέρµπι αιωνίων που δι-
αφαίνεται στον... ορίζοντα.
«Είµαστε πολλοί χαρούµενοι που έρ-
χεται το Super Cup. Έχουµε το πρώτο 
παιχνίδι στα ηµιτελικά µε τον ΠΑΟΚ, 
θέλουµε τη νίκη και να µην υπάρξει 
κάποιο απρόοπτο για να πάµε στον τε-
λικό και να πανηγυρίσουµε τον πρώ-
το τίτλο της σεζόν. Αυτός είναι ο στό-
χος µας».

■ Έρχονται τρία δυνατά µατς 
µε τον Ολυµπιακό µέσα σε έναν 
µήνα (Super Cup αν περάσουν 
οι αιώνιοι από τα ηµιτελικά, 
Euroleague και πρωτάθληµα Α1 
Ανδρών/Basket League). Ποια 
είναι τα ελλατώµατα που έχεις 
εντοπίσει και θα διόρθωνες άµε-
σα στον Παναθηναϊκό, ενόψει 
των απαιτητικών αναµετρήσεων 
που ακολουθούν µε τους «ερυ-
θρόλευκους»;
«Σίγουρα υπάρχουν ελαττώµατα. Τον 
Σεπτέµβριο καµία οµάδα δεν είναι 
έτοιµη να πάρει Ευρωλίγκα. Κάνουµε 
προπονήσεις όλοι µαζί και θεωρώ ότι 

πρέπει να µάθουµε να παίζουµε ο ένας 
µε τον άλλο, να βρούµε χηµεία και να 
εντοπίσουµε τα καλά και τα άσχηµα 
σηµεία του κάθε παίκτη. ∆εν τα έχου-
µε βρει, αλλά κάθε µέρα που περνάει 
γινόµαστε καλύτεροι. Τη στόφα και το 
DNA το έχουµε τα έχουµε, µας λείπει 
η χηµεία. Να έχουµε την υγεία µας και 
να κερδίζουµε». 

■ Πάµε πολύ µακριά, αλλά πως 
φαντάζεται ο Ντίνος Μήτογλου το 
φινάλε της εφετινής χρονιάς; Με 
τι απολογισµό θα ήσουν ικανο-
ποιηµένος;
«Στο τέλος της σεζόν θέλω σίγουρα να 
έχουµε κατακτήσει δυο τίτλους και ελ-
πίζω να βρίσκοµαι και στο Final Four 
της Euroleague. Αυτό έχει πει και ο κό-
ουτς. Προσωπικά θέλω να βρίσκοµαι 
στο Final Four, γιατί δεν έχω πάει πο-
τέ. Το θέλω πάρα πολύ και θα είµαι 
πολύ ευχαριστηµένος αν το πετύχου-
µε. Είµαι και πεινασµένος, αλλά αυ-
τή τη στιγµή θέλω να κρατάω µικρό 
καλάθι... ».

■ Κλείνοντας θα ήθελα να ανα-
φερθούµε λίγο στην τιµωρία 
σου, που απέφερε την αγωνιστι-
κή απουσία σου για πολλούς µή-
νες. Όλο αυτό που πέρασες λει-
τουργεί σαν κίνητρο για µία πιο 
δυναµική επιστροφή;
«Κατανοώ πως το εννοείς, αλλά δεν 
θέλω να αποδείξω πράγµατα. Ξέρω 
ποιος είµαι και τι θέλω να κάνω. Θέ-
λω να απολαύσω και πάλι αυτό που 
αγαπάω και νοµίζω ότι αυτό αρκεί...». 

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR
EETODAY PRESSFR
EE

30

Ντίνος Μήτογλου 

Σάββατο 30 Σεπτεµβρίου & Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023

«Όλοι μαζί να φτάσουμε 
τον Παναθηναϊκό εκεί που του αξίζει»

Αταμάν: «Έχω την εμπειρία να οδηγήσω
 τον Παναθηναϊκό στο Final Four»

Ο τεχνικός του Παναθηναϊκού, Εργκίν 
Αταµάν, µίλησε στη Media Day στο ΟΑ-
ΚΑ για τους εφετινούς στόχους του «τρι-
φυλλιού», για την προετοιµασία των 
«πράσινων» και φυσικά για τη µεταγρα-
φή «βόµβα» του καλοκαιριού, τον Κώστα 
Σλούκα. 
� Για τους στόχους της νέας σε-
ζόν: «Έχουµε µεγάλους στόχους και προσ-
δοκίες για την φετινή σεζόν. Θέλουµε να 
δώσουµε χαρά στο κοινό µας καθώς τα τε-
λευταία χρόνια δεν έχει µεγάλες επιτυχί-
ες».
� Για την πρόκληση να οδηγήσει τον 

Παναθηναϊκό στον Final Four της 
Euroleague: «Έχω την εµπειρία να οδη-
γήσω την οµάδα στο Βερολίνο. Το έκανα 
µε την Εφές τα τελευταία χρόνια. Είναι ση-
µαντικό ότι ο Παναθηναϊκός ολοκλήρωσε 
την παρουσία του στην διοργάνωση σε χα-
µηλή θέση, ωστόσο θα τα αλλάξουµε όλα».
� Για το αν είναι χαρούµενος που έχει 
τον Κώστα Σλούκα: «Ναι είµαι πολύ χα-
ρούµενος. Όλα αυτά τα χρόνια συζητούσα-
µε για το πως να σταµατήσουµε το pick n’ 
roll του. Τώρα συζητάµε για το πως θα τον 
χρησιµοποιήσουµε όσο καλύτερα µπορού-
µε στην επίθεση».



Ο Νίκολα Μιλουτίνοβ, µε-
τά από εξαιρετικές εµφα-
νίσεις στο Παγκόσµιο 
Κύπελλο µε την εθνική 

Σερβίας και την κατάκτηση του ασηµέ-
νιου µεταλλίου, επέστρεψε στον Ολυ-
µπιακό, µε στόχο να κατακτήσει ξανά... 
κορυφές. 

Ο Σέρβος σέντερ σε συνέντευξη 
που παραχώρησε σε ιστοσελίδα της πα-
τρίδας του, µίλησε για τον νέο Ολυµπια-
κό, µετά το τέλος της συνεργασίας µε δύο 
παίκτες υψηλού επιπέδου, όπως ο Σάσα 
Βεζένκοφ και ο Κώστας Σλούκας. 

«Πάντα ήθελα να επιστρέψω στον 
Ολυµπιακό» κατέθεσε ο Μιλουτίνοβ, ο 
οποίος είχε φύγει από τους «ερυθρόλευ-
κους» υπογράφοντας συµβόλαιο µε ιδι-
αίτερα υψηλές αποδοχές στην ΤΣΣΚΑ 
Μόσχας του ∆ηµήτρη Ιτούδη το καλο-
καίρι του 2020. Ο τραυµατισµός του και 
εν συνεχεία η εισβολή της Ρωσίας στην 
Ουκρανία δεν του επέτρεψαν να πραγ-
µατοποιήσει τα όνειρά του στη ρωσική 
οµάδα, για να λάβει την απόφαση να επι-

στρέψει στο... λιµάνι του αυτό το καλοκαί-
ρι. Ο Μιλουτίνοβ εν συνεχεία είχε µό-
νο καλά λόγια να πει για το γεγονός πως 
ο Παναθηναϊκός ενισχύθηκε σηµαντικά 
φέτος εν συγκρίσει µε τις προηγούµενες 
σεζόν. «Ειλικρινά, χαίροµαι που ο Πα-
ναθηναϊκός είναι πιο δυνατός, θα υπάρ-
ξει µεγαλύτερη αντιπαλότητα, καλύτερη 
για τους φιλάθλους, όλοι θα το απολαύ-
σουν περισσότερο και αυτά τα ντέρµπι θα 
είναι πολύ πιο ενδιαφέροντα, άρα και η 
Euroleague,» επισήµανε ο Σέρβος διε-
θνής σέντερ. 

Για την επιστροφή του στον Ολυµπι-
ακό: «Οι οπαδοί µε υποδέχτηκαν εκπλη-
κτικά και όταν δεν ήµουν στον Ολυµπια-
κό, πάντα µου έγραφαν, µε καλούσαν να 
επιστρέψω και είµαι πολύ χαρούµενος, 
που είµαι µέλος µιας από τις πιο δυνατές 
οµάδες, όπως έδειξαν και οι δύο προη-
γούµενες χρονιές. Ως οργανισµός είναι 
σε κορυφαίο επίπεδο, έχουν βελτιωθεί 
πολύ σε σχέση µε πριν από τρία χρόνια. 
Σεζόν µε σεζόν ανεβαίνουν. Ελπίζω ότι 
θα κάνουµε ακόµα ένα βήµα παραπέρα».

Για την απώλεια του Βεζένκοφ: «Λυ-
πάµαι που δεν θα ξαναπαίξουµε µαζί, 
γιατί πραγµατικά ξεκινήσαµε να «χτίζου-
µε» µαζί την καριέρα µας µέσω του Ολυ-
µπιακού και παραµείναµε φίλοι. Από την 
άλλη, χαίροµαι που είναι στο ΝΒΑ, γιατί 
του αξίζει να είναι εκεί. Ξέρω πόσο δού-
λεψε, πόσα θυσίασε, πόσο έδωσε τον 
εαυτό του σε όλα».

Για τους στόχους του Ολυµπια-
κού: «Είναι πάντα επιθυµία µου να βρί-
σκοµαι στην κορυφή της Euroleague, αλ-
λά µετά από αυτό το καλοκαίρι και την 
αποχώρηση δύο σηµαντικών παικτών, η 
οµάδα έχει αλλάξει σηµαντικά. Πρέπει 
να είµαστε ήρεµοι, να πηγαίνουµε από 

παιχνίδι σε παιχνίδι, να «χτίζουµε» χη-
µεία στην οµάδα και να µην κοιτάµε µα-
κριά στο µέλλον, γιατί αυτή τη στιγµή δεν 
είµαστε σε κατάσταση να στοχεύσουµε 
στο φάιναλ φορ και να πάµε για τη νί-
κη σε όλα τα µατς. ∆εν έχουµε παρά να 
ελπίζουµε και να ευχηθούµε για αυτό».

Για την µετακίνηση του Σλούκα 
στον Παναθηναϊκό: «Ο Σλούκας έφυ-
γε πριν από τρεις µε τέσσερις µήνες, νο-
µίζω ότι σιγά-σιγά ξεχνιέται το θέµα. Εί-
ναι δική του απόφαση. Μπορεί να ήταν 
λίγο περίεργο για εµάς στην αρχή, αλλά 
ως εκεί. Ειλικρινά, χαίροµαι που ο Πα-
ναθηναϊκός είναι πιο δυνατός, θα υπάρ-
ξει µεγαλύτερη αντιπαλότητα, καλύτερη 

για τους φιλάθλους, όλοι θα το απολαύ-
σουν περισσότερο και αυτά τα ντέρµπι θα 
είναι πολύ πιο ενδιαφέροντα, άρα και η 
Euroleague».

Για το µέλλον του: «Μετά την απο-
χώρησή µου από τον Πειραιά, κάπως 
φαντάστηκα ότι θα τελείωνα την κα-
ριέρα µου στον Ολυµπιακό. Τώρα που 
έχω φτάσει σε αυτή την ηλικία, δεν ξέ-
ρω τι θα γίνει στο µέλλον. Πάντα ήθελα 
να επιστρέψω στον Ολυµπιακό τουλάχι-
στον µία φορά και να τα νιώσω όλα αυτά, 
γιατί πάντα είχα απίστευτη υποστήριξη 
από τον κόσµο και από τον σύλλογο. Με 
δέχτηκαν σαν να ήµουν δικός τους και 
ήθελα να το νιώσω για άλλη µια φορά».
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Τέμπας: «Ο Πέρεθ δεν χάνει ποτέ, 
θα αποκτήσει τον Μπαπέ!»
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ΜΙΛΟΥΤΙΝΟΒ
Πάντα ήθελα 
να επιστρέψω 
στον Ολυμπιακό

Η Ουκρανία αντιδρά στην απόφαση 
της UEFA, δεν θα παίξει σε τουρνουά 
µε ρωσικές οµάδες
Αντέδρασε έντονα η Ουκρανία στην απόφαση της UEFA να επιτρέψει στις ρωσικές εθνικές οµά-
δες παικτών από την ηλικία των 17 ετών και κάτω να γίνουν εκ νέου δεκτές στις διοργανώσεις της 
κατά τη διάρκεια αυτής της σεζόν. «Η συνεχιζόµενη αναστολή της UEFA κατά των ρωσικών οµάδων 
ενηλίκων αντανακλά τη δέσµευσή της να λάβει θέση κατά της βίας και της επιθετικότητας. 
Η UEFA είναι αποφασισµένη ότι αυτή η θέση θα συνεχιστεί µέχρι να τελειώσει ο πόλεµος και να 
αποκατασταθεί η ειρήνη. Αλλά αποκλείοντας τα παιδιά από τους αγώνες µας, όχι µόνο αποτυγχά-
νουµε να αναγνωρίσουµε και να υποστηρίξουµε ένα θεµελιώδες δικαίωµα για την ολιστική ανά-
πτυξή τους, αλλά κάνουµε άµεσα διακρίσεις εναντίον τους», ανέφερε η ευρωπαϊκή οµοσπονδία 
στην ανακοίνωση της, αλλά η ποδοσφαιρική οµοσπονδία της Ουκρανίας αντέδρασε και ξεκαθά-
ρισε πως θα µποϋκοτάρει όλες τις διοργανώσεις στις οποίες θα λάβουν µέρος οι «µικρές» εθνικές 
οµάδες της Ρωσίας.

Οι διοικούντες την Ρεάλ Μαδρίτης, πα-
ρακολουθούν µε προσοχή τα τεκταινόµε-
να στην υπόθεση Κιλιάν Μπαπέ. Οι «µε-
ρένχες» θα κρατήσουν στάση αναµονής, 
καθώς η διοίκηση γνωρίζει καλά, ότι βρί-
σκεται σε θέση ισχύος και θέλουν να προ-
χωρήσει στην απόκτηση του Μπαπέ, χω-
ρίς οικονοµικό κόστος. Κάτι που σηµαίνει 
ότι, εκτός απροόπτου, είναι διατεθειµένοι 
να περιµένουν µέχρι το καλοκαίρι του 
2024, οπότε και λήγει το συµβόλαιο του 
Γάλλου σταρ µε την Παρί Σεν Ζερµέν.

Ο πρόεδρος της ισπανικής λίγκας, Χαβι-
έρ Τέµπας, δήλωσε στο «Movistar+» πως 
θεωρεί πως τελικά ο Γάλλος άσος θα φο-
ρέσει τη φανέλα της Ρεάλ: «Νοµίζω πως 
τελικά θα παίξει στην Ρεάλ από την επό-
µενη αγωνιστική περίοδο. Οι πιθανότη-
τες είναι 70 µε 80% και το στηρίζω αυ-
τό στη διάθεση του Φλορεντίνο Πέρεθ. Ο 
πρόεδρος της Ρεάλ δεν χάνει ποτέ, όταν 
διεκδικεί παίκτες, όπως απέδειξε µε τις 
περιπτώσεις τωνξ Φίγκο, Ζιντάν, Κριστι-
άνο Ρονάλντο και άλλων πολλών».



ΝΑ ΣΗΚΩΣΟΥΜΕ 
ΤΑ ΜΑΝΙΚΙΑ

και να φέρουμε την Αττική μας πιο μπροστά

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΛΕΦΤΟ∆ΗΜΟΣ
 Υποψήφιος Περιφερειακός Σύµβουλος Κεντρικού Τοµέα Αθηνών 

«Αττική Μπροστά» µε τον Νίκο Χαρδαλιά

«Ως άνθρωπος της καθηµερινότητας και της πράξης, φιλοδοξώ να είµαι µέρος 
της ρεαλιστικής επίλυσης στα καθηµερινά προβλήµατα των συµπολιτών µου. 

Ως νοµικός γνωρίζω και µπορώ να σταθώ απέναντι στην αποσπασµατική νοµοθέτηση, 
τις αλληλοεπικαλύψεις φορέων και τη σύγχυση αρµοδιοτήτων»

■ Σελ. 13
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Τέλος με το πίσω, τώρα πάμε μπροστά
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